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KULTURA - Blažić

»Ljudje, 
ki berejo, 
so nevarni«

LJUBLJANA - Literarna
zgodovinarka, strokovnjakinja za
mladinsko književnost in preda-
vateljica na ljubljanski pedagoški
fakulteti Milena Mileva Blažić
večkrat javno opozarja na ano-
malije in napake v slovenskih
učnih načrtih. Predvsem na po-
manjkanje slovenskih avtoric v
njih. Slovenija po njenih besedah
ukinja opismenjevanje, ker je v
političnem interesu, da ima ne-
kritično maso: ljudje, ki berejo, so
nevarni.
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RIM - Pretresljivo pričevanje matere in očeta v Egiptu ubitega Giulia Regenija

»Kot za časa nacifašizma«
RIM - Italija naj resno razmisli o

začasnem odpoklicu svojega veleposla-
nika v Kairu, če Egipt ne bo v najkraj-
šem času razčistil zagonetnih okoliščin
umora Giulia Regenija. Ta zahteva je
prišla do izraza na včerajšnji novinarski
konferenci staršev mladega raziskoval-
ca iz Fiumicella, ki jo je v senatu sklical
Luigi Manconi, predsednik parlamen-
tarne komisije za človekove pravice.

Posebno pretresljive so bile bese-
de Paole Regeni, ki je priznala, da je v
mrtvašnici v Kairu prepoznala sina le po
nosu, kar pomeni, da je bilo njegovo tru-
plo zaradi mučenja popolnoma iznaka-
ženo in torej neprepoznavno. Poudari-
la je, »da smo po obdobju nacifašizma
znova doživeli smrt zaradi mučenja. Ti-
sti, ki so takrat tako umirali, so bili par-
tizani. Jaz zelo spoštujem partizane, a
moj sin ni bil v vojni,« je podčrtala Pao-
la Regeni.

Na 3. strani

GORICA - Velika gmotna škoda

Vandalski pohod
v Pipistrelovi tovarni
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BAZOVICA - Nevšečnost

»Filmski sneg«
Pobelil je del območja blizu Jezera - Danes odstranitev

TERORIZEM

Tretji 
človek, ki 
to ni bil

BRUSELJ - Faysal Cheffou, 30-
letni reporter, ki so ga v soboto pri-
prle belgijske oblasti, ni tretji človek
(s svetlim plaščem in temnim klobu-
kom) skupine atentatorjev, ki so se-
jali smrt na bruseljskem letališču. Pre-
poznal ga je taksist, ki je teroriste pri-
peljal na letališče, a se je zmotil. Za-
pisi telefonskih klicev so potrdili, da
je bil Cheffou v času atentata na dru-
gem koncu mesta. Očitno je eden od
članov tolpe še na prostosti.

Na 2. strani
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Strah včasih
in danes

Samomorilski napadi v Parizu in Bru-
slju so bistveno povečali naš občutek ogro-
ženosti. Če se pogovarjaš z ljudmi, ki načr-
tujejo potovanja v evropske prestolnice ali
pa samo preko njihovih letališč, še dlje, po-
gostokrat slišiš, da jim prijatelji in sorodniki
kaj takega odsvetujejo, pa čeprav je mož-
nost, da se znajdeš na kraju eksplozije kje v
Evropi prav gotovo manjša kot, da se kje na
domači cesti z avtom zaletiš v drevo. Da bolj
ali manj neracionalen strah prevladuje nad
vsem, kažejo tudi številni lažni alarmi. Eden
od teh se je pred dnevi zgodil tudi na trža-
škem nabrežju, ko so izolirali celotno ob-
močje, da bi pred avtobusno postajo odpr-
li (prazen) kovček brez lastnika (baje je celo
šlo za potegavščino).

In vendar statistike kažejo, da krivulja
žrtev zaradi terorističnih napadov v Evropi
že dolgo let pada in se je v zadnjih letih prav-
zaprav dvignila le za spoznanje. Največ žrtev
terorističnega nasilja, več kot 1000, so beležili
leta 1979. Slišati je ugovor, da takratnih do-
gajanj ni mogoče primerjati s sedanjimi, ker
so imeli pretežno politično oz. ideološko mo-
tivirani domači skrajneži točno določene ci-
lje, smrt nedolžnih ljudi pa je kvečjemu po-
menila »stransko škodo«, medtem ko islam-
ski teroristi ubijejo tudi sebe, ne izbirajo ci-
ljev oz. so njihovi cilj izključno navadni  lju-
dje. Vendar spomnimo se primera atenta-
ta na bolonjski železniški postaji leta 1980,
ki so ga zagrešili neofašisti in je zahteval 85
žrtev med potniki in čakajočimi na peronu
oz. v čakalnici. Pa se takrat zaradi tega Ita-
lija ni ustavila, vlaki so še vozili, nihče ni zah-
teval, da bi odpovedovali nogometna prven-
stva ali množična zborovanja.

Zato se po malem vsiljuje misel, da nas
sedanji napadi zgrozijo bolj kot nekdanji tu-
di zaradi svoje bistveno večje »pokritosti«, za-
radi krutih kadrov (in zvočnih zapisov)
mrtvih, ranjenih in razdejanj, za katere vča-
sih s svojimi mobilnimi aparati, tako rekoč
v realnem času in preko socialnih omrežij,
poskrbijo očividci ali celo napadeni. Pa še ne-
kaj: napadalci imajo zdaj drugačne obrazne
poteze in govorijo nerazumljiv jezik. Pri-
znajmo si, tudi zato jih imamo za nevarnejše.

BRUSELJ - Faysal Cheffou ni tretji atentator

Rešili so ga zapisi 
telefonskih klicev 
Taksist, ki ga je prepoznal na letališču, se je zmotil

Bruseljsko letališče
bodo ponovno

odprli danes 

ANSA

V Pakistanu 72 mrtvih,
polovica žrtev so kristjani

LAHORE - Lahore, kulturno prestol-
nico Pakistana, je v nedeljo pretresel
samomorilski napad, v katerem je
umrlo 72 ljudi, polovica od teh so bi-
li kristjani.
Samomorilski napadalec se je razstre-
lil v javnem parku, kjer je bilo v času ek-
splozije 8000 ljudi. Silovita eksplozija
je odjeknila na parkirišču parka, med-
tem ko so kristjani tam praznovali ve-
liko noč.
V napadu je bilo ubitih 72 ljudi, med
njimi skoraj polovica, 35 otrok.
Odgovornost za napad je prevzela sku-
pina Džamat ul Ahrar (JA), ki velja za
eno od vej pakistanskih talibanov. V pa-
kistanski provinci Pandžab so oblasti
začele včeraj z obsežno akcijo, potem
ko so že nekaj ur po napadu ustavile kar
5.000 ljudi, 200 pa jih pridržale.
»Fanatično nasilje« nad kristjani je v
nedeljo zvečer ostro obsodil tudi Va-
tikan. Med 200 milijoni Pakistancev,
kristjani, ki so pogosto tarča diskrimi-
nacije, predstavljajo 1,6 odstotka pre-
bivalstva.
Nedeljski napad se je zgodil dve leti
po podobnem napadu leta 2015, ko
so se samomorilski napadalci skupi-
ne JA razstrelili v dveh katoliških cer-
kvah v Lahoreju. V napadih je tedaj
umrlo 15 ljudi.

Spet nemirno v Idomeniju
ATENE - Begunci in migranti so zno-
va zasedli železniške tire pri mejnem
prehodu Idomeni na grško-makedon-
ski meji. S tem želijo doseči, da bi Ma-
kedonija znova odprla mejo za mi-
grante. Grška policija je migrante, ki so
več dni blokirali tire, v ponedeljek ne-
nasilno odstranila, a so se ti nato vrni-
li na progo. Krizni štab grške vlade za
migrantsko krizo se je znova izrekel
proti uporabi nasilja v Idomeniju.
Stavi na to, da bodo prebežniki pro-
stovoljno zapustili migrantski center v
Idomeniju in se preselili v namestitve-
ne centre v notranjosti Grčije.
A za zdaj se število migrantov na grško-
makedonski meji ne znižuje. Po poro-
čanju nekaterih grških medijev naj bi
se število v preteklih dneh zvišalo za
1000 in naj bi sedaj na prečkanje me-
je čakalo že več kot 13.000 ljudi.

FBI premagal Apple
LOS ANGELES - Ameriški zvezni pre-
iskovalni urad (FBI) je vdrl v telefon
enega od strelcev v decembrskem te-
rorističnem napadu v San Bernardinu
in umaknil sodno odločbo proti Applu,
ki ni želel sodelovati v primeru. Pri Ap-
plu pravijo, da bodo še naprej razvija-
li sisteme za boljšo zaščito svojih iz-
delkov, saj so grožnje in napadi na nji-
hove podatke vse pogostejši in vse bolj
prefinjeni.

BRUSELJ - Kriv je taksist. Faysala
Cheffouja, 30-letnega reporterja, ki so ga
v soboto priprle belgijske oblasti, sporo-
čile pa, da gre za tretjega člana samomo-
rilske skupine islamskih skrajnežev, ki so
sejali smrt na bruseljskem letališču, so v
ponedeljek že izpustili in se mu opraviči-
li. Priprli so ga na podlagi pričevanja tak-
sista, ki je trojico napadalcev, od katerih
sta se dva razstrelila, tretji pa je pobegnil,
pripeljal do letališča. Taksist je Cheffou-
ja prepoznal kot enega od treh, vendar je
tridesetletnemu svobodnemu novinarju
uspelo dokazati, da je bil v času eksplozij
doma. Pri tem so ga pred obtožbo poko-
la rešili zapisi njegovih telefonskih klicev,
je povedal njegov odvetnik Olivier Mar-
tins, ki je tudi dodal, da preiskovalcem ni-
česar ne očita. »Zavedel jih je pač taksist,«
je dejal in dodal, da njegova stranka vztra-
ja, da je nedolžna, da je nasprotnik Islam-
ske države in da ni v nikakršni povezavi
s terorističnimi

napadi v Bruslju, v katerih je pred
tednom dni umrlo najmanj 35 ljudi, oko-
li 100 ljudi je bilo huje ranjenih. Vedeti pa
je treba, da je bruseljski župan Yvan
Mayeur Cheffouja označil za agitatorja, de-
jal pa je tudi, da ga je večkrat prijavil obla-

stem, a zaman. Odvetnik je tudi priznal,
da je Cheffou res šel mimo postaje pod-
zemne železnice Maelbeek malo potem, ko
se je v njej- dobro uro po eksplozijah na
letališču - raznesel Khalid El Bakraoui, ven-
dar le zato, ker stanuje v bližini.

Za El Bakarouija je med drugim po-
trjeno, da je med potovanjem iz Aten eno
noč prespal tudi blizu letališča v Trevisu,
medtem ko se je udeleženec lanskih na-
padov v Parizu, pred dnevni aretirani Ab-
deslam Salah v Bariju vkrcal za Grčijo in
se kasneje na poti proti Bruslju v Bariju
tudi izkrcal.

Bruseljski župan Mayeur je medtem
včeraj obiskal Pariz, ki so ga krvavi napa-
di pretresli novembra lani. S pariško žu-
panjo Anne Hidalgo se je pogovarjal o
ukrepih po napadih, nagovoril pa je tudi
pariški mestni svet, ki se je pred tem
žrtvam napadov v Bruslju poklonil z mi-
nuto molka. »Izolacija, socialna segrega-
cija in getoizacija so sprožile tragediji, ki
smo ju izkusili in kakršne bomo brez dvo-
ma še izkusili,» je dejal.

V pogovoru za radio France Inter pa
je bruseljski župan izrazil zaskrbljenost nad
stanjem v belgijski družbi. »Kako je naša
družba ustvarila otroke, ki so se rodili na

našem ozemlju in se nato obrnili proti
družbi,« je vprašal. Najmanj dva napadal-
ca iz Bruslja sta bila namreč rojena v Bel-
giji, tretji pa je bil belgijski državljan. Islam-
ski skrajneži namreč novačijo mlade v bru-
seljski četrti Molenbeek, kjer so aretirali
več osumljenih za napade v Parizu.

Belgijsko obveščevačno službo, ki je
tako in tako na slabem glasu, pa je včeraj
še zamajalo sporočilo nizozemske polici-
je, da je belgijske kolege pet dni pred na-
padi opozorilo o kriminalnem ozadju sa-
momorilskih bratov Ibrahima in Khalida
El Bakraouija. (ansa, sta, ur)

KAIRO - Preusmeritev egiptovskega letala na Ciper

»Ni terorist, je idiot«

LARNAKA - Strah pred novim
terorističnim napadom je bil odveč.
Moški, ki je včeraj ugrabil letalo egip-
tovske družbe EgyptAir in ga po vzle-
tu iz Aleksandrije preusmeril na Ciper,
ni bil nevaren islamiski skrajnež, tem-
več psihično nestabilen Egipčan Saifa
el Dina Mustafa, podjetnik, rojen leta
1957, ki živi v Kairu.

Letalo z več deset potniki in več
člani posadke na krovu je bilo na poti
v Kairu, ko je kapitan vzpostavil stik s
ciprsko kontrolo zračnega prometa in
zahteval dovoljenje za izreden prista-
nek zaradi ugrabitve. Pristanek na Ci-
pru je zahteval ugrabitelj, ki je po vzle-
tu sporočil, da nosi pas z eksplozivom,
in zagrozil, da se bo razstrelil. Po pri-
stanku na letališču v Larnaki je lahko
večina potnikov in članov posadke za-
pustila letalo. Na krovu so ostali pilot,
kopilot, stevardesa in varnostnik sku-
paj s tremi potniki, ki pa jih je ugrabi-
telj kasneje prav tako izpustil.

Po nekaj urah se je Egipčan pre-
dal sam. Iz letala je prišel z dvignjeni-
mi rokami. Sprehodil se je do dveh po-
licistov, ki sta ga pregledala, nato pa od-
peljala.

Pri moškem in na letalu niso na-
šli eksplozivnih sredstev. Moški je več
ovitkov za mobilne telefone preprosto

s kabli povezal v nekakšen pas, za ka-
terega je trdil, da je poln razstreliva.

»Ne gre za terorizem. Gre za de-
janje posameznika, ki je psihično ne-
stabilen,» so povedali z zunanjega mi-
nistrstva. Neimenovani funkcionar je
bil bolj neposreden: »Ni terorist, je
idiot,« je dejal.

Po nekaterih navedbah naj bi mo-
škega pri ugrabitvi gnali osebni razlo-
gi. Ugrabitelj je, kot kaže, želel govori-
ti s svojo nekdanjo 51 let staro ženo, ki
naj bi živela v ciprski vasi Oroklini bli-
zu letališča in s katero je imel štiri otro-
ke. Želel ji je izročiti pismo, v katerem
jo je rotil, naj se srečata.

Ugrabitve letal, kot je bila včeraj-
šnja med letom MS 181 egiptovske le-
talske družbe Egyptair, so od zaostritve
varnostnih ukrepov po terorističnih na-
padih v ZDA 11. septembra 2001 raz-
meroma redke. Izvedli so jih večinoma
posamezniki, ki so želeli reševati oseb-
ne težave, v večini primerov pa so se
ugrabitve končale hitro in brez preli-
vanja krvi.

Tudi ti, deček, nam oprosti
BRUSELJ - Fotografija dečka, ki je na grško-makedonski meji, v taborišču Idomeni, dvi-

gnil nad glavo lepenko z napisom »Sorry for Brussels« (Oprostite za Bruselj), je obkrožila svet.
Deček – begunec se je želel tako distancirati od teroristov, ki so sejali smrt v belgijski pre-
stolnici. Čeprav seveda ni nosil nobene krivde.

Z bruseljskega trga mu je v teh dneh odgovoril mlajši moški, ki je na lepenko zapisal
»Sorry for you too«: tudi ti, deček, nam oprosti. Za nečloveške razmere, v katerih si prisiljen
živeti v taborišču Idomeni, zato, ker ti Evropejci ne znamo zagotoviti dostojnega otroštva ...

Presumerjeno
letalo na letališču v
Larnaki na Cipru 

ANSA
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LETALIŠČE

Iz Ljubljane
29 destinacij
v 22 državah

BRNIK - V letalskem pro-
metu je začel veljati poletni vozni
red. Ponudba z Letališča Jožeta
Pučnika Ljubljana bo večja kot la-
ni. Potnikom bo na teden na vo-
ljo več kot 220 rednih letov do 29
destinacij v 22 državah. Adria Air-
ways bo začela aprila leteti v
Köln, junija pa bo redne lete v
Atene vzpostavil grški Aegean
Airlines.

Adria Airways bo 26. aprila
vzpostavila novo povezavo z nem-
škim Kölnom, kamor bo letela tri-
krat tedensko. Poleg tega bo v
okviru novega voznega reda lete-
la še na 19 drugih destinacij - v
Amsterdam, Berlin, Bruselj, Du-
naj, Frankfurt, Koebenhavn, Lon-
don, Manchester, Moskvo, Münc-
hen, Pariz, Podgorico, Prago, Pri-
štino, Sarajevo, Skopje, Stock-
holm, Varšavo in Zürich, so spo-
ročili iz Aerodroma Ljubljana.

Ljubljano od 1. marca z
Varšavo šestkrat na teden pove-
zuje tudi poljski prevoznik Lot,
ostali tuji redni letalski prevozniki
pa v poletni sezoni ohranjajo de-
stinacije iz zimskega voznega re-
da. Turkish Airlines, ki letos obe-
ležuje deseto obletnico letov v
Slovenijo, bo povezavo z Istan-
bulom okrepil z deset na 14 letov
tedensko.

Potniki se lahko iz Ljubljane
s prevoznikom Air Serbia s 14 le-
ti na teden odpravijo v Beograd,
s prevoznikom Air France pa

vsak dan v tednu poletijo v Pariz.
Nizkocenovnika Easyjet in Wizz
Air bosta tudi poleti letela v Lon-
don - prvi vsak dan na letališče
Stansted in drugi štirikrat teden-
sko na letališče Luton. Wizz Air
bo dvakrat tedensko letel še na
bruseljsko letališče Charleroi.
Montenegro Airlines bo Ljublja-
no šestkrat na teden povezoval s
Podgorico.

S 15. junijem na ljubljansko
letališče prihaja nov redni pre-
voznik, grški Aegean Airlines, ki
bo dvakrat tedensko letel v Atene.

Število čarterskih povezav
bo primerljivo z lanskim. Trenut-
na napoved kaže, da bo poleti mo-
goče leteti na 21 destinacij s sed-
mimi letalskimi prevozniki.

Aerodrom Ljubljana, ki
upravlja največje letališče v drža-
vi, je lani oskrbel več kot 1,4 mi-
lijona potnikov, čisti dobiček pa se
je ustavil pri 3,3 milijona evrov.
Letos na področju javnega potni-
škega prometa beležijo zmerno
rast.

Do leta 2018 nameravajo
izboljšati izkušnjo potnikov na le-
tališču. V obstoječem potniškem
terminalu že izvajajo prva obno-
vitvena dela, ki bodo še pred po-
letjem, ko promet doseže vrhu-
nec, omogočila večjo pretočnost
varnostno-kontrolne točke, ne-
koliko večja pa bo tudi avla za pri-
javo na let. (sta) 

Predsednik Mattarella gost
obletnice potresa v Furlaniji

VIDEM - Predsednik republike Sergio Mattarella bo častni gost pri-
reditev ob 40.obletnici potresa, ki je hudo prizadel Furlanijo, Karnijo in Be-
neško Slovenijo. Program predsednikovega obiska bo znan v naslednjih dneh,
gotovo pa je, da se bo Mattarella 6. maja udeležil slavnostne seje deželnega
sveta, ki bo posvečena prav katastrofalnemu potresu.

Dežela Furlanija-Julijska krajina se bo te žalostne obletnice spomnila
z več kot sto prireditvami, srečanji in pobudami. Včeraj sta jih novinarjem
predstavila predsednica vlade Debora Serracchiani in predsednik sveta Fran-
co Iacop. Obnova od potresa porušenih vasi (našteli so skoraj tisoč mrtvih)
je še danes za Italijo in Evropo primer dobre prakse, sta poudarila Iacop in
Serracchianijeva.

Anketa Dela: Podpora
Putinovemu obisku v Sloveniji

LJUBLJANA - Iz ankete časnika Delo je razvidno, da je ruski predsednik
Vladimir Putin dobrodošel v Sloveniji. Skoraj 80 odstotkov vprašanih na-
mreč odobrava vabilo predsednika republike Boruta Pahorja, ki je Putina po-
vabil pod Vršič na slovesnost ob 100. obletnici tragičnega dogodka, ko je pod
plazom umrlo več sto ruskih ujetnikov. Tudi pri vprašanju o podpori sank-
cijam EU proti Ruski federaciji zaradi vojaških posegov v Ukrajini, se je jav-
nost zelo razdelila. Največ, 37 odstotkov, jih sankcijam nasprotuje, slaba tret-
jina jih podpira, tretjina pa se ni znala odločiti, ali jih podpira ali ne.

Pri vprašanju, katerega od svetovnih voditeljev bi bilo primerno pova-
biti na obisk v Slovenijo, se je Putin znašel na četrtem mestu; največ vpra-
šanih bi najraje povabilo nemško kanclerko Angelo Merkel. Sledi ji ameri-
ški predsednik Barack Obama, pred Putinom pa se je uvrstil tudi kitajski pred-
sednik Xi Jinping.

Na Delu so z anketo preverili tudi odnos do dogajanja na predsedni-
ških volitvah v Združenih državah Amerike. Večina sodelujočih v anketi (42
odstotkov) želi, da bi zmagala demokratka Hillary Clinton. Za njo je z de-
setimi odstotki republikanec Donald Trump demokrat Bernie Sanders je do-
bil devet odstotkov glasov.(sta)

RIM - Pretresljiva pričevanja staršev Giulia Regenija

»Od časov nacifašizma
nismo pri nas doživeli 
smrti zaradi mučenja«

Spodaj transparent
na včerajšnji

novinarski
konferenci in
desno Paola

Regeni, senator
Luigi Manconi in

Claudio Regeni

ANSA

RIM - Italija naj resno razmisli o za-
časnem odpoklicu svojega veleposlanika v
Kairu, če Egipt ne bo v najkrajšem času raz-
čistil zagonetnih okoliščin umora Giulia
Regenija. Ta zahteva je prišla do izraza na
včerajšnji novinarski konferenci staršev
mladega raziskovalca iz Fiumicella, ki jo je
v senatu sklical Luigi Manconi, predsednik
parlamentarne komisije za človekove pra-
vice. Posebno pretresljive se bile besede
Paole Regeni, ki je priznala, da je v mrtvaš-
nici v Kairu po obdukciji prepoznala sina
le po nosu, kar pomeni, da je bilo njegovo
truplo zaradi mučenja popolnoma izna-
kaženo in torej neprepoznavno. Organi-
zacija Amnesty International je v Egiptu la-
ni odkrila kar 88 primerov mučenja.

Družina Regeni vseeno upa in ra-
čuna, da bodo egiptovske oblasti do pe-
tega aprila, kot je obljubil notranji mini-
ster, izročile Italiji vse dokumente in za-
pisnike zaslišanj ter pričevanj v zvezi s pre-
iskavo. »Če se bo Egipt izneveril svojim
obvezam, pričakujemo od italijanske vla-
de močno in odmevno odločitev,« je de-
jala Paola Regeni. Prepričana je, da njen
sin ni imel nobenega opravka ter odnosa
z obveščevalnimi službami in da so ga
pred umorom, ko sicer jasno priča ob-
dukcija, grozovito mučili. »Giulio ni ni-
kogar sovražil in ni bil v vojni z nikomer.
Zato je za nas njegov odhod nerazumljiv
in vrh tega še to strašno mučenje,« sta de-
jala starša. Poudarila sta, da smo po ob-
dobju nacifašizma znova doživeli smrt za-
radi mučenja. »Tisti, ki so takrat tako umi-
rali, so bili partizani. Jaz zelo spoštujem
partizane, a moj sin ni bil v vojni,« je pod-
črtala Paola Regeni.

Mama in oče sta sina novinarjem opi-
sala kot vestnega raziskovalca in osvešče-
nega mladega človeka, ki se je znal zabava-
ti in ki je v Egiptu imel veliko prijateljev. Nih-
če od njih ne verjame, da so Giulia ubili na-
vadni kriminalci, kot je skušala pred dnevi
zelo neverodostojno prikazati policija v Kai-
ru. Družina zaupa delu rimskega tožilstva
pod vodstvom Giuseppeja Pignatoneja, od
italijanske vlade pa pričakuje nekoliko bolj
odločne korake do Egipta, ki je doslej prav-
zaprav prikrival okoliščine smrti 28-letne-
ga Italijana. Po mnenju senatorja Manconija
bi moralo italijansko zunanje ministrstvo
proglasiti Egipt kot nevarno državo.

MEDOBČINSKE ZVEZE - Igor Gabrovec in Giulio Lauri o razsodbi DUS

»Jamstva za števerjansko in sovodenjsko
občino bi morali razširiti tudi na Gorico«

VIDEM - Deželna vlada ne na-
merava odstopiti od roka 15. aprila kot
datum ustanovitve medobčinskih zvez,
postopek prevzemanja njihovih služb in
servisov pa bo časovno »raztegnjen«.
To je na včerajšnjem delovnem sreča-
nju (na sliki) dejal odbornik Paolo Pa-
nontin. Poudaril je, da je deželna vlada
pripravljena na dodatno soočenje z ob-
činami glede financiranja uprav, ki iz te-
ga ali onega razloga ne bodo pristopi-
le v medobčinske zveze. Predstavniki
leve sredine pozdravljajo odbornikova
stališča, kritični pa so zastopniki des-
nosredinske opozicije. Mnenja so, da bi
morala Dežela za nekaj mesecev pre-
ložiti ustanavljanje medobčinskih zvez.

Igor Gabrovec (Slovenska skup-
nost) je glede nedavnih razsodb De-
želnega upravnega sodišča glede pravic
slovenske manjšine dejal, da so sodni-
ki izpostavili, da se jamstva tudi ene sa-

me zaščitene občine prenesejo na med-
občinske zveze in njihove storitve. Po
Gabrovčevem prepričanju mora to ve-
ljati tudi za imena zvez, ki morajo biti
obvezno dvojezična. Izrecno je navedel
primer Sovodenj, Števerjana in Gorice.
Na seji v Vidmu je bil tudi goriški žu-
pan Ettore Romoli, ki je dal jasno ra-
zumeti, da nikakor ne soglaša s tolma-
čenjem predstavnika slovenske stranke.

Srečanja se je udeležil tudi dežel-
ni svetnik SEL Giulio Lauri. Tudi on je
prepričan - podobno kot Panontin - da
razsodbi v zvezi s števerjansko in do-
linsko občino ne prizadeneta pravic
slovenske manjšine, ampak jih celo po-
večujeta. »Razsodbi DUS zmanjšujeta
zaskrbljenost dela nasprotnikov refor-
me lokalnih uprav, tudi nekaterih kro-
gov slovenske manjšine,« je neuspešne
prizive občin Dolina in Repentabor
ocenil Lauri.
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TRST - Referendum za okoljevarstvo in trajnostno energijo bo 17. aprila

Proti črpanju nafte in plina
v Jadranu in Sredozemlju

Carlo Franzosini
(levo ) in Andrea

Wehrenfennig

FOTODAMJ@N

Podeljevanje koncesij za črpanje oglji-
kovodika (torej nafte in plina) 12 milj od ita-
lijanske obale, in obnovljivi viri energije bo-
do predmet referenduma 17. aprila. Zanj se
zavzemajo civilna družbena gibanja, ki so
prepričana, da ima naftni posel v našem
morju hude posledice, in prav zato so oko-
ljevarstveniki začeli načrtno biti plat zvona
za nevarnost.

Več o referendumu je na včerajšnji no-
vinarski konferenci v kavarni San Marco po-
vedal koordinator Odbora FJK Andrea We-
hrenfennig, ki je pozval volivce, naj se v čim
večjem številu udeležijo referenduma in s
tem stopijo v bran italijanskemu morju. Na
referendumu bo možno voliti za razvelja-
vitev odloka (zakon za uravnoteženje jav-
nih financ za leto 2016), s katerim so naf-

tnim podjetjem, ki imajo v italijanskem mor-
ju 12 milj od obale 79 platform, dali pravi-
co do časovno neomejenih licenc za razi-
skovanje območja in črpanje nafte in plina
v morju. Wehrenfennig je spomnil, da so do-
slej koncesije podeljevali za dobo dvajsetih
ali tridesetih let, po novem pa bi lahko naf-
to in plin izkoriščali neomejeno. Govornik
je bil izredno kritičen do vlade, ki naj bi bi-
la v protislovju s tistimi sklepi pariške kon-
ference o podnebnih spremembah, ki pra-
vijo, da mora biti prihodnost trajnostna
energija in ne črpanje fosilnih goriv.

Okoljevarstveniki so prepričani, da
je vsakršen načrt raziskovanja in črpanja
fosilnih goriv v tako krhkem okolju, kot je
Sredozemsko ali Jadransko morje, ne-
sprejemljiv. Biolog Carlo Franzosini, ki si-
cer dela v Miramarskem naravnem rezer-
vatu, je včeraj novinarje opozoril, da je or-
ganizacija Greenpeace pripravila poroči-
lo, iz katerega izhaja, da ima črpanje naf-
te in plina negativne posledice na morske
organizme. Tri četrtine usedlin v bližini
vrtin naj bi bilo onesnaženih s težkimi ko-
vinami in ogljikovodikom. Alarmanten je
tudi podatek, tako biolog, da je kar 86 od-
stotkov klapavic, ki jih gojijo v bližini vrtin,
neužitnih. »Poleg morskega ekosistema sta
ogrožena tudi ribolov in turizem, ki jima
naftna industrija lahko naredi precej ško-
de; ena največjih okoljskih nevarnosti je
lahko razlitje nafte,« je opozoril koordi-
nator civilnega družbenega gibanja We-
hrenfennig in napovedal cikel informativ-
nih srečanj, na katerih bodo volivce oza-
veščali o pomenu referenduma. Prve stoj-
nice bodo v Trstu postavili že v petek, 1.
aprila, v soboto 9. aprila, pa bodo na Borz-
nem trgu priredili tudi koncert, na kate-
rem bodo pozivali ljudi, naj na referendu-
mu obkrožijo, da so za ustavitev vrtin in
za trajnostno energetsko politiko.

Sanela Čoralič

OPČINE - Javno srečanje o radonu

Nevidni morilec
V dvorani ZKB z izvedenci deželne agencije za okolje ARPA

V razstavni dvorani Zadružne
kraške banke na Opčinah bo jutri ob
18.30 javno srečanje o podzemnem pli-
nu radonu, ki predstavlja po mnenju
pobudnikov nevarnost za prebivalce
celega Krasa. Ta je propusten in radon
zato pronica na površje in torej v hi-
še. Radon lahko povzroči rak na plju-
čih, opozarja predsednik vzhodno-
kraškega rajonskega sveta Marko Mil-
kovič, ki je dal pobudo s predsednikom
zahodnokraškega rajonskega sveta
Robertom Cattaruzzo. Ko naletijo na
radon v šolah, se o tem govori, je ra-
zložil, o zasebnih hišah pa ni govora.
Na srečanju bodo predavali izveden-
ci deželne agencije za okolje ARPA.

TRST - Danes

Niz srečanj
o energiji
in okolju

V Narodnem domu bo danes
ob 17. uri prvo iz niza 14 javnih sre-
čanj na temo energije, družbe in
okolja med preteklostjo, sedanjost-
jo in prihodnostjo. Ciklus konferenc
je namenjen razpravi o pomembnih
vprašanjih, kot so energija, ki jo bo-
mo uporabljali v prihodnosti, zdru-
žljivost oz. kompatibilnost med
razvojem in okoljem, nove poti zna-
nosti, alternativni viri energije, voj-
ne in sploh vprašanje, ali (bo)sta je-
drska energija in nafta še potrebni.

Tržaška univerza namenja te-
mu več srečanj, na katerih se bodo
prepletali znanost, politika, gospo-
darstvo in kultura. Na današnjem
prvem srečanju bo predaval prof.
Edoardo Milotti, ki bo govoril na te-
mo Od mikrosekund do tisočletij:
časovne skale jedrske energije.

Niz konferenc prirejajo od-
delka za humanistične vede in za fi-
ziko tržaške univerze, Sissa Media-
lab, družba Elettra Sincrotrone,
Ceric-Eric, odbor Comitato Nuc-
leare e Ragione in raziskovalna
skupina Nucleary Italy Research
Group (Nireg).

TRST - Socialno podjetništvo

Impact Hub pred  tem, da zapre vrata
V zadnjih treh letih so gostili zanimiva srečanja, domačnost ambienta pa je izkoristilo veliko mladih profesionalcev

Impact Hub Trieste, skupnost,
sestavljena iz socialnih podjetij, ki
obravnavajo tako lokalne kot tudi glo-
balne izzive, bo 30. aprila prekinila svo-
jo dejavnost v 450 metrov velikem
prostoru v stavbi v Ul. Cavana, kjer je
bila nekoč koncertna dvorana, še prej pa
telovadnica za squash. Tržaški upravni
svet skupine The Hub Trieste Group, ki
upravlja Impact Hub Trieste, je sporo-
čil, da zapirajo prostor za sodelo oz. s
tujko coworking, svojo dejavnost pa na-
meravajo še naprej izvajati pod imenom
The Hub Trieste Group. Kot je pojas-
nila ena od soustanoviteljic in po-
oblaščena upraviteljica skupine Stefania
Quaini, so bolečo odločitev sprejeli, ker
so bila prizadevanja za znižanje na-
jemnine za uporabo prostorov zaman.

V zadnjih treh letih je bil prostor
sodela v Ul. Cavana prijetno zbirališče
za mlade podjetnike in ustvarjalce, ki so
svoje ideje pilili in uresničevali. Prostora
niso zasedali zgolj ljudje iz enega kro-
ga oz. polja, temveč res mešano občin-
stvo. V poslovnem in razvojnem am-
bientu, ki je slovelo po domačnosti in

prijetnosti, ima skupnost Impact Hub
Trst 40 delovnih postaj, ki jih je mogo-
če rezervirati za polovični ali polni de-
lovni čas. Približno 20 delovnih postaj
je bilo v teh letih oddanih za polni de-
lovni čas, okrog drugih dvajset pa je or-
bitiralo več sodelujočih z različnih po-
dročij. V prostoru, ki je sicer namenjen
izključno registriranim uporabnikom
Coworking Trst, je za polno uporabni-
no treba odšteti približno 235 evrov.

V nekakšnem podjetniškem in-
kubatorju pa se ni le delalo; tu so po-
leg delovnega življenja pripravili še več
dogodkov s področja ustvarjalne indu-
strije, socialnega podjetništva in kul-
ture. Po besedah Quainijeve se je sou-
poraba prostorov zelo razširila, pov-
praševanj ni manjkalo, v zadnjih me-
secih so zabeležili pravi bum. »V teh le-
tih smo zgenerirali veliko prometa, a
vseeno so stroški previsoki. Z lastnikom
nepremičnine, družbo Epoca, smo se
pogajali za nižjo najemnino, a žal neu-
spešno. Zato nam ne preostane nič dru-
gega, kot da zapustimo ta prostor in za-
čnemo iskati primernejše prostore, v
katerih se nameravamo posvetiti vsem
področjem, pomembnim za uspešen
zagon startupa in pritegnitev pozor-
nosti investitorjev, vzpostavljanju mre-
že in prirejanju dogodkov,« je sporoči-
la Stefania Quaini. (sč)

V prostorih Impact
Huba so pripravljali
tudi različne
dogodke (levo);
desno
soustanoviteljica in
pooblaščena
upraviteljica
skupine The Hub
Trieste Group
Stefania Quaini

Menis (G5Z) »Za«
Odbor za referendum je vče-

raj pozdravil tudi županski kan-
didat Gibanja 5 zvezd Paolo Me-
nis, ki sicer meni, da je z obje-
ktivnega vidika referendum ne-
popoln, a kljub temu je povabil
volivce, naj volijo proti vrtinam in
s tem pošljejo jasno sporočilo vla-
di: treba je vlagati v obnovljive vi-
re in ne fosilna goriva. Ta so po
Menisovem mnenju zastarela,
črpanje nafte pa naj bi bilo ne-
smiselno tudi zaradi tega, ker ita-
lijanska nafta ne slovi ne po ka-
kovosti ne po količini.
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BAZOVICA - Nevšečnost po snemanju televizijske nanizanke La verità di Anna

V gozdu naj bi končno
odstranili »filmski sneg«
Zgodba o komisarju Cagliostru pustila za sabo belo sled - Pred tedni tudi nesreča s tramvajem

Velikonočna idila: 
s celuloznimi
kosmiči posejan
gozd blizu Pečine
nad Borštom 

FOTODAMJ@N

»Film so snemali pred kakimi tremi
tedni. Pravijo, da je bilo lepo, vse belo. Zdaj
pa ne vemo, kakšno je. Pojdite gor po poti k
Pečini nad Borštom,« so nam včeraj do-
poldne povedali v restavraciji Pri vodnjaku
na Jezeru, od koder se razprostira čudovit
razgled na Dolino Glinščice. Na vrhu tam-
kajšnjih sten, na robu gozda med bazovskim
šohtom in Jezerom, pa je mogoče občudo-
vati Trst ter rezervoarje družbe Siot. Raz-
gledišče in njegovo zaledje, vsega skupaj ka-
kih 500 kvadratnih metrov površine, sta bi-
la zasnežena. V resnici to ni bil pomladan-
ski sneg, temveč bela celuloza, ki »krasi« tu-
di bližnje grme in veje.

Nenavadni gozdni prizor je posledica
filmske dejavnosti izpred treh tednov. V za-
četku marca so v gozdu posneli prizor tele-
vizijske policijske nanizanke La verità di An-
na, ki jo rimska producentska hiša Vela Film
že dalj časa snema (in še jo bo snemala) v
Trstu in okolici. Gre za zgodbo o komisar-
ju Cagliostru izpod peresa znanega pisca de-
tektivk Carla Lucarellija, ki jo za male ekra-
ne (na sporedu bo na programu RAI1) pri-
pravlja režiser Carmine Elia, v glavnih vlo-
gah pa nastopata Gabriella Pession in Lino
Guanciale.

Vse lepo in prav, le da niso počistili za
sabo. Papirnati sneg, ki je z vlago predvsem
na vejah postal kompakten, je marsikoga
zmotil. Ljudje so protestirali na socialnih
omrežjih, pa tudi po telefonu. Gozdna stra-
ža z Opčin si je pred časom ogledala prizo-
rišče, od koder je odnesla nekaj vzorcev ce-
luloze, da bi preverila, za kakšen material gre.
Obenem je vzpostavila stik z organizatorji
filmske dejavnosti in jih pozvala, naj ume-
tni sneg odstranijo. Nekaj naj bi ga že, ob-
močje pa je bilo včeraj še precej pobeljeno.
Fotograf je sredi papirnate beline v svoj ob-
jektiv ujel tudi poginulega krta: kdo ve, kaj
je bilo zanj usodno.

Območje meji na dolinsko občino, a je
še del tržaškega občinskega ozemlja. Od-
bornik za okolje Umberto Laureni s tem pro-
blemom ni bil seznanjen, z zelenimi površi-
nami se resnici na ljubo ukvarja njegov ko-
lega Andrea Dapretto. Laureni vsekakor
meni, da papirja ter celuloze ne gre pustiti kar
tako v gozdu, in sicer ne samo iz estetskih ra-
zlogov – to med drugim ni v skladu s proti-
požarno preventivo.

Diego Masiello iz Naravoslovnega di-
daktičnega centra v Bazovici je dejal, da so se
pristojni že domenili z gozdno stražo in da
bo zadeva rešena, »saj v gozdu človek ne mo-
re delati kar hoče. Če ravna tako, tvega glo-
bo.« Povedal pa je, da bi celuloza ob prvem
močnejšem dežju izginila, saj je biološko raz-
gradljiva. »Umetni sneg« je estetsko moteč,
vendar neškodljiv, pravijo pri gozdni straži.

Naposled je pojasnilo prišlo iz deželne
ustanove Film Commission, ki producent-
skim hišam nudi pomoč pri snemanju filmov
v Furlaniji Julijski krajini. Predsednik Federi-
co Poillucci je povedal, da je njegova ustanova
že pred časom pozvala odgovorne pri pro-
ducentski hiši Vela Film, naj odstranijo ne-
zaželeni »sneg«, saj so za to pristojni oni. Po
nekaj minutah se je Poillucci spet oglasil in
napovedal, da bo čiščenje na vrsti danes. »Do
tega bo prišlo s hudo zamudo, za katero so,
ponavljam, odgovorni producenti. Moramo
pa jih razumeti, saj imajo ta čas obilo dela in
preglavic,« je dejal Poillucci.

V slabem mesecu je to že drugi spo-
drsljaj, povezan s snemanjem omenjene po-
licijske nanizanke. 12. marca je na Trgu Dal-
macije prišlo do prometne nesreče, ki je sce-
narij ni predvideval. Openski tramvaj, v ka-
terem je bila igralka, je trčil v avtomobil av-
strijskega turista: takrat je režiserjev sode-
lavec prehitro dal znak za začetek snema-
nja, tramvaj se je premaknil in trčil v avto,
preden bi slednjega ustavili redarji. Upati je,
da bo komisar v nanizanki spretnejši od svo-
jih ustvarjalcev ...

Aljoša Fonda

Levica za Trst (in Menis)
za »javno vodo«

Stranka SI - Levica za Trst bo danes
ob 11. uri manifestirala pred palačo
deželnega sveta proti predlogu de-
želnega zakona o »organizaciji vod-
ne službe in službi upravljanja urba-
nih odpadkov.
Svojo prisotnost (ob 9.30) je napo-
vedal tudi županski kandidat Giba-
nja petih zvezd Paolo Menis, ki je
opozoril, da želi deželna večina z za-
konom oddati upravljanje vode v ro-
ke enemu samemu upravitelju, to je
grupi Hera. Ob tem je »izrazil za-
dovoljstvo,« ker je županski kandi-
dat levice za Trst Marino Sossi se-
daj spremenil svoje stališče o upra-
vljanju vodnih virov, potem ko je
pred nekaj leti kot občinski svetnik
SEL podprl združitev AcegasAPS z
grupo Hera.

V Podlonjerju o ženskah
V Ljudskem domu Canciani v Pod-
lonjerju (lU. Masaccio 24) bo drevi ob
20. uri kulturni večer posvečen žen-
skam z naslovom Ljubezni in boji.
Predstavljeni bodo drobci nevidne
ženske zgodovine potom ljudske in
socialne pesmi s sodelovanjem
Adriane Giachetti, Chiare Minca in
Daniele Gattorno.

Izkoriščanje tujih dninarjev
V kavarni San Marco bo danes ob
18.30 Italijanski solidarnostni kon-
zorcij predstavil knjigo Ghetto Italia
o izkoriščanju tujih dninarjev v Ita-
liji avtorjev Palmisana in Sagneta.

Degustacija jedi
s Poti svile Marca Pola

Sissa Medialab bo priredil drevi ob
20.uri v restavraciji Un bacio sul ca-
nale (Ul. Bellini 5) degustacijo na te-
mo Poti svile Marca Pola. Na po-
kušnjo bodo tipične jedi iz krajev, ki
jih je obšel beneški popotnik, to je iz
Azerbajdžana, Uzbekistana, Gruzi-
je, Armenije in drugih krajev na po-
ti proti Kitajski.

Kdo je pravi dolžnik?
Protikapitalistična levica Furlanije-
Julijske krajine bo priredila jutri ob
18. uri v dvorani v Ul. Rittmeyer 6
srečanje o tako imenovani »diktatu-
ri dolga.« Na ogled bo videoposne-
tek posega ekonomista Erica Touis-
santa o javnem dolgu in o tem, kdo
je pravi dolžnik, ki je bil posnet sep-
tembra lani v Ljubljani.

TRST - Sinoči do poznega zasedala občanska lista Un’ Altra Trieste

»Dipiazza nas je izdal«
O morebitni novi županski kandidaturi še nobenega imena - Danes sestanek z gibanjem Trieste Popolare

Franco Bandelli

Ustanovitev nove desnosredinske
koalicije z novim županskim kandida-
tom oziroma kandidatko je najbrž samo
še stvar časa. Novo ime naj bi bilo zna-
no najkasneje pred koncem tedna.

Pomembno srečanje je bilo v tej
zvezi sinoči na sedežu občanske liste Un'
Altra Trieste, ki se je zaključilo po za-
prtju dela v redakciji. Na njem je vod-
stvo odločalo o prihodnjih korakih.
Glavni poudarek je bil na tem, ali bo li-
sta sploh nastopila na občinskih volit-
vah, ali bo nastopila sama, ali pa bo na-

stopila v koaliciji z drugimi (Trieste Po-
polare idr.). Ime morebitnega novega
kandidata je bilo seveda ovito v tajnost.
Vodstvo liste je vsekakor še do zadnje-
ga pustilo odprta vrata Robertu Di-
piazzi, čeprav je težko verjeti, da bi se
lahko z njim ponovno pobotali. Sicer je
v politiki, kot znano, marsikaj mogoče.

Nekaj več o sinočnjem srečanju bo
znano danes, ko se bo vodstvo liste Un'
Altra Trieste sestalo tudi s predstavni-
koma gibanja Trieste Popolare Paolom
Rovisom in Lucrezio Chermaz, ki sta v
soboto prejela mandat za pogajanja gle-
de udeležbe na občinskih volitvah.

Namen sinočnjega zasedanja vod-
stva liste Un' Altra Trieste je bilo vse-
kakor sprejeti dokončno odločitev, kot
je to poudaril včeraj v krajšem pogovo-
ru Franco Bandelli. Ta je uvodoma po-
vedal, da je igra z Dipiazzo še odprta in
je mnogo odvisno od dogajanja na
državni ravni, še zlasti glede volitev za
novega rimskega župana. Kaj pa če bo
desna sredina dejansko razpadla in bo
Dipiazza naposled potegnil krajši konec?
je vprašal Bandelli, ki nekdanjemu trža-
škemu županu (in ni edini) očitno ne
zaupa več. »Večkrat nas je izdal,« je na-
mreč dejal Bandelli in napovedal, da se
bo po današnjem srečanju z Rovisom in

Chermazovo sestal tudi s sen. Robertom
Antonionejem. Bandelli je potrdil, da so
z njimi sklenili zavezništvo, izrazil pa je
tudi upanje, da bodo k novi koaliciji, ki
naj bi predstavljala novo pot oziroma
novo stran v tržaški desni sredini, mo-
rebiti pristopili še drugi (kot je na to v
soboto že namignil Rovis, op. nov.).

Občanska lista Un' Altra Trieste je
na srečanju razpravljala tudi o občinskih
volitvah v Miljah. Desna sredina je v Mi-
ljah brez resnega županskega kandida-
ta, je ocenil Bandelli in napovedal, da je
lista Un' Altra Trieste pripravljena na
odločilen korak. (ag)

Spetič proti Cosoliniju
Županski kandidat DS-SEL Ro-

berto Cosolini ironično govori o levici,
a pozablja, da so komunisti pred 5 leti
lojalno sodelovali in omogočili njegovo
izvolitev. To je poudaril deželni tajnik Ko-
munistične stranke Italije Stojan Spetič,
ki v tiskovni noti ugotavlja, da je Coso-
lini takoj po izvolitvi začel ravnati slabo
z njimi in mežikati desnici. Do razkola
je prišlo zaradi tem, kot so javna upra-
va in privatizacije, je dodal Spetič in na-
povedal, da bodo komunisti izvajali ja-
sno in pošteno volilno kampanjo.

TRST - Karabinjerja prijela storilca

Velikonočni vlom
mu je spodletel

Velikonočna tatvina ni bila uspešna, priletnega vlomilca
so prijeli karabinjerji. 74-letni Tržačan, italijanski državljan
I.T., je star znanec sil javnega reda, ki si kruh pogosto služi
na nezakonite načine. Tokrat se je tatinskega podviga lotil
ravno na veliko noč, v prvih nedeljskih urah.

V južnem delu mesta je moški (najverjetneje v sodelo-
vanju z vsaj še eno osebo) naskočil bar, ki je bil ponoči za-
prt: z raznim orodjem se je v notranjost začel prebijati sko-
zi stransko steno, v kateri je z nemajhnim naporom ustva-
ril luknjo. Okrog 3. ure pa je na območje v okviru nočnih
nadzornih dejavnosti pripeljala izvidnica preiskovalnega od-
delka karabinjerjev. Karabinjerja sta najprej opazila avtomobil
s prižganim motorjem: komaj sta se približala, se je sumlji-
vo vozilo naglo oddaljilo. Šla sta do lokala: ob baru sta na-
šla potnega zlikovca z orodjem v roki, pred njim je v steni
zijala večja odprtina.

Pri priči sta karabinjerja aretirala vlomilca in ga ob kon-
cu postopka odpeljala v tržaški zapor. Medtem pa preisko-
valci ugotavljajo, kdo je z njim sodeloval – in ga ob priho-
du karabinjerjev pustil na cedilu.

TRST - Anketa za Trieste Trasporti

Ste zadovoljni
z avtobusi?

Z današnjim dnem bodo uporabnike tržaških mestnih prevo-
zov začeli spraševati, ali so s storitvami zadovoljni. Prevozno podje-
tje Trieste Trasporti obvešča, da je anketo pripravilo podjetje GAP
srl - Troisi Ricerche srl, ki bo mnenja zbiralo približno dva tedna. An-
keto vsako leto naroči samo prevozno podjetje, izvedli bodo nekaj
tisoč intervjujev na celotnem pokrajinskem ozemlju, in sicer po te-
lefonu in elektronski pošti, pa tudi na avtobusnih postajah. Podjetje
Trieste Trasporti se vnaprej zahvaljuje vsem anketirancem za sode-
lovanje in potrpežljivost ter poudarja, da bodo zbrani podatki dra-
goceni. Informacije in pojasnila nudijo na brezplačni telefonski šte-
vilki 800-016675.

Nove razpoke na globalnem prizorišču
Jutri ob 18.15 bo na sedežu šole MIB School of Management

konferenca na temo Nove razpoke v svetovnem upravljanju: možen
razvoj dogodkov na globalni ravni in Italija. Docent na milanski uni-
verzi Bocconi Franco Bruni bo predstavil letno poročilo inštituta ISPI,
z njim se bo pogovarjal Stefano Pilotto. Govor bo o vojnah in nji-
hovem vplivu na svetovno ravnovesje v obdobju gospodarske krize.
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Štorklja je razprla
krila, saj sta

mamica Elena in očka Carlo

hčerkico  Devo dobila.

Veliko sreče, zdravja
in veselja jim želimo

nona Mariuccia, nono Lucio,
stric Paolo in teta Giada

Osrečila
je vseh nas
kot
velikonočni
dar
in pokukala na svet druga
zvezdica

Emy
Veselimo se z mamico
Saro, tatkom Alexom
in sestrico Tyo

teta, stric, nonoti ter
pranonoti vsi

DEVIN-NABREŽINA

Odšel je priljubljeni
Mario Carli-Kralj

Sicer ni bilo presenečenje, a vse-
eno smo prijatelji občutili veliko žalost,
ko se je prijatelj Mario dokončno po-
slovil. Dolga leta se je ukvarjal z zdrav-
stvenimi težavami, bolnica mu je z am-
bulantami postala stalnica. Pregled je
sledil operaciji, operacija pregledu in še
raziskave. Vse pa je prenašal s trdo vo-
ljo prenesti vse težave, kar se da pozi-
tivno. Šele ko so ga seznanili z resničnim
brezupnim stanjem, se je končno vdal
in mirno pričakal trenutek slovesa ob
stalni ljubeči prisotnosti žene in sina.

Mario Carli-Kralj je bil daleč na-
okoli poznan kot funkcionar devinsko-
nabrežinske Občine, kjer je zasedal me-
sto načelnika tajništva, obenem pa je
skrbel tudi za dajatve pristojbin SIAE za
predvajano glasbo. To je bilo njegovo
poklicna dolgoletna zaposlitev po opra-
vljeni Trgovski akademiji v Trstu. Pred
tem je nekaj časa delal v turističnem na-
selju La Caravella v Sesljanu in še pri
enem prvih uvozno-izvoznih podjetij za
takratno Jugoslavijo.

Poleg službenih obveznosti je akti-
vno sodeloval pri raznih slovenskih dru-
štvih: bil je predsednik Smučarskega
kluba Devin. sodeloval in pomagal je pri
društvenih praznikih ( Devin, Sokol,
Naš Praznik itd). Posebno ga je veseli-
lo planinarjenje in pohodništvo. Med
počitnicami je z ženo in prijatelji pre-
hodil velik del Dolomitov, Julijskih Alp,
raznih pohodov tako Škabarjevega, kot
tistih v Ilirski Bistrici. Vse to in še mar-
sikaj bi lahko napisali o njem. Bil je iz-
reden organizator, kar se je posebno iz-
kazalo pri večletnem vodenju tržaške-
ga urada Slovenske skupnosti.

Ko se je upokojil, si je na zapuščeni
njivi prijatelja uredil zelenjavni vrt.
Tam je preživljal zgodnja jutra in bil po-
nosen na pridelano zelenjavo. Z vese-
ljem je zalagal prijatelje s svežo odlično
zelenjavo. Tudi to je bil prijatelj Mario.

Pokojnik je bil družaben in izred-
no dober, pripravljen vedno pomagati
tako z nasveti kot s strokovnim delom,
predvsem v kuhanju.Nepozabne bodo
njegove zakuske, ki jih je pripravljal za
društva in kosila za male ali večje sku-
pine povabljencev.

Naj mu bo teh par prijateljskih
vrstic zadnji pozdrav vseh, ki smo ga
imeli radi in ki nam bo ostal v neiz-
brisnem spominu. Naj počiva v miru.
Ženi in sinu s soprogo iskreno sožalje.

Prijatelj

Danes, SREDA, 30. marca 2016 

BOGO 

Sonce vzide ob 6.48 in zatone ob 19.31
- Dolžina dneva 12.43 - Luna vzide ob
1.10 in zatone ob 10.55.

Jutri, ČETRTEK, 31. marca 2016 

BENJAMIN 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
12,6 stopinje C, zračni tlak 1013,1 mb
ustaljen, vlaga 81-odstotna, brezvetrje,
nebo oblačno, morje skoraj mirno,
temperatura morja 10,2 stopinje C.

Do nedelje, 3. aprila 2016:
Običajni urnik lekarn:

8.30-13.00 in 16.00-19.30
Lekarne odprte

tudi 13.00-16.00 (ob delavnikih,
od ponedeljka do petka) 

Capo di piazza Mons. Santin 2 - 040
365840, Borzni trg 12 - 040 367967, Trg
Garibaldi 6 - 040 368647, Ul. dell'Oro-
logio 6 - 040 300605, Ul. Fabio Severo
122 - 040 571088, Ul. Oriani 2 - 040
764441, Ul. Roma 16 - 040 364330,  Ul.
Belpoggio 4 - 040 306283, Oširek Pia-
ve 2 - 040 361655, Ul. Brunner 14 - 040
764943, Ul. Cavana 11 - 040 302303, Ul.
Dante 7 - 040 630213, Ul. Ginnastica 6
- 040 772148, Ul. Giulia 1 - 040 635368,
Ul. Giulia 14 - 040 572015, Ul. Stock 9
- 040 414304,  Bazovica - 040 9221294
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in z nujnim receptom.

Lekarne odprte
tudi 19.30-20.30 (ob delavnikih,

od ponedeljka do petka) 
Trg Garibaldi 6 - 040 368647, Ul.
Oriani 2 - 040 764441, Trg Giotti 1 -
040 635264.

Lekarne odprte v soboto
(tudi 13.00-16.00), v nedeljo
in med prazniki (8.30-19.30) 

Ul. Ginnastica 6 - 040 772418, Trg Ve-
nezia 2 - 040 308248, Ul. Curiel 7 - 040
226165 , Bazovica - 040 226165 (lekar-
na) in 040 9221294 (dosegljivost) - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom (sobota 13.00-
16.00 in prazniki 13.00-19.30).

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta (19.30-8.30) 

Ul. dell'Istria 33 - 040 638454.
www.ordinefarmacistitrieste.gov.it

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (20.00-8.00, predprazni-
čna 14.00-20.00 in praznična 8.00-
20.00)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE in bolnišnic tel.: (ze-
lena številka) 800 99 11 70, od pone-
deljka do petka, 8.00-11.30. Nudi in-
formacije o zdravstvenih storitvah in o
združenih tržaških bolnišnicah.

AMBASCIATORI   15.45, 18.15, 21.00
»Batman v Superman«.

ARISTON  17.00, 19.00, 21.00 »La cor-
te«.

CINEMA DEI FABBRI  16.00, 21.45
»Arabian nights«; 18.15 »Peggy Gug-
genheim: Art Addict«; 20.00 »La can-
zone perduta«.

FELLINI   18.30, 20.20, 22.10 »Land of
mine - Sotto la sabbia«; 16.40 »Zoo-
tropolis«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.15, 18.00,
20.00, 21.45 »Il mio grosso grasso ma-
trimonio greco 2«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.15,
20.10, 22.00 »Un paese quasi perfet-
to«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.15, 18.00,
20.00, 21.50 »Il condominio dei cuo-
ri infranti«.

KOPER  PLANET TUŠ  19.30
»(Ne)Profesionalec«; 18.00, 21.00

»Batman proti Supermanu«; 17.00,
20.00 »Batman proti Supermanu 3D«;
15.30 »Deadpool«; 21.15 »Dedek ui-
de z vajeti«; 15.30, 17.30 »Kung Fu
Panda 3«; 16.20 »Kung Fu Panda 3
3D«; 16.40, 18.40, 20.40 »London je
padel«; 18.20, 20.20 »Moja obilna
grška poroka 2«; 17.45, 20.10 »Trilo-
gija Razcepljeni: Povezani«; 15.50
»Zootropolis«.

NAZIONALE   17.00, 19.30, 22.00
»Batman v Superman«; 19.30 »Bat-
man v Superman 3D«; 17.00, 18.45
»Heidi«; 17.00, 18.30, 20.15 »Kung Fu
Panda 3«; 18.00, 20.30, 22.15 »Ave, Ce-
sare!«; 16.00, 20.00, 22.00 »Brooklyn«;
16.15, 20.00, 22.10 »Truth - Il prezzo
della verità«; 18.20, 22.10 »Un mo-
mento di follia«; 21.20 »Jeeg Robot«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  15.50, 18.10,
18.50, 21.10, 21.50 »Batman v Super-
man«; 16.05, 16.40, 18.40 »Kung Fu
Panda 3«; 20.40 »Batman v Superman
3D«; 21.20 »Ave, Cesare!«; 19.00,
21.30 »Barca Dreams«; 16.30, 19.00
»Heidi«; 16.10, 18.10, 20.10, 22.10 »Il
mio grosso grasso matrimonio greco
2«; 16.30 »The divergent series: Alle-
giant«; 15.50, 17.55, 20.00, 22.05 »Un
paese quasi perfetto«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 18.00,
21.00 »Batman v Superman«; Dvora-
na 2: 17.00, 20.20, 22.15 »Il mio gros-
so grasso matrimonio greco 2«; 18.40
»Kung Fu Panda 3«; Dvorana 3: 16.40
»Kung Fu Panda 3«; 18.20, 20.10, 22.00
»Un paese quasi perfetto«; Dvorana 4:
17.15 »Heidi«; 19.45, 22.00 »Truth - Il
prezzo della verità«; Dvorana 5: 17.40,
20.00, 22.10 »Un momento di follia«.

OBČINA DEVIN NABREŽINA  obveš-
ča, da prošnje za vpisovanja v občin-
ske otroške jasli K. Štrekelj v Seslja-
nu za š.l. 2016/17, morajo biti pred-
ložene občinskemu Uradu za proto-
kol - Nabrežina Kamnolomi 25, naj-
kasneje do četrtka, 31. marca, do 12.
ure. Obrazci za vpis v Uradu za šol-
stvo v Nabrežini št. 102 in na spletni
strani. Info na tel. 040-2017375 (Urad
za šolstvo).

Mamici Niki in očku Roku se je
pridružila mala ZARJA. Srečni druži-
ni čestitajo in želijo vse najboljše teta
Magda in stric Marjan z družinama.

Naša bivša ravnateljica Ksenja
je nona postala in malo ZARJO bo
pestovala. Srečnima staršema Niki in
Roku ter nonotom želimo skupne
srečne dni. Kolegice COŠ Mara Sam-
sa in Ivan Trinko-Zamejski.

Niko in Roka je osrečila mala
jutranja ZARJA. Srečnima staršema
in radostni noni Kseniji čestitajo ae-
robičarke.

Naš Mirko je spet nono postal in
malo EMI bo pestoval. Srečni druži-
ni čestitamo vsi na Občini Zgonik.

V soboto je praznovala v objemu
svojih dragih okroglih 9x10 pokončna
ženska in hrabra partizanka JUSTI-
NA MACAROL. Še mnogo zdravih
dni ji VZPI - ANPI želi.

Mala

Zarja
je ožarila jutro mamice Nike in
očita Roka.
Z mlado družinico se veselimo
tudi

nonota Ksenija in Boris, teta
Radha, stric Matej s Concho,

pranonota Mara in Evgen

Mala

Zarja
je skočila v objem mamici Niki in
očku Roku. 
Z njimi se veselimo

Alenka, Jožko, Ivana in Jaro

Mariuccia in Lucio sta nonota
postala,
skupaj z Eleno in Carlom bosta 

Devo 
pestovala.
Veselje in srečo jim želimo

vsi pri ŽPZ in KD Ivan Grbec

TRST - Posvet o novem modelu ESDM

Preventiva in zgodnje
ugotavljanje avtizma

V dvorani tržaškega občinskega sveta bo danes od 10. do 12. ure zasedanje o no-
vemu modelu za zgodnje ugotavljanje avtizma pri otrocih, poznanem kot Early Start Den-
ver Model (ESDM). Potrdilo ESDM je zaključna etapa na dolgi izobraževalni poti, ki se
je začela leta 2012 in pri kateri so sodelovali tržaško zdravstveno podjetje, otroška bol-
nišnica Burlo Garofolo in goriško zdravstveno podjetje. Z zgodnjim ugotavljanjem avt-
izma pri 18 mesecih starih otrocih je mogoče prej ukrepati, toda ESDM zahteva dobro
sodelovanje v mreži med vsemi dejavniki, od pediatrov do bolnišnic. Srečanje bo po pre-
davanjih izvedencev sklenila deželna odbornica za zdravstvo Marie Sandre Telesca.

Osebe z avtizmom čustvene, ne pa »hladne«
Glede oseb z avtizmom so razni stereotipi in v glavnem velja načelo, da so »hlad-

ne« in brez emocij. To ne drži, kajti osebe z avtizmom so čustvene, njihovo navidezno
hladnost pa navadno najbrž povzroča aleksitimija, to je nesposobnost dojemanja in to-
rej prepoznavanja lastnih čustev in čustev drugih.

To je izšlo iz nove raziskave, ki jo je opravila mednarodna šola za višje študije Sis-
sa v sodelovanju z univerzo na Dunaju in ki dokazuje, da je stereotipe težko odpraviti.

TRST - Po kratki bolezni

Umrl je odvetnik
Roberto Maniacco

Po kratki bolezni je v bolnišnici na
Katinari v 79. letu starosti umrl znani
goriški odvetnik Roberto Maniacco.

V odvetniško zbornico se je bil vpi-
sal daljnega leta 1967. V kratkem je po-
stal eden od najbolj cenjenih odvetnikov,
izvedencev za kazenske procese. V se-
demdesetih letih preteklega stoletja je bil
med protagonisti procesa o pokolu v Pe-
tovljah: prav njemu se mora skupina ob-
toženih mladih Goričanov zahvaliti za
oprostitev, kajti pokol je imel politično,
desničarsko oznako. Podobno mu je
uspela na prizivnem procesu oprostitev
dekleta iz Medeje, obtožene umora
očeta, ki je bilo na prvostopenjskem pro-
cesu obsojena na dosmrtno ječo.

Številne procese je vodil v paru s

svojim goriškim odvetniškim »dvojč-
kom« Nereom Battellom. Branil je
predvsem najbolj šibke in najbolj revne
ljudi, ki so prišli navzkriž s pravico.

Bari 71 55 84 30 3
Cagliari 10 28 51 5 27
Firence 20 62 16 72 43
Genova 53 15 51 38 46
Milan 73 89 83 24 48
Neapelj 19 85 39 14 84
Palermo 75 76 65 5 80
Rim 6 71 26 11 3
Turin 6 50 7 8 76
Benetke 47 21 87 40 10
Nazionale 72 85 12 34 75

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
2 dobitnika s 4 točkami 36.557,00 €
45 dobitnikov s 3 točkami 2.867,00 €
1.039 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
7.353 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
17.602 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 29. marca 2016

Št. 38

2

28 43 67 68 72 79 jolly 18
Nagradni sklad 65.823.721,38 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
6 dobitnikov s 5 točkami 23.425,09 €
388 dobitnikov s 4 točkami 365,57 €
14.984 dobitnikov s 3 točkami 28,67 €
236.608 dobitnikov z 2 točkama 5,65 €
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KOLEDARSKA STRAN

PRODAM  šivalni stroj za šivanje krzna
in kože. Tel. 340-9329903.

PRODAM 600-litrski atomizer Irko, ce-
na 700,00 evrov in mlin Krasmetal na
kardanski pogon, cena 250,00 evrov.
Tel.: 329-7260688.

PRODAM domače očiščene orehe. Tel.:
040-2296038.

PRODAM tv omarico črne barve. Tel.
340-9329903.

PRODAM vinograd v lepi sončni legi v
Dolini. Tel. št.: 348-5913170.

V NAJEM dajem stanovanje primerno
za dve osebi na Zahodnem delu trža-
škega Krasa. Tel.: 349-3320198.

V REPNU prodajamo zazidljivo zem-
ljišče. Lepa lega z možnostjo izgrad-
nje dvostanovanjske hiše. Tel. št.:
348-1334085.

DRUŽINA MERLAK je odprla osmico
v Ul. San Sabba 6, v bližini Rižarne.
Toči belo in črno vino z domačim pri-
grizkom. Tel.: 329-8006516.

DRUŽINA PIPAN je odprla osmico v
Samatorci št. 2. Vabljeni! Tel.: 040-
229261.

ERIK IN JADRAN imata odprto osmi-
co, Ricmanje št. 175. Tel.: 040-820223.

IVAN PERNARČIČ ima v Vižovljah od-
prto osmico. Tel. 040-291498.

OSMICA ŠKERK je odprta v Praprotu
št. 20. Tel.: 040-200156.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. Va-
bljeni! Tel.: 040-327104.

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico. Tel. št.
040-299985.

PAOLO PAROVEL IN BARBARA vabi-
ta na osmico v Mačkolje št. 33. Tel.:
040-231290.

V LONJERJU št. 255 ima odprto osmi-
co Damjan Glavina. Tel.: 348-
8435444.

SKD VESNA prireja v soboto, 2. apri-
la, izlet v Treviso in Valdobbiadene.
Ogledali si bomo tudi razstavo umet-
nika Escherja in klet v kraju Ponte-
vecchio. Info in prijave na tel. 340-
6709578 (Tatjana) in 333-4463154
(Mitja).

SPDT in Planinska odseka ŠD Sloga
- ŠK Devin vabijo v nedeljo, 17. apri-
la, na srečanje »Prijateljstvo brez
meje 2016«, ki ga pripravlja Planin-
ska skupina Bazovica iz Reke. Do
zbirnega mesta, lovske koče Lisac
(med Klano in vasico Lisac), se bo-
do tržaški pohodniki pripeljali z av-
tobusom. Odhod avtobusa ob 7.30
iz Trsta, Trg Oberdan, oziroma ob
7.45 iz Bazovice. Prijave sprejema-
mo do sobote, 9. aprila, na tel. št.
040-413025 (Marinka).

KRUT IN SKD RDEČA ZVEZDA, v
sklopu projekta FJK »Iz roda v rod«,
vabita v soboto, 23. aprila, na eno-
dnevno srečanje v spoznavanju kra-
jevnih in kulturnih karakteristik Be-
nečije. Vpisovanje in informacije na
društvenem sedežu, Ul. Cicerone 8,
II. nad., tel. 040-360072 in v  Zgoni-
ku pri Madaleni, tel. 040-229123.

KOMISIJA ZA ENAKE MOŽNOSTI
med moškim in žensko Pokrajine
Trst organizira danes, 30. marca, ob
17. uri v dvorani ZKB na Opčinah,
Ul. Ricreatorio 2, informativno sre-
čanje in razpravo o priseljevanju
žensk »Priti in ostati«.

OBČINSKA KNJIŽNICA Nada Pertot
v Nabrežini, bo zaprta za krajši do-
pust danes, 30. marca.

SKD TABOR  Prosvetni dom - Opči-
ne vabi na redni občni zbor: drugi
sklic danes, 30. marca, ob 20.30.

SDGZ prireja 4. in 6. aprila, od 14. do
18. ure v Obrtni coni Zgonik, tečaj
»Usposabljanje odgovornih pri upra-
vljanju in izvajanju sistema HACCP
v živilskem sektorju.« Prijavnice so
dostopne na www.sdgz.it. Prijave
zbiramo do četrtka, 31. marca, po
mailu ali faksu.

STARŠEVSKI KROG obvešča, da bo
potekalo naslednje srečanje v četrtek,
31. marca, s pričetkom ob 18.30 v
prostorih Stadiona 1.maj v Trstu. In-
fo na iztok.spetic@tin.it ali na tel.št.
366-3625523.

ZSKD prireja tečaj za mentorje otro-
ških in mladinskih gledaliških skupin
ter učitelje z dramatičarko Kim Kom-
ljanec, 3.-4. in 10.-11. septembra,
10.00-17.00. Prijava do 31. marca. In-
fo na www.zskd.eu, info@zskd.eu ali
040-635626.

EKOLOŠKA SOBOTA  AcegasAp-
sAmga in rajonski svet za Zahodni
Kras prirejata zbiranje kosovnih od-
padkov (pohištvo, žimnice, železni
predmeti, hladilniki, pralni stroji,
računalniki, laki, barve, olja, pnev-
matike, akumulatorje idr.) v soboto,
2. aprila, od 10. do 18. ure v »Man-
driji« na Proseku (na parkirišču).

KD PRIMAVERA  POMLAD vabi na
delavnico »Barve in čopiči za dobro
počutje - pomladanski ekvinokcij«, ki
bo v soboto, 2. aprila, od 15.00 do
19.00 v SKD Igo Gruden v Nabreži-
ni št. 89. Delavnico bo vodila psiho-
loginja in psihoterapevtka dr. Lucija
Lorenzi. Info in prijave na tel. št. 334-
7520208.

VZPIANPI Naselje Sv. Sergija: v so-
boto, 2. aprila, ob 18. uri v Ljudskem
domu P. Togliattija vabljeni na raz-
pravo »Vloga Italije v bližnjevzhod-
nih in sredozemskih vojnah«. Pose-
gla bosta zdravnik Marino Andolina
in sen. Stojan Spetič.

ANPIVZPI, ANED in ANPPIA prire-
jajo v nedeljo, 3. aprila, ob 15. uri na
Openskem strelišču spominsko sve-
čanost ob 72. obletnici usmrtitve 71
talcev. Slavnostni govorniki: sloven-
ski pesnik Ace Mermolja, italijanski
pesnik Roberto Dedenaro in hrvaška
pisateljica Melita Richter. Nastopil bo
MoPZ Tabor z Opčin pod vodstvom
Davida Žerjala.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV V TRSTU obvešča svoje čla-
ne, upravičence do slovenske pokoj-
nine, da lahko zaprosijo preko dru-
štva za izpisek prejemkov za leto
2015. Dodatne informacije na dru-
štvenem sedežu v Ul. Cicerone 8, tel.
040-360324.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da
bo v nedeljo, 3. aprila, ob 17.00 na-
stop na reviji Primorska poje v Por-
torožu (odhod avtobusa s Padrič ob
14.15).

DRUŠT VO SLOVENSKIH ČEBE
LARJEV  TRST  sklicuje v pone-
deljek, 4. aprila, ob 20.00 prvi ob-
čni zbor, ki bo na društvenem se-
dežu na Padričah.

DSI IN ODBOR ZA NAGRADO VSTA
JENJE vabita na podelitev nagrade
Vstajenje prof. Mariji Pirjevec. Na-
stopil bo duo Vanja in Max Zuliani
- violina in klavir, učenca Glasbene
matice. Nagrajenko bo predstavil
pisatelj in časnikar Jože Horvat v po-
nedeljek, 4. aprila, ob 20.30 v Peter-
linovi dvorani, Ul. Donizetti 3.

KRU.T IN NARODNA IN ŠTUDIJSKA
KNJIŽNICA vabita v sklopu Vseži-
vljenjskih aktivnosti na srečanje bral-
nega krožka »Skupaj ob knjigi«, v po-
nedeljek, 4. aprila, ob 18. uri  v či-
talnici NŠK v Ul. S.Francesco 20. In-
formacije na sedežu krožka v Ul. Ci-
cerone 8, tel. 040-360072 ali pri Na-
rodni in študijski knjižnici.

REDNI OBČNI ZBOR SKD F. PREŠE
REN ob 20. uri v občinskem gleda-
lišču v Boljuncu: prvi sklic v pone-
deljek, 4. aprila; drugi sklic v torek,
5. aprila.

SKD SLOVENEC vabi vse člane in vaš-

čane na redni občni zbor, ki bo v
Srenjski hiši v Borštu v ponedeljek,
4. aprila.

TEČAJ ZA POKUŠEVALCE VIN 
ONAV (Vsedržavno združenje po-
kuševalcev vina) prireja tečaj za po-
kuševalce, ki bo začel pri Domju v
ponedeljek, 4. aprila, in bo trajal 18
lekcij. Potekal bo ob ponedeljkih in
četrtkih, od 20.30 do 22.30. Infor-
macije: onavtrieste.jimdo.com, trie-
ste@onav.it.

VZPI  ANPI sekcija Devin - Nabreži-
na vabi v ponedeljek, 4. aprila, ob 18.
uri v gostilno v Mavhinjah na pred-
stavitev knjige »Diego De Henriquez
- Il testimone scomodo« in na praz-
nik včlanjevanja.

FOTOVIDEO TRST 80 vabi člane, ki so
poravnali članarino 2016 na večer
»Fotografske/video vaje, barve in
spot« v torek, 5. aprila, ob 20.00. 

SKD LIPA iz Bazovice sklicuje redni
občni zbor v Bazovskem domu v to-
rek, 5. aprila, ob 20.00 v prvem skli-
canju in v sredo, 6. aprila, ob 20.30
v drugem sklicanju.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE
OBČINE  Kiljan Ferluga vabi člane na
redni občni zbor volilnega značaja v
sredo, 6. aprila, ob 20.30 na sedežu
društva. Ob tej priliki lahko člani po-
ravnajo članarino.

MAŠA V DOMU ITIS,  Ul. Pascoli 31,
v velikonočnem duhu, z  obiskom go-
stov, bo v sredo, 6. aprila, v obno-
vljeni kapeli v I. nad.: ob 16.10 mo-
litev rožnega venca, ob 16.30 sv. Ma-
ša, ki jo bo daroval g. Klemen Zalar
s p. Rafkom Ropretom, ob sodelova-
nju slovenskega verskega občestva
župnije Sv. Vincencija in slovenskih
skavtov in skavtinj; po maši prija-
teljsko druženje. Področni svet slo-
venskih vernikov s Trsta - Milj in
Vincencijeva Konferenca toplo vabi-
ta k udeležbi.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria Onlus vabi na predava-
nje »Pravica ne trpeti: aplikativna
oskrba« v sredo, 6. aprila, ob 17.00 v
razstavno dvorano, ki jo je dala na
razpolago Zadružna Kraška Banka,
Ul. Ricratorio 2 - Opčine. Predavala
bo Rita Marson - didaktična koordi-
natorka študijskega centra za aplika-
tivno oskrbo »F. Gallini« iz Aviana.
Na razpolago je parkirni prostor
ZKB.

OBČINA ZGONIK je razpisala javno
dražbo za najem občinskega stano-
vanja v Zgoniku št. 24 - 1. nadstrop-
je fizičnim osebam za dobo štirih let,
z možnostjo podaljšanja še za štiri le-
ta. Rok za predložitev ponudb na ob-
činsko vložišče zapade ob 12. uri dne
8. aprila. Izvod dražbenega razpisa je
objavljen na spletni strani občine
(www.comune.sgonico.ts.it). Za do-
datne informacije se zainteresirani
lahko obrnejo na občinsko tajništvo
občine Zgonik (tel.: 040-229101).

OBČNI ZBOR ZSKD ZA TRŽAŠKO bo
v soboto, 9. aprila, ob 10. uri v dru-
štvenih prostorih SKD Rdeča Zvez-
da v Saležu (Salež 66).

SK DEVIN vabi na 2. Pomladni pohod
po stezi Mirka Škabarja, ki bo po-
tekal v nedeljo, 10. aprila, iz Pra-
prota v Repen. Zbirališče in odhod

med 8.30 in 10.00 pred avtobusno
postajo v Praprotu. Po pribl. 4 urah
hoje je, ob kosilu in nagrajevanju v
Repnu, poskrbljeno za povratni pre-
voz do Praprota.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV Ho-
spice Adria Onlus vabi na redni ob-
čni zbor v torek, 12. aprila, ob 16. uri
v prvem in ob 17. uri v drugem skli-
cu na sedež, Ul. Mazzini 46 v Trstu.

KRU.T obvešča člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko obmorsko le-
tovanje v Špadičih pri Poreču od 2.
do 12. julija. Info in prijave v Ul. Ci-
cerone 8, II. nad., tel. št. 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

DRUŠTVO LJUDSKE KULTURE ZVEZ
DA vabi na kulturni večer »Ljubezni
in boja« posvečen vsem ženskam -
drobci nevidne ženske zgodovine po-
tom ljudske in socialne pesmi s sku-
pino Orsa minore danes, 30. marca,
ob 20. uri v Ljudskem domu v Podlo-
njerju (Ul. Masaccio 24).

ZALOŽBI ZTT IN MLADIKA ter
Tržaško knjižno središče TS360 va-
bijo danes, 30. marca, na kavo s
knjigo Rafka Dolharja »Bučanje hu-
dournikov. Himalajski dnevnik slo-
venskega zdravnika«. O knjigi se bo
z avtorjem pogovarjal Dušan Jelin-
čič. V Tržaškem knjižnem središču
na Oberdankovem trgu 7 v Trstu,
ob 10. uri.

OBČINA ZGONIK vabi v četrtek, 31.
marca, ob 12.00 na županstvo, na od-
prtje razstave Gianne Viezzoli »Mul-
tiversi - mandale in simboli«. Pred-
stavitev Loretta Berdini. Razstava bo
odprta do 29. aprila, med uradnimi
urami.

ODDELEK ZA MLADE BRALCE NŠK
vabi v knjižnične prostore v Narod-
nem domu v četrtek, 31. marca, ob
16.30 na likovno delavnico za ustvar-
jalne starše in otroke pod mentor-
stvom Jasne Merkù ob zaključku nje-
ne razstave Kraljestvo morja.

DSMO KILJAN FERLUGA vabi na kon-
cert »Mi se ne šalimo«, ki bo v petek,
1. aprila, ob 20.30 v gledališču Verdi
v Miljah. Nastopajo godbeno društvo
Viktor Parma, zbor Anakrousis, po-
sebna gosta Aleksander Ipavec - har-
monika in Martina Feri - glas.

SPDT vabi v petek, 1. aprila, ob 20.30
v Razstavno dvorano ZKB, Ul. Ri-
creatorio 2, na predavanje »Zgodo-
vina alpinizma z zobčki in brez«.
Gost večera bo vnet planinec in pri-
znan filatelist prof. Peter Suhadolc.
Vabljeni.

ZBORI ZSKD NA REVIJI PRIMORSKA
POJE: MePZ Rdeča zvezda - Salež v
petek, 1. aprila, ob 20. uri v Zadruž-
nem domu v Bertokih; MePZ Tončka
Čok - Lonjer, ŽeVOS Jezero - Dober-
dob in TPPZ Pinko Tomažič - Trst v
nedeljo, 3. aprila, ob 17. uri v Avdito-
riju v Portorožu; MVOS Sraka - Štan-
drež v nedeljo, 3. aprila, ob 17. uri na
Stadionu 1. maj pri Sv. Ivanu v Trstu. 

RAZSTAVA POŠTNI URAD PRIPO
VEDUJE na ogled do 2. aprila, od po-
nedeljka do sobote, 16.00-19.00. Or-
ganizirajo Italijanske pošte, Rajonski
svet za vzhodni Kras, SKD Tabor -
Prosvetni dom - Opčine. 

SKD SLAVEC Ricmanje-Log vabi v so-
boto, 2. aprila, ob 19.00 v Babno hi-
šo na »Literarni večer« z 80-letnikom
pesnikom Aleksijem Pregarcem. Po-
govor s slavljencem bo vodila prof.
Milena Padovan, srečanje bo pope-
strila citrarka Maruša Pišljar.

KONCERT REVIJE PRIMORSKA PO
JE v organizaciji SKD Slavko Škam-
perle, Zbora Tončka Čok, MePZ Ja-
cobus Gallus, ŽePZ Ivan Grbec,
ŽePZ Barkovlje in pod pokrovi-
teljstvom ZSKD bo v Trstu pri Sv.
Ivanu na Stadionu 1. maja v nede-
ljo, 3. aprila, ob 17. uri. Nastopajo
ŽVS Rožmarinke DU Pivka (dir. Er-
nesta Mevlja), ŽePZ Miren Oreho-
vlje (dir. Miran Rustja), Burja -
MePZ DU Postojna (dir. Mirjana
Možina Čepirlo), MePZ Jože Sre-
brnič Deskle (dir. Adela Jerončič),
MePZ Vrtojba (dir. Zdravko Le-

ban), Vokalna skupina Grlica Bu-
danje (dir. Katerina Kodele Zadni-
kar) in MoVS Sraka (dir. Patrick
Quaggiato).

ŽUPNIJSKA DVORANA V NABREŽI
NI prireja razstavo pirhov iz vsega sve-
ta (več kot 1000 pirhov) do 10. apri-
la. Razstavljata tudi Nivea Mislej
(Barkovlje) - Bakrene reliefne slike in
Daniela Turk (Barkovlje) - Mozaik in
ikone. Urnik: ob sobotah od 16.00 do
19.00, ob praznikih od 9.00 do 12.00
in od 16.00 do 19.00.

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
v organizaciji MoPZ Vasilij Mirk,
MePZ Rdeča zvezda, MoPZ Vesna,
SDD Jaka Štoka pod pokrovitelj-
stvom ZSKD, bo v nedeljo, 10. apri-
la, ob 17. uri na Proseku v Kulturnem
domu Prosek- Kontovel. Nastopili
bodo Fantje pod latnikom (dir. Ma-
nuel Purger), MoPZ Lig (dir. Aleš
Rupnik), MePZ Triglav Split ( dir. Tat-
jana Kurajica), MoPZ Fran Venturi-
ni (dir. Ivan Tavčar), MePZ Štandrež
(dir. Goran Ruzzier), Idrijski oktet
(dir. Elizabeta Lampe) in MoPZ Piv-
ka (dir. Marcel Štefanič).

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
v organizaciji SKD Primorsko-Mač-
kolje in SKD Jože Rapotec - Prebeneg
pod pokroviteljstvom ZSKD bo v pe-
tek, 15. aprila, ob 20. uri v Občinskem
gledališču F. Prešeren v Boljuncu. Na-
stopajo MePZ Georgios (dir. Sašo Fa-
jon), ŽeCPS Zgonik (dir. Zulejka De-
vetak), Združeni MePZ Repentabor
(dir. Kristina Cotič), MePZ Faros Pi-
ran (dir. Sašo Fajon), VS Slavna (dir.
Jelka Bajec Mikuletič), MoVS Tabor
Kalc 1869 Knežak (dir. Jana Biščak) in
MoPZ Mirko Filej Gorica (dir. Zdrav-
ko Klanjscek).

Namesto cvetja na grob drage Bogo-
mile Doljak darujeta Lidija in Maks
Kralj 30,00 evrov za vzdrževanje spo-
menika padlim v NOB v Praprotu.

V počastitev dneva žena daruje Li-
dija Semec 20,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v
Praprotu.

V spomin na dragega Giuliota Gulicha
darujeta Livia in Vladimir Wilheln
30,00 evrov za ŠD Kontovel.

� Zapustila nas je naša draga

Maria Luisa Emili
por. Zivec

Žalostno vest naznanjajo

mož Sergio, hčerki Ketty z Maurom
in Sandra z Dejanom

Od nje se bomo poslovili v soboto, 2.
aprila, od 10.30 do 11.30 v Ulici Co-
stalunga. Ob 12. uri bo sledila sveta ma-
ša v barkovljanski cerkvi.

Barkovlje, 30. marca 2016
Pogrebno podjetje Alabarda

Zadnji objem naši dragi noni

Sandi z Ori, Barbara z Luko,
Erik in Sara ter mala pravnuka

Max in Noemi

Draga prijateljica Sandra, 
močan objem tebi in družini.

Magda, Sonja, Rosanna,
Damjana in Tanja

30.3.2014 30.3.2016

Milena Doljak -
Visintin 

Vedno v našem spominu.

Tvoja družina

PRODAJAM HIŠO

z dvoriščem in vrtom v Boljuncu
ter kmetijsko zemljišče v Dolini.
Pokličite 345-5207740.

Darujte 
za 
sklad

Bubnič

Magajna
www.primorski.eu/bubnicmagajna/
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TRST - Homilija nadškofa Crepaldija ob prazniku velike noči

Prizadevanje
za novi humanizem
V velikonočnem času zaživeli krajevni običaji in tradicionalne kulturne pobude

V svetu, ki ga zaznamuje tolikšna
duhovna, moralna in materialna revšči-
na, naj bo velika noč prehod tudi k ob-
novljenemu in radodarnemu pričevanju
dejanskega prizadevanja za novi huma-
nizem, postati mora zgodba človeške lju-
bezni in usmiljenja, ki sta sposobna be-
sed resnice in dejanj solidarnosti. To je v
svoji homiliji med slovesno mašo ob praz-
niku velike noči dejal tržaški nadškof
Giampaolo Crepaldi. Nadškof je prepri-
čan, da so kristjani v tekočem izrednem
svetem letu usmiljenja poklicani k ozna-
njanju največjega usmiljenja, se pravi Kri-
stusovega vstajenja od mrtvih, ki zaobje-
ma tudi nekatere velikonočne vrednote,
kot je npr. dragocena vrednota, ki jo pred-
stavljata vsak človek in njegovo dosto-
janstvo, ki ju zanikajo tisti, ki namesto, da
bi poudarjali razloge dobrega, se gibljejo
vedno in samo na fronti slabega.

V Križu obnovili tučenje jajc
Velika noč je tudi čas obnavljanja

nekaterih krajevnih običajev, kot je npr.
t.i. »tučenje jajc« v Križu, kjer so se na
velikonočno nedeljo po slovesni praz-
nični maši za cerkvijo zbrali vaški otro-
ci, ki so dali duška svojemu živahnemu
ciljanju pisanih pirhov s kovanci. Pobu-
da, ki jo je priredilo domače SKD Vesna,
je bila tudi priložnost za sproščeno dru-
ženje krajanov ob velikonočnih dobro-
tah in pijači.

V Nabrežini pirhi iz vsega sveta
Med krajevne že ukoreninjene ve-

likonočne običaje spada tudi vsakoletna
razstava v Nabrežini, kjer je v tamkajšnji
župnijski dvorani v tem času na ogled več
kot tisoč pirhov iz vsega sveta, ki so odraz
doživljanja velike noči v deželah, kjer so
jih oblikovali. Velikonočna razstava, na
kateri so na ogled tudi dela dveh barko-
vljanskih umetnic - bakrene reliefne sli-
ke Nivee Mislej ter mozaiki in ikone Da-
niele Turk - bo odprta do 10. aprila: ob
sobotah med 16. in 19. uro, ob praznikih
pa med 9. in 12. ter med 16. in 19. uro.

Tudi letos je v
župnijski dvorani v
Nabrežini na ogled

tradicionalna
razstava pirhov iz

vsega sveta 

FOTODAMJ@N

Kriški otroci so bili
protagonisti

velikonočnega
»tučenja jajc« 

FOTODAMJ@N

TRST - Zavod Žige Zoisa

»Doba estetike«
Gostovanje rektorja tržaške univerze Maurizia Fermeglie

Predavanje rektorja
tržaške univerze
dijakom Žige Zoisa

Pred kratkim smo imeli na zavodu Žige Zoisa v gosteh rektorja Tržaške uni-
verze dr. Maurizia Fermeglio, ki je s svojim presenetljivim predavanjem o delov-
nih perspektivah v tem kriznem času in v bodoče nasploh dobesedno '»šokiral«
dijake četrtih in petih razredov. Trg dela se namreč v dobi komunikacije izrazi-
to in zelo hitro spreminja in se bo še spreminjal, saj je po mnenju nekaterih že
na pragu nova t.i. »doba estetike«. Spajanje realnega sveta z virtualnim in digi-
talnim svetom je posledica razvoja novih tehnologij. Prav zaradi tega naj bi se di-
jaki usmerjali v znanstveni študij fizike, kemije, biologije in inženirstva za opra-
vljanje poklicev, ki danes še ne obstajajo. Rektor Fermeglia je močno poudaril vlo-
go nano- in biotehnologije ter razvoj digitalizacije, kar bo v 21. stoletju važno,
kot so bili v 20. stoletju pomembni nafta, polimeri in polprevodniki.

Niko Trento, 4 GOP

TRST - Uspešen start razstave »Lloyd. Tržaške ladje v svetu«

Več kot 2000 obiskovalcev
Samo na velikonočni ponedeljek jih je bilo več kot tisoč - Razstava bo na ogled do 9. oktobra

Razstava Lloyd. Tržaške ladje v
svetu, ki so jo odprli komaj pretekli pe-
tek v prostorih bivše Hidrodinamične
centrale v tržaškem starem pristaniš-
ču, je zelo uspešno začela svojo pot, saj
jo je med velikonočnimi prazniki obi-
skalo več kot dva tisoč ljudi, od kate-
rih več kot tisoč samo na velikonočni
ponedeljek. Večino obiskovalcev so
predstavljali Tržačani, kakih 150 jih je
prišlo iz drugih krajev Furlanije Julij-
ske krajine, 115 iz drugih krajev po Ita-
liji, okoli štirideset pa iz tujine - neka-
teri celo iz Japonske in Rusije. Ob po-
datku, ki ga je posredovala piarovska
služba razstave, je zadovoljstvo izrazil
tržaški občinski odbornik Paolo Tas-
sinari (Občina Trst je namreč skupaj s
Pristaniško oblastjo tudi pobudnica
razstave), za katerega je to odličen re-
zultat, kateremu je treba dodati tudi
podatek o več kot petsto obiskovalcih
razstave Dve fronti, eno mesto, ki je na
ogled v bivši ribarnici.

Drugače bo razstava Lloyd. Trža-
ške ladje v svetu na ogled do 9. okt-
obra. Čas ogleda je od torka do nede-
lje med 11. in 18. uro, ob ponedeljkih
je zaprto (razen 25. aprila in 15. av-
gusta). Med 13. junijem in 31. avgu-
stom pa bo ob petkih in sobotah raz-
stava odprta do 21. ure.

�več fotografij na

www.primorski.eu

�več fotografij na

www.primorski.eu

�več fotografij na

www.primorski.eu

Za razstavo o
tržaškem Lloydu je
očitno v prazničnih

dneh vladalo
veliko zanimanje 

FOTODAMJ@N
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TRST - Društvo slovenskih upokojencev in Krut

Obisk fašističnega
taborišča v Viscu

Levo udeleženci
obiska v taborišču
v Viscu; Ferruccio
Tassin ob
spomeniku

Sredi marca je Društvo sloven-
skih upokojencev iz Trsta skupaj s
Krutom organiziralo obisk koncen-
tracijskega taborišča v Viscu, kjer je
bilo leta 1943 zaprtih okrog 4000 in-
ternirancev iz nekdanje Jugoslavije.
Ob prihodu v vas je skupino pričakal
prof. Ferruccio Tassin, ki je rade vo-
lje sprejel povabilo, da udeležencem
spregovori o taborišču. Sicer je
ogromno svojih energij, časa in dela
posvetil raziskovanju in ohranjanju
dokumentacije o taboriščih in inter-
naciji. Tako je opisal težke življenjske
pogoje v taborišču in poznejše šte-
vilne poskuse, da bi vsa ta dogajanja
utonila v pozabo.

Po trenutku tihe zbranosti in po-
klonu pred spomeniško ploščo se je
skupina napotila v bližnjo prenovlje-
no stavbo, kjer je občinska uprava le-
tošnjega januarja odprla Muzej na
meji, ki prikazuje življenje na frontni
črti med prvo svetovno vojno.

Po gostoljubni postrežbi na
krajevnem sedežu alpincev so se iz-
letniki zapeljali do Pordenona na
ogled enega pomembnejših sejmov
cvetja in vrtnarstva na našem kon-
cu Evrope. Po uživanju ob pogledu
na cvetoče lončnice, bujno rastlinje
in sadike je skupino čakala še večerja
na turistični kmetiji v Doberdobu,
kjer je za prijetno vzdušje poskrbel
prijatelj Vilko s svojo harmoniko. Ob
odhodu pa je vsak odnesel domov
cvetočo trobentico, ki naj bi ga še
dolgo spominjala na lep dan v druž-
bi vrstnikov. (pf)

TRST - Drevi v gledališču Miela

Srečanje s filmom
Vinicia Capossele

TRST - Od petka do nedelje

Vrača se sejem
Triestebookfest

V petek, soboto in nedeljo se v dvorano Piccola Feni-
ce v Ul. sv. Frančiška 5 vrača tržaški knjižni sejem Trieste-
bookfest. Obsegal bo dvanajst srečanj s pisatelji in ilustra-
torji pod skupnim naslovom »Branje, pisanje in okolica«.

TRST - Skupinska razstava

V teku aprila
Poti fotografij

V številnih lokalih v tržaškem mestnem središču bo v
bližnjem mesecu aprilu že šestič zaživela skupinska foto-
grafska razstava Poti fotografij (Le Vie delle Foto), ki nasta-
ja po zamisli ter na pobudo Linde Simeone, ki je manifestacijo
predstavila javnosti včeraj v kavarni-slaščičarni Eppinger.

Pobudniki razstave so zbrali največje število udeležen-
cev doslej: na razstavo se je namreč prijavilo 98 poklicnih in
amaterskih fotografov, ki bodo razstavljali v 63 mestnih lo-
kalih. Gre za dokaz o stalni rasti zanimanja za pobudo, ki se
je je leta 2011, ko je prvič stekla, udeležilo 27 fotografov, ki
so razstavljali v ravno tolikih lokalih. Sodelujoči fotografi pri-
hajajo iz vse Italije, pa tudi iz ZDA (iz New Yorka), Španije
(iz Madrida), Švice, Švedske in Madžarske.

Omeniti velja, da bo v okviru razstave, katere prve po-
bude bodo startale v prihodnjih dneh (napovedali jih bodo
na Facebook strani Le Vie delle Foto) stekla tudi dobrodel-
na pobuda, medtem ko bo 8. aprila srečanje oboževalcev
družbenega omrežja Instagram, na družbenih omrežjih bo-
do tudi napovedali tekmovanje.

SV. IVAN - Koncert v soboto

Skupina s člani
zbranimi z vseh vetrov

Pevec iz Karibov, južnotirolska violinistka, japonski basist, sicilijanski bob-
nar in tržaški kitarist, to je zasedba skupine Da Capo a Coda, ki bo nastopila na
sobotnem koncertu v baru Il posto delle fragole v okviru prireditev v kulturnem
parku pri Sv. Ivanu. Začetek ob 21. uri.

TRST - Jutri v Narodnem domu za otroke

Likovna delavnica
o morskem svetu

Ob zaključku razstave slikarke Jasne Merkù z naslovom Kraljestvo morja,
ki je bila skoraj dva meseca na ogled v Oddelku za mlade bralce NŠK v Narod-
nem domu, bo jutri zaživela likovna delavnica. Razstavljene so bile ilustracije, ki
jih je avtorica naredila za istoimensko knjigo Mire Zelinka, ki je lani izšla pri Go-
riški Mohorjevi družbi. Morski svet bo tudi tema, na katero bodo s pričetkom ob
16.30 ustvarjali otroci skupaj z mamicami ali očeti oziroma z babicami ali ded-
ki. Svoje stvaritve bodo potem lahko pustili za nekaj časa na priložnostni razsta-
vi v oddelku, tako da jih bodo občudovali obiskovalci knjižnice.

Skupina Da Capo a
Coda

Prizor iz filma

V okviru niza Cinem@Teatro, posvečenega filmov, ki so nekje na sredi med
gledališko in filmsko produkcijo, bodo drevi ob 19. in 21. uri v gledališču Mie-
la predvajali film režiserja Stefana Obina »Vinicio Capossela - Nel paese dei cop-
poloni«. Film, ki so ga posneli lani na podlagi istoimenske knjige-uspešnice zna-
nega pevca Vinicia Capossele, je kinematografsko, glasbeno in fantastično poto-
vanje v deželo Gornje Irpinije, kjer umetnik črpa navdih in gradivo za svoje pe-
smi, v katerih opisuje nedotaknjeno naravo in posege človeka, pa tudi glasove,
obraze, ljudi, ljudske običaje, svatbe, glasbo določenega dela Italije, ki se je izgu-
bil ali šel v pozabo.

Niz Cinem@Teatro prireja zadruga Bonawentura v sodelovanju z združe-
njem La Cappella Underground in Hišo filma v Trstu.

Mladi ustvarjalci so
si dali likovnega

duška že ob
odprtju razstave

T R Ž A Š K A 9Sreda, 30. marca 2016



INTERVJU - Dr. Milena Mileva Blažić, literarna zgodov

»Zdi se, da S
ukinja opism

LJUBLJANA - Literarna zgodovinarka in strokovnja-
kinja za mladinsko književnost Milena Mileva Blažić večkrat
javno opozarja na anomalije in napake v slovenskih učnih
načrtih. Slovenija po njenih besedah ukinja opismenjevanje,
ker je v političnem interesu, da ima nekritično maso: »Lju-
dje, ki berejo, so nevarni.«

Ob različnih priložnostih opozarjate na anomalije in
strokovne napake v slovenskem izobraževalnem sistemu,
vezanem na mladinsko književnost. Kje vse so težave?

Ker poučujem slovensko književnost in didaktiko
književnosti že 25 let na ljubljanski Pedagoški fakulteti,
s čimer izobražujem bodoče vzgojitelje in vzgojiteljice ter
učitelje in učiteljice, se srečujem s kurikulumi za vrtce in
učnim načrtom za osnovno šolo, spremljam pa tudi učne
načrte za gimnazijo, še posebej maturitetni esej. V vseh
teh letih skupaj s svojimi študenti ugotavljam številne ano-
malije in pomanjkljivosti, sploh v osnovnošolskih učnih
načrtih. Glavno težavo predstavlja komisija za slovenšči-
no pri Zavodu RS za šolstvo, nespremenjena 20 let, ki kot
hermetično zaprta deluje po sistemu rotirajočih vrat in
se ne odziva na strokovne napake. Teh pa je nešteto po
vsej vertikali.

Katere napake so najbolj nedopustne oziroma v ne-
bo vpijoče?

V učnih načrtih je premalo avtoric, še posebej sloven-
skih. V učnem načrtu za tretje triletje osnovne šole med ob-
veznimi 30 avtorji ni nobene avtorice. Na ta seznam je bila
do leta 2008 uvrščena Svetlana Makarovič, ki pa so jo iz ira-
cionalnih razlogov, ki so stroki nepojmljivi, črtali.

Primanjkuje tudi ljudskega slovstva, pri čemer ne ra-
zumem, zakaj ZRC SAZU to podpira in se ne pritoži. V ku-
rikulumu za vrtce iz leta 2001 je od 60 del le pet do šest be-
sedil ljudskega slovstva, obenem tudi ni nobenega dela iz tu-
je književnosti.

Tu je še vrsta drugih napak, od neenotne terminolo-

gije do drugih nelogičnosti. Tako v drugem triletju ni do-
mačega branja, predlaganih je občutno preveč besedil, do-
ločeni avtorji se ponavljajo. Komisija je v izbor uvrstila de-
la iz svojega otroštva, zato je premalo sodobne, relevantne
ali otrokocentrične literature, zanimive iz otrokovega zor-
nega kota. Tudi sodobne tuje literature primanjkuje, ta de-
lež znaša v osnovnih šolah le deset odstotkov. Učni načrt iz
leta 2011 navaja veliko enot iz leta 1984. To kaže na to, da
je učni načrt še zadnja komunistična država, obdana z ber-
linskim zidom. Opozorila bi tudi na konflikt interesov: za-
posleni na zavodu za šolstvo, ki so člani komisij, ne bi sme-
li sodelovati s komercialnimi založbami.

Razumete deprivilegiranost žensk kot širše, družbe-
no pogojeno vprašanje?

V sodobnem času poteka t. i. novi fevdalizem. Komi-
sije sestavlja 90 odstotkov žensk, zato bi pričakovali, da bo-
do solidarne do svojih kolegic, in ne, da bodo raje izbrale
patriarhalni vzorec. Ne le patološki narcisi, tudi submisivne
ženske, ki delujejo servilno kot muce copatarice, prispeva-
jo k ohranjanju patriarhalnega sistema. Paradoks današnje-

ga časa se kaže tudi v tem, da
stoletja statistično več pisatelj

So slovenske razmere na
se s podobnimi težavami sreč

Smiselno se je ozreti v tu
tegije ubirajo tam. Sama sem 
čas promoviram slovensko iz
no za Evropo. Svojim študent
zujejo nova dognanja na pod
njem, književnostjo, bralno p
angleške, norveške in finske u
v tem osamljena.

Lahko literarna društva
pisateljev in Slovenski cente
kaj naredijo na tem področju

Žal so ta društva le glas v
je, da v Sloveniji štejejo le tisti
manjkuje pa jim intelektualne.
v modi antiintelektualci in ana
ti literaturo v četrtem oz. naj
novne šole, danes predpisujejo
odnosa do kulture, predpisuje

Ali se miselnost oziroma
matik vendarle spreminja? V 
gar dela so lahko nekoč šla sk
jetno težje.

Vitan Mal, ki je bil nazad
otroške pornografije, je še ved
se je treba zavedati, da je učn
šolo, evropske programe, katoli
šine, otroke s posebnimi potr
so v vseh.

Na to in druge problem
vod za šolstvo...

In se sprašujem, kaj je n
strokovnim kritikam in pomi
menoj na čisto osebni ravni.

Verjetno je to del širše s
osebno diskreditiramo, kot da

Znani ste tudi po kritika

Milena Mileva Blažić
med predavanjem 

MIRAN HLADNIK

»Ne le patološki narcisi, tudi submisivne
ženske, ki delujejo servilno kot muce
copatarice, prispevajo k ohranjanju
patriarhalnega sistema.«

STALNO GLEDALIŠČE FJK - Nova produkcija 

(Ne)etične izbire
Prepričljiva postavitev drame Trije hoteli Jona Robina Baitza

TRST - Osebni tragediji, ki pa za-
radi splošnega družbenega okolja in
okoliščin, ki ju pogojujejo, ponazarja-
ta občutek tesnobe in celo ogroženo-
sti, kakršen se v večji ali manjši meri
vsiljuje v vsakega človeka današnje do-
be: to je najizrazitejša sporočilna no-
ta drame Jona Robina Baitza Three Ho-
tels (Trije hoteli, Tre alberghi v itali-
janskem prevodu), kot jo je za Stalno
gledališče Furlanije - Julijske krajine
postavila režiserka Serena Sinigaglia.
Gre za prvo italijansko postavitev de-
la iz leta 1994, ki je v triindvajsetih le-
tih od premiere v gledališču off Broad-
way ohranilo aktualnost tako s psiho-
loške kot socialne plati. V predstavi, ki
bo v mali Bartolijevi dvorani v Trstu
na sporedu do 3. aprila, prepričljivo
igrata Francesco Migliaccio in Maria
Grazia Plos.

Jon Robin Baitz je priznan ame-
riški dramatik, televizijski scenarist in
producent, občasno tudi igralec in ne
nazadnje docent na newyorški uni-
verzi. Italijanski televizijski gledalci ga
najverjetneje najbolje poznajo kot
stvaritelja zanimive nanizanke Brot-
hers and Sisters, ki prikazuje prigode
premožne in družbeno zelo aktivne
ameriške družine.

Drama Three Hotels je Baitzevo
tretje gledališko delo; protagonista sta
mož in žena, Kenneth in Barbara Ho-
ly, ki sta se po prvih letih zaljublje-
nosti, ko sta skupaj delovala v pro-
stovoljni organizaciji Peace Corps in
bila prepričana, da bosta spremenila
svet, čustveno oddaljila. Kenneth se
je zaposlil v multinacionalki, ki v de-
želah tretjega sveta prodaja mleko v

prahu za dojenčke, in v njej visoko na-
predoval, tudi zato, ker si ne postavlja
vprašanj o etični oporečnosti svojega
podjetja. Te spremembe žena Barba-
ra, ki se je morala zaradi moževe ka-
riere odreči drobnemu, a ustvarjal-
nemu delu, ne more sprejeti, še po-
sebej ne po tragični smrti njunega
edinega otroka; Barbarin izbruh pred
soprogami drugih menedžerjev po-
stavi na kocko moževo službo in ga
prisili, da se zares zamisli nad lastnim
življenjem.

Zgodba, na kateri je drama os-
novana, resda zveni dokaj znana, ven-
dar ji avtorjeva podrobna in natančna
opažanja, ki jih je režiserka Serena Si-
nigaglia zaokroženo celovito izposta-
vila, dajejo novo razsežnost tako gle-
de značaja protagonistov in njihovega
razmerja, saj kljub močnim nasprot-
jem ne moreta narazen, kot družbe-
nega ustroja, v katerem živita, in nje-
gove ekonomske pogojenosti.

Francesco Migliaccio realisti-
čno prepričljivo izraža Kennethovo
cinično sprejemanje neetičnih izbir, ki
mu jih vsiljuje služba, in obenem ne-
močni odpor, ki se nabira v njem. Ma-
ria Grazia Plos daje enakovredno
duška Barbarini bolestni zavrnitvi
moževega sveta.

Predstavo so sooblikovali sce-
nografka Maria Spazzi, ki je namesto
sob treh hotelov, v katerih se prota-
gonista ločeno izpovedujeta, nakaza-
la njuno duševno stanje, kostumo-
grafka Erika Carretta in mojster luči
in zvoka Roberto Faiolo. Besedilo je
v dobro sodobno italijanščino preve-
del Masolino D'Amico. (bov)

ZBOROVSTVO - V Vrhpolju pri Vipavi skupen koncert

Na visoki ravni
Komorni zbor Ipavska in Zbor Jacobus Gallus s tekmovalnima sporedoma

VRHPOLJE - Mešani pevski zbor Jacobus Gallus, ki ga
vodi Marko Sancin, je bil gost Komornega zbora Ipavska, ki
ga vodi mladi italijanski dirigent, glasbenik in skladatelj Mic-
hele Josia iz Rima. Srečni splet skupnega nastopa je sad do-
govora med dirigentoma, saj je Sancin drugi dirigent zbira
Ipavska oziroma pomočnik Micheleja Josie. Oba zbora se pri-
pravljata na pomembni tekmovanji. Pevci »iz vseh koncev Vi-
pavske doline« se bodo čez dober mesec predstavili v Brati-
slavi na mednarodnem tekmovanju Slovakia Cantat, pevci z
vseh koncev Tržaške pokrajine pa bodo 23. aprila nastopili
na tekmovanju Naša pesem v Mariboru. Dirigenta sta se do-
menila, da bi na skupnem nastopu preverila stanje pripra-
vljenosti sporedov, ki sta jih izbrala za pomembni pevski pre-
izkušnji.

Nastop se je odvijal v župnijski cerkvi sv. Primoža in Fe-
licijana v Vrhpolju, ki je s svojo odlično akustiko še bolj ovred-
notila in požlahtnila prefinjeno zvočno podobo obeh sesta-
vov. Po besedah Tjaše Cej, ki je v hladni cerkvi toplo po-
zdravila goste in številno občinstvo, se je oglasil domači zbor
Ipavska z zelo zahtevnim sporedom, sestavljenim iz skladb pre-
težno sodobnih avtorjev. Po uvodni Gallusovi Stetit Iesus in
medio so bili na vrsti Felix Mendelssohn-Bartholdy s sklad-
bo Psalm 100 (Jauchzet dem Hern), Eriks Ešenvalds Stars,

György Orbàn Daemon irrepit callidus, Eric Witacre Sainte-
Cahapelle in Urmas Sisask Benedictio. S svojim vrhunskim
izvajanjem in z zvočnostjo, ki je mestoma kar prekipevala iz
cerkve, je zbor očaral čisto vse prisotne.

Gallusov nastop je bil zvočno sicer manj silovit, a pre-
tanjen v vseh niansah, ki jih zahteva zborovsko podajanje na
določeni ravni. Odziv občinstva je bil topel in odobravajoč,
Marko Sancin pa je izbral vsebinsko dopolnjujoče se sklad-
be v sledečem zaporedju: Giovanni Gabrielli Angelus Domi-
ni descendit (dvozborovska), Antonio Lotti Crucifixus, Arvo
Pärt Bogorodice Djevo, Alfred Schnittke Otče naš, Peter Cor-
nelius Ich will dich Lieben meine Krone ter Vitautas Miškinis
Bonum est confiteri Domino. Gabrielli, Cornelius in Miškinis
bodo aprila potovali z Gallusom na tekmovanje v Maribor.

Pevke in pevci so se nato povezali v skupni sestav za glav-
nim oltarjem. Prijazna Tjaša se je zahvalila župniku Janezu
Kržišniku, ki je omogočil nastop, Osnovni šoli Draga Bajca
za uporabo prostorov, korepetitorki Karmen Ferjančič Žgavc
in seveda gostom. Zbora sta se nato predala čaščenju troedi-
ne božje svetlobe s skladbo O lux beata Trinitas priljublje-
nega »Škofjota« Andreja Makorja. Zamaknjeno vodstvo Mar-
ka Sancina je čudežu svetlobe pridalo čudež, kakor ga zmo-
re ustvariti samo poln, topel in predan človeški glas.

Tržaški zbor Gallus z dirigentom Markom Sancinom v cerkvi v Vrhpolju M. C. DOMINGUEZ

FRANCIJA

Bavčarju
legija časti

PARIZ - Predsednik francoske
republike je slovenskega fotografa dr.
Evgena Bavčarja odlikoval z legijo ča-
sti. Dekret je predsednik Françoise
Hollande podpisal 25. marca. Bav-
čar bo red viteza (»grade de cheva-
lier«) prejel kot francoski državljan
ob petintridesetletnici delovanja na
področju fotografije.

Evgen Bavčar se je rodil leta
1946 v Lokavcu. Ko mu je bilo enajst
let je izgubil vid, a kljub temu postal
zelo uspešen fotograf, publicist in fi-
lozof. Diplomiral je leta 1972 na Uni-
verzi v Ljubljani ter leta 1975 na Uni-
versite de Paris 1. Od leta 1976 de-
la kot raziskovalec na Nacionalnem
centru za znanstveno raziskovanje v
Parizu, vodi strokovne seminarje –
veliko v Latinski Ameriki, kjer je tu-
di prejel častni doktorat. Drugega je
pridobil leta 2011 na Univerzi v No-
vi Gorici. Izdal je večje število sa-
mostojnih raziskav, knjig in teoreti-
čnih razmišljanj.

Evgen Bavčar FOTODAMJ@N
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vinarka in univerzitetna profesorica

Slovenija
menjevanje«

a imamo od 80. let minulega
jic kot pisateljev.
a tem področju specifične, ali
čujejo tudi drugod po Evropi?
ujino in pogledati, kakšne stra-
zelo evropsko usmerjena, ves
zvirno književnost, relevant-
tom tudi svetujem, naj pove-
dročju nevroznanosti z bra-
ismenostjo. Sama preučujem

učne načrte, a mislim, da sem

a, kot sta Društvo slovenskih
er PEN ter ženski odbor Mira,
u?
vpijočega v puščavi. Žalostno
i, ki imajo politično moč, pri-
. V slovenskem parlamentu so
alfabeti. Tisti, ki so nehali bra-
jkasneje v petem razredu os-
o norme branja, tisti, ki nimajo
ejo glasbene kvote.
 občutljivost do določenih te-
mislih imam Vitana Mala, či-

kozi vsa sita, danes bi šla ver-

dnje leta 2014 obsojen zaradi
dno v učnem načrtu. Ob tem
nih načrtov kar 16 - za javno
iške, Waldorfske šole, za manj-

rebami ... In dela Vitana Mala

matike ves čas opozarjate za-

arobe z njim, da ne prisluhne
slekom ter se gre raje vojno z

slovenske mentalitete, raje se
a bi uporabili argumente.
ah politike, čeprav ste nekaj

let delovali v ljubljanskem mestnem svetu in kandidirali
na državnozborskih volitvah na listi Pozitivne Slovenije...

Ena izmed mojih velikih iluzij je bila, da lahko morda
v politiki kaj pripomorem na področju znanosti in umetnosti.
Dva mandata sem bila svetnica v mestnem svetu in imela
priložnost videti, kako se stvari delajo oz. kako se ne. Soo-
čala sem se z ustrojem, ki ga je poganjala inercija in ne raz-
voj. Bila sem izbrana tudi za poslanko, a sem ponudbo za-
vrnila, ker me je Pozitivna Slovenija izdala, saj se ni držala
svoje obljube glede varovanja otrokovih pravic. Tu se je po-
kazalo, da politična funkcija spremeni človeka.

Če se vrneva k vaši stroki oziroma raziskovanju. V
enem izmed vaših člankov sem zasledila zanimivo anali-
zo podobe otroka skozi čas ...

Na žalost me javnost pozna le po mojih kritikah in
kot borko za otrokove pravice, prezrto pa je bistvo moje-
ga raziskovalnega dela. Vsi, ki delamo na področju vzgo-
je in izobraževanja, smo sicer dolžni opozarjati na napa-
ke na svojem področju.

V svojem raziskovanju slovenske mladinske književ-
nosti, nad katero so me navdušili moji profesorji, pozne-
je pa tudi strokovnjakinja na tem področju Marjana Ko-

be, sem se največ ukvarjala prav s podobo otroka, vse od
Brižinskih spomenikov do Svetlane Makarovič in Anje Šte-
fan. Ta podoba je bila vse do konca 19. stoletja večinoma
negativna, v smislu otroka kot pomanjšanega odraslega, če-
prav je nekaj zanimivih izjem. Tako že pri Valvasorju za-
sledimo žalovanje za otrokom, Trubar otroku kot prvi na-
meni igro in igrače.

V začetku 20. stoletja pa se pokaže nova podoba otro-
ka. Na podlagi Kosovelove pesmi Otrok s sončnico se obli-
kuje sončno poimenovanje otroka, dobimo sončne avtorje,
kot je poleg Kosovela še Oton Župančič, pozneje Tone Pav-
ček, Boris A. Novak, Anja Štefan. Ob njih otroka v temnej-
ših tonih predstavljajo Fran Milčinski, Prežihov Voranc, poz-
neje Svetlana Makarovič, Saša Vegri, Andrej Rozman Roza.

Kako je s podobo mladostnika v mladinski književ-
nosti?

Podoba mladostnika je nekoliko temnejša, veliko sod-
obnih avtorjev se loti problemskega pisanja, a to ni pro-
blemska mladinska literatura, pač pa problematična. Mno-
ga dela so problemsko zanimiva, a plehka in literarno šib-
ka. Številni mladinski avtorji le pišejo in ne berejo. Težava
je tudi v tem, da ne morejo nikjer objavljati.

Zakaj menite, da je temu tako?
Revija Kekec doživlja agonijo, tudi strokovna revija

Otrok in knjiga peša. Upam, da bo Mladi sodobnosti uspe-
lo zagotoviti nekaj prostora za objave.

Zdi se, da Slovenija ukinja opismenjevanje, ker ji je v
političnem interesu, da ima nekritično maso. Ljudje, ki be-
rejo, so nevarni.

Pogovarjala se je
Jasmina Vodeb Baša (STA)

»Zdi se, da Slovenija ukinja
opismenjevanje, ker ji je v političnem
interesu, da ima nekritično maso. 
Ljudje, ki berejo, so nevarni.«

GLASBA - Predprodaja vstopnic se začenja danes ob 10. uri

Vasco v Lignanu
LIGNANO - Govorice so kroži-

le že nekaj dni, a zdaj je novica tudi
uradna. Generalko letošnje turneje
Vasca Rossija LiveKom 2016 - bolj kot
za turnejo gre v resnici za štiri nasto-
pe na olimpijskem stadionu v Rimu
med 22. in 27. junijem - bo gostila Fur-
lanija - Julijska krajina. Včeraj so do-
godek tudi uradno predstavili v dežel-
ni palači v Vidmu. Vasco Rossi bo na-
stopil v Lignanu v soboto, 18. junija, na
tamkajšnjem nogometnem stadionu
Teghil. Pevec iz Zocce je namreč izbral
Lignano za priprave na utrudljive rim-
ske nastope in izkoristil priložnost tu-
di za koncert, ki bo sočna predjed pred
pravimi koncerti. Generalko Vasco
posveča v prvi vrsti članom skupine
najbolj zvestih oboževalcev »Il Blasco
Fan Club«, ki bodo imeli brezplačen
vstop na koncert, če so seveda obno-
vili vpis tudi za leto 2016; za vse osta-
le pa bo prodaja vstopnic stekla danes
natanko ob 10. uri. Le najhitrejši si bo-
do lahko na spletnih straneh www.li-
venation.it in www.ticketone.it pri-
skrbeli vstopnico za glasbeni dogodek,
ki bo gotovo sodil med letošnje naj-
pomembnejše koncerte v naši deželi.
Cene vstopnic: od 46€ (na neoštevil-
čeni tribuni) do 69€ (na »zlatem« de-
lu travnika).

Vasco Rossi zadnje čase žanje sa-
me uspehe, ne samo na glasbeni ravni.
Od 14. do 16. marca je na primer na-
polnil tudi kinodvorane, kjer so pred-
stavili njegov zadnji DVD Tutto in una
notte LiveKom015. V devedeju dobite
vse najlepše in najzanimivejše posnet-
ke njegove zadnje turneje, vendar je

Vasco lani nastopil tudi na 72. bene-
škem filmskem festivalu, kjer so vrte-
li dokumentarni film njemu posvečen
Il decalogo di Vasco.

Koncert v Lignanu bo gotovo pri-
vabil res veliko Vascovih občudovalcev,
saj gre za njegov edini nastop v živo na
severu Italije v letu 2016. (if)

FOTOGRAFIJA - Slovenec Andrej Tarfila med zmagovalci natečaja Sony 

»Po lepe motive ni potrebno 
oditi na drug konec sveta«

Andrej Tarfila: Cerkev na poljih Sorškega Polja SONY WORLD PHOTOGRAPHY AWARDS

LJUBLJANA - Slovenski fotograf Andrej Tarfila je na
enem največjih fotografskih natečajev na svetu Sony World
Photography zmagal v podkategoriji Open travel. Tarfila si
je prvo mesto prislužil s fotografijo z naslovom Cerkev na
poljih Sorškega Polja, ki zajema posnetek pokrajine, kjer se
sonce dviguje nad Škofjo Loko ter okoliškim hribovjem. Tar-
fila se bo tako potegoval tudi za skupno zmago v kategoriji
Open, ki bi mu prinesla naziv Open Photographer of the Year.
Skupne zmagovalce vseh krovnih kategorij tekmovanja bo-
do razglasili 21. aprila v Londonu. Tarfilova fotografija bo na
ogled v sklopu razstave Sony World Photography Awards v
Londonu, ki bo potekala aprila in maja, objavljena pa bo tu-
di v knjigi Sony World Photography Awards za leto 2016.

Na letošnjem tekmovanju se je za nagrade potego-
valo okrog 230.000 prijavljenih fotografij iz 186 držav,
kar je največje število prijav v devetletni zgodovini tek-
movanja. Od tega jih je bilo več kot 95.000 prijavljenih
v kategorijo Open, eno izmed petih kategorij Sonyjeve-
ga tekmovanja. Skupno število fotografij, ki so jih zbra-
li na mednarodnem natečaju od svojega začetka, leta
2007, sedaj presega milijon fotografij.

S fotografijo Cerkev na poljih Sorškega Polja je Tar-
fila zmagal tudi na slovenskem nacionalnem izboru v
okviru Sony World Photography Awards v Ljubljani. Dru-
go oziroma tretje mesto v Sloveniji sta osvojila Anja Mat-
ko in Edvard - Badri Storman. Nacionalna nagrada je v
letošnjem letu vključevala 876 prijavljenih fotografij, ki
so jih ljubiteljski in amaterski fotografi posneli v letu
2015.

Tarfila je ob tem povedal, da na tekmovanja vedno
pošilja fotografije, zajete iz domačega okolja. »Veliko slo-
venskih fotografov hodi po svetu, na zelo fotogenične lo-
kacije, da naredijo dober motiv. Sam pa delam v svojem
okolju, da domači in tuji javnosti pokažem, da imamo tu-
di tukaj lepe stvari, da po lepe motive ni potrebno odi-
ti na drug konec sveta.«

Konkurenca je po besedah Tarfile huda, motivi in
stili pa so tako raznoliki, da je težko napovedovati, kaj
se bo zgodilo v nadaljevanju tekmovanja. Upa pa, da mu
bo zmaga v podkategoriji Open travel prinesla prepo-
znavnost ter da bo odprla kakšna vrata na njegovi poti
do profesionalnega fotografa. (sta)
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GORICA - Vandali poškodovali Pipistrelovo novogradnjo

»Namestili bomo
varnostne kamere«

Poškodovanih je
štirideset stekel 

BUMBACA

»Ivo obišče gradbišče vsak dan, da
preveri napredek, zato je bil prvi, ki je od-
kril razbita stekla. Takoj je poklical poli-
cijo in odgovorne pri projektu gradnje,«
je včeraj za Primorski dnevnik pojasnil Pe-
ter Boscarol, ki bo vodenje Pipistrelove
goriške proizvodne hale prevzel ob pred-
videnem odprtju v maju. Nečak direktorja
Pipistrela Iva Boscarola je še povedal, da
točna škoda na novogradnji na goriškem
letališču še ni ocenjena (govori se o 50.000
evrih), potrdil pa je, da je poškodovanih
okoli 40 stekel ter da so jih v preteklosti
vandali že obiskali.

Neznani vandali so najverjetneje v
noči s sobote na nedeljo s kleščami ali
drugim orodjem prerezali varnostno
ograjo, postavljeno okrog bodoče tovar-
ne, se prebili v objekt in od znotraj v ok-
na zmetali večjo količino kamnov. Takoj
po odkritju je Ivo Boscarol dogodek pri-
javil policiji. »Trajalo bo nekaj dni, da po-
licija zaključi postopek zbiranja dokazov.
V tem času se dela seveda ne izvajajo v
istem obsegu kot pred tem,« je razložil Pe-
ter Boscarol.

Velikonočni vandalizem ni prvi to-
vrstni dogodek na omenjenem objektu. Za
božič se je zgodilo zelo podobno dejanje,
tudi takrat so neznanci razbijali stekla,
vendar z zunanje strani in v nekoliko
manjšem obsegu - poškodovanih je bilo
kakih deset oken. Kako nameravajo v pod-
jetju glede na to ukrepati? »V prihodnjih
dneh bo na objekt napeljana elektrika. Se-
veda bomo takoj namestili varnostne ka-
mere po celotnem zemljišču, tudi IR za
nočni nadzor,« zatrjuje Peter Boscarol.

Ovir na poti do izgradnje proiz-
vodne hale, ki bo v prvi fazi obsegala 6.000
kvadratnih metrov površin, v drugi pa še
dodatnih 4.000, ne manjka. Gradnja se je
že pred začetkom večkrat zavlekla: najprej
zaradi težav pri prepisu zemljišča, kate-
rega dokumentacija je bila pisana še na
staro Avtroogrsko monarhijo, nato pa še
zaradi nepredvidenih del v zvezi z očiš-
čenje terena eksplozivnih teles iz obeh
vojn in azbesta. Kot vsem gradbincem jim
je večkrat ponagajalo še dolgotrajno de-
ževno vreme. Sicer pa je Pipistrelova
proizvodna hala v Gorici zelo ambiciozno
zastavljena s stališča varčevanja z energi-
jo, podobno kot tista v Ajdovščini. Po-
sebnost goriške hale je v tem, da strešni
oboki niso betonski, ampak da so nare-
jeni podobno kot letalsko krilo. Gre na-
mreč za lupino iz vlaken, v sredini pa je
stiropor, kar pomeni izredno lahko kon-
strukcijo in veliko toplotno zaščito.

Po načrtih naj bi v maju začeli z
delom v hali, kjer bodo sestavljali pred-

vsem štirisedežne Panthere, s petnaj-
stimi zaposlenimi, število naj bi se do
konca leta podvojilo. V končni fazi, po-
tem ko bo dograjena tudi druga hala,
naj bi v goriškem Pipistrelu delalo 200
ljudi. V teh dneh so v hali montirali no-
tranje inštalacije.

Koliko se bodo dela zavlekla zaradi
vandalskega dogodka, če se sploh bodo,
ni znano. Podjetje se je za gradnjo proiz-
vodne hale v Gorici odločilo predvsem za-
radi prednosti, ki jih prinaša tamkajšnja
lokacija: bližina avtoceste, letališče, ki je
dobesedno na pragu tovarne, ter manj ve-
tra kot v Ajdovščini, kar omogoča letenje
praktično skozi vse leto.

Katja Munih

GORICA - Vandali so jih obiskali že četrič

Župan: Neodgovorno
in neopravičljivo dejanje

»Gre za povsem neodgovorno in
neopravičljivo dejanje, ne glede na to,
kdo ga je zagrešil. Naj bodo to ljudje,
ki želijo namerno oškodovati podje-
tje in mesto, ali pa navadni bedaki, ki
so hoteli preživeti nekoliko drugačen
večer, je njihovo dejanje nesprejem-
ljivo. Podjetje je že premostilo mar-
sikatero oviro, prepričan sem, da bo
tako tudi tokrat. Občinska uprava mu
bo stala ob strani,« je o škodi, ki so
jo neznanci povzročili na Pipistrelo-
vi hali na goriškem letališču, povedal
Ettore Romoli.

Goriški župan si je včeraj po-
poldne v družbi projektnega me-
nedžerja Adriana Ceccherinija ogle-
dal objekt in razdejanje, ki so ga za sa-
bo pustili s kamni oboroženi vanda-
li. Škoda naj bi po prvih ocenah zna-
šala okrog 50.000 evrov.

»Če kdo kaj ve, naj se oglasi. Kar
se je zgodilo, je zelo hudo,« je ocenil
Romoli in opozoril, da je bila Pipi-
strelova novogradnja na Rojah že če-
trtič tarča vandalov - tudi decembra
lani so neznanci razbili nekaj šip, v
prejšnjih letih pa so poškodovali
električno napeljavo in ogrevalni si-
stem. »Tokrat je škoda gotovo večja,«
je podčrtal župan Romoli, ki se tako
kot vodstvo ajdovskega podjetja Pi-
pistrel sprašuje, kdo in zakaj se je zne-
sel nad objektom.

Na spletnem socialnem omrež-
ju Facebook se je včeraj pojavila
vrsta ugibanj - nekateri menijo, da
gre za protislovensko dejanje ali ne-
voščljivost, drugi ocenjujejo, da so
avtorji le zdolgočaseni idioti - od-
govora pa za zdaj še ni. Da bi pre-
veril, kako poteka policijska pre-
iskava, je župan včeraj poklical go-
riškega kvestorja Lorenza Pillinini-
ja. »Kvestor Pillinini je potrdil, da je
preiskovalno delo v polnem teku in
da pri njem sodelujejo tudi forenzi-
ki,« so sinoči sporočili s tiskovnega
urada goriške občine. (ale)

V Gradežu predstavitev
variante za plažo

V Gradežu so včeraj predstavili no-
vo spremembo prostorskega načr-
ta, v kateri so posebno pozornost
namenili ureditvi in turističnemu
ovrednotenju plaže. Z varianto že-
lijo omogočiti koncesionarjem, da
izpeljejo potrebna obnovitvena de-
la na turistični infrastrukturi ob
plaži. Kot pojasnjuje deželni od-
bornik Sergio Bolzonello, je v va-
rianti predvideno tudi parkirišče za
termami. »Gre za izredno po-
memben ukrep, ki bo omogočil iz-
boljšanje turistične ponudbe,« pri-
stavlja odbornik in pojasnjuje, da je
ravno pred kratkim deželna vlada
namenila poldrugi milijon evrov za
nanos novega peska na gradeško
plažo, ki jo je pred nekaj tedni vi-
soko plimovanje zelo poškodovalo.

Pravljica v Ronkah
V občinski knjižnici Sandro Perti-
ni v Ronkah prirejajo pravljične
urice med 17.30 in 18.30. Jutri, 31.
marca, bo Andreja Grom prebrala
pravljico v slovenskem jeziku z na-
slovom »Za vse šaljivce in nagajiv-
ce«. Na srečanje vabijo otroke med
4. in 7. letom.

Gasilci rešili ribiča
Na otočku sredi Soče pri Turjaku
je včeraj ostal ujet ribič. Medtem
ko je lovil ribe, je gladina reke na-
enkrat narasla zaradi odprtja za-
pornic solkanskega jezu. Zaradi
močnega toka se ribič ni uspel več
vrniti na breg, zato je poklical na
pomoč gasilce, ki so ga rešili z gu-
menjakom.

Plantarna refleksologija
Kulturno združenje Igea prireja ju-
tri ob 18. uri v Ulici Favetti 2 v Go-
rici srečanje z Glorio Fabbroni na
temo plantarne refleksolgije; vstop
je prost.

Knjiga o Kučanu
V knjižnici Franceta Bevka v Novi
Gorici bo jutri ob 18. uri predsta-
vitev knjige Boža Repeta »Milan
Kučan, prvi predsednik«.

Od Dunaja do Broadwaya
V občinskem gledališču v Gradiš-
ču bo jutri ob 21. uri glasbena pri-
reditev »Da Vienna a Broadway«;
nastopila bosta tenor Andrea Bi-
netti in sopran Stefania Seculi ob
spremljavi skupine ZauberOrche-
stra.

Tulsa Ballet v Gorici
V goriškem gledališču Verdi bo v
nedeljo, 3. aprila, ob 20.45 nasto-
pila priznana ameriška plesna sku-
pina Tulsa Ballet. Predprodaja
vstopnic je v gledališču v teku vsak
dan med 17. in 19. uro.Župan Romoli z enim izmed kamnov, s katerimi so poškodovali okna BUMBACA

Prerezana ograja BUMBACA
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GORICA - V ponedeljek skoraj 200 obiskovalcev v Viatorijevem vrtu

Pomlad iskali sredi cvetja
Zaradi deževnega vremena so tradicionalni kraji oddiha v naravi večinoma samevali - Grad obiskalo preko 1000 ljudi

Velikonočni
ponedeljek na
goriškem gradu
(levo) in v vrtu
Viatori (desno) 

BUMBACA

Zaradi sivega in deževnega ve-
likonočnega ponedeljka so tradicio-
nalni kraji oddiha in sprostitve v na-
ravi večinoma samevali. Izjemi sta bi-
li Krminska gora, kjer pa se je zara-
di slabega vremena zbralo manj lju-
di kot običajno, in Viatorijev park v
goriški občini. Botanični vrt, ki se
razteza na 25.000 kv. metrih med
Pevmo in dolino Grojne v goriškem
predmestju, naj bi si namreč v po-
nedeljek ogledalo skoraj dvesto lju-
biteljev narave in cvetja.

»Zelo smo zadovoljni,« pravijo
predstavniki združenja Amici del
Giardino Viatori, po katerih se je
okrog 60 ljudi udeležilo tudi vodene-
ga ogleda. Botanični vrt so po zim-
skem premoru ponovno odprli ravno
v ponedeljek, do 2. junija ga bo moč
obiskati ob sobotah, nedeljah in praz-
nikih med 16. in 19. uro. Vstop je
prost. Nastal je po volji Luciana Via-
torija, ki je bil po poklicu šolnik, nje-
gova velika ljubezen pa je bil botani-
čni vrt, ki ga je uredil na zasebnem
zemljišču. Ko je pred dvema letoma
Viatori umrl, je vzdrževanje in upra-
vljanje vrta prevzela Fundacija Gori-
ške hranilnice, ki ga v pomladnem ča-
su - ko se v njem bohotijo drevesa,
cvetje in grmi - odpira javnosti.

Slabo vreme je nekoliko skvari-
lo tudi velikonočni ponedeljek v
grajskem naselju, kjer napovedanih
iger za otroke niso mogli prirediti, ni
pa ustavilo obiskovalcev goriškega
gradu. Samo v ponedeljek jih je bilo
1061. Med temi, ki so opremljeni z
dežniki romali v trdnjavo na graj-
skem griču - vstop v muzej je bil ob

tej priložnosti prost -, smo zaznali tu-
di narečje Rimljanov in Toskancev,
kar potrjuje, da je Gorica za turiste
privlačna, čeprav so bile v ponedeljek
mestne ulice zaradi deževnega dne-
va, zaprtih trgovin in lokalov še bolj
puste kot sicer.

Zaradi muhastega vremena se

niso obrestovali niti dobri nameni
trgovcev iz Raštela, ki so uličico pod
gradom skušali oživiti z obrtno tržni-
co. S stojnicami naj bi zasedli celot-
no ulico, a je ponudnikov prišlo le za
vzorec, med njimi tudi gostinec, ki je
skušal mimoidoče privabiti z vonjem
toplega obroka in sladicami.

GORIŠKA - Začela se je nova ribiška sezona

Poleg postrvi tudi som
Največ ribičev se je zbralo ob kanalu De Dottori - Na Soči uspešni le najspretnejši

V Furlaniji - Julijski krajini se je
v nedeljo, na veliko noč, začela nova
ribiška sezona. Številni ribiči so se od-
pravili na reko Sočo od Sovodenj do
državne meje, kjer so za lov salmo-
nidov dovoljene le umetne vabe. Vo-
dostaj je bil nizek, ker so bile zapor-
nice solkanskega jezu do večernih ur
zaprte, poleg tega je bila voda zelo
mrzla, tako da so soške postrvi pre-
cej slabo prijemale na ponujene vabe.
Najspretnejši ribiči so se vseeno ve-
selili nekaj ujetih rib, ki so jih pazlji-
vo vrnili v reko.

V goriški pokrajini se je največ
ribičev zbralo ob umetnem kanalu De
Dottori, ki se začenja pri Zagraju, te-
če mimo Foljana, Redipulje in Ronk
ter se zaključuje v Tržiču, kjer se iz-
liva v morje.

Kanal je bil poln rib, saj je ribi-
ški zavod Ente tutela pesca pred ne-
kaj tedni vanj vložil 1800 kilogramov
potočnih postrvi. Ribiči so očitno to
izvedeli, tako da se jih je ob kanalu

zbralo več desetin; prišli so iz cele po-
krajine in tudi iz bolj oddaljenih kra-
jev. Zaradi velikega števila vloženih
rib so bili ribiči uspešni, žal pa so ne-
kateri med njimi neprimerno ravna-
li s postrvmi: prijemali so jih s suhi-
mi rokami - to poškoduje sluz in pov-
zroča ribam opekline -, jih s silo od-

penjali in vračali v kanal, čeprav so bi-
le merske, ter nadaljevali z ribolovom
v upanju, da bodo ujeli večje.

Začetka ribiške sezone se bo
nedvomno spomnil tudi ribič, ki je lo-
vil na sotočju med Vipavo in Sočo, saj
je namesto postrvi ujel sedemkilo-
gramskega soma. (dr)

Ribiči ob
kanalu
De Dottori
v Zagraju
(levo); ujeta
potočna
postrv
(spodaj) 

FOTO D.R.

TRŽIČ - Emporij solidarnosti

70 odstotkov uporabnikov
je italijanskih državljanov

Tržiški emporij solidarnosti

V emporiju solidarnosti, ki so ga v
Verdijevi ulici v Tržiču odprli 17. aprila
lani, je že poiskalo pomoč 1028 ljudi. Ta-
ko kot v goriški »solidarnostni trgovini«
v Ulici Faiti tudi v tržiškem emporiju brez-
plačno delijo osnovna živila revnejšim po-
sameznikom in družinam. Od začetka de-
lovanja so porazdelili že za 176.000 evrov
hrane in drugih potrebščin.

Koristnike določa posebna občin-
ska komisija na podlagi dohodkov: doslej
so v Tržiču izdali 362 družinskih kartic,
od katerih je trenutno aktivnih 255.
Skoraj sedemdeset odstotkov vseh imet-
nikov kartice - 174 ljudi - je italijanskih
državljanov. Med tujci, ki obiskujejo em-
porij v Tržiču (le-ta je namenjen prebi-
valcem vseh občin spodnjega Posočja), je
največ državljanov Bangladeša (6,3 od-
stotka), sledijo pa državljani Romunije,
Maroka, Tunizije, Makedonije, Albanije,
Filipinov, Srbije, Senegala, Ukrajine, Ga-
ne, Alžirije, Kameruna, Kolumbije, Ira-
na, Rusije in Kosova.

Za delovanje emporija skrbi dvaj-
seterica prostovoljcev. Pri projektu z
nadškofijsko Karitas sodelujejo občina
Tržič, ki je prispevala 25.000 evrov, gori-
ška pokrajina, ki je emporiju namenila
2500 evrov, in Fundacija Fundacije Go-
riške hranilnice, ki je projektu namenila
40.000 evrov. Zelo pomemben je tudi do-
prinos zasebnih podjetij, društev in po-
sameznih občanov, ki zbirajo hrano za
revnejše družine.

Vojašnice v Gradišču
Na sedežu Fundacije Goriške hranilnice
v Gosposki ulici v Gorici bo danes ob
18. uri odprtje razstave »Gradisca e le
sue caserme. Storie di vita dentro e fuo-
ri le mura«, ki je posvečena zgodovini
vojašnic v Gradišču. Na ogled jo po-
stavlja občina Gradišče v sodelovanju
z raznimi veteranskimi združenji, z dru-
štvom Bazar Mediterraneo in z neka-
terimi zbiralci. V Gradišču je bilo v mi-
nulem stoletju zgrajenih trinajst vojaš-
nic; največje so bile Toti-Bergamas v
Ulici Papalina, Ugo Polonio v Ulici Udi-
ne in Lamarmora v Ulici Bersaglieri.
Razstavljene bodo tudi fotografije vsa-
kdanjega življenja vojakov v mestu. Raz-
stavo si bo mogoče ogledati do 25. apri-
la; odprta bo od torka do petka med
9.30 in 12.30, ob sobotah med 15.30 in
19. uro, ob nedeljah pa med 10. in 13.
uro ter med 15.30 in 19. uro.

Italijanski vojaki v Gradišču l. 1947
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DOBERDOB - Lauretta Lavrenčič

Ljubila je petje
in dobro glasbo

Življenje na vasi ima svoj znači-
len utrip, ki se občasno spreminja v pra-
vo obrednost ustvarjanja skupnosti. No-
silci tega utripa so posebej prizadevni
posamezniki ali družine. V eni izmed
teh družin se je 18. marca 1957 rodila
Lauretta Lavrenčič. Oče Romano je de-
lal v tržiški ladjedelnici, mama Orten-
sia je bila gospodinja doma. Družina La-
vrenčič, ki jo na vasi poznajo z vzdev-
kom »Keveljirjevi«, je bila vseskozi vpe-
ta v kulturno življenje v Doberdobu. Ro-
mano Lavrenčič je bil med soustano-
vitelji društva Hrast in njegov prvi pred-
sednik; skupaj z župnikom Bogomilom
Brecljem je bil med glavnimi pobudni-
ki gradnje župnijske dvorane.

Lauretta, ki se ji je nekaj let kas-
neje pridružil brat Fabio, je tako v šest-
desetih in sedemdesetih letih odrašča-
la v prijetnem in kulturi naklonjenem
domačem okolju. Ta ljubezen, ki je bi-
la za domačimi zidovi vseskozi prisot-
na, je bila nalezljiva. Lauretta se je že v
otroških in nato v najstniških letih, ta-
ko kot vsi domači, vključila v delovanje
društva Hrast in to na več področjih.
Njena prva in največja ljubezen je bilo
petje. Tudi to je Lauretta podedovala po
očetu, ki je bil v pevskem zboru steber
med basi, medtem ko je bila ona zelo
dober sopranski glas. Sodelovala je tu-
di pri drugih pobudah, ki jih je prireja-
lo društvo. Te dodatne »pobude« so po-
menile na primer soočenje z odrskimi
deskami v sklopu društvenega gledali-
škega krožka. V najstniških letih je bi-
la Lauretta tudi članica odbojkarske eki-
pe društva Hrast, ki je delovala sredi se-
demdesetih let pod vodstvom trener-
ja Maksa Gergoleta. Lauretta je obi-
skovala trgovsko šolo v Gorici in se po
maturi za krajši čas zaposlila v tajništvu
na italijanskih višjih srednjih šolah v
Tržiču. Kmalu za tem pa je redno za-
poslitev našla na goriški pokrajini, kjer
je delala vse do smrti.

Pomembno življenjsko poglavje
se je za Lauretto odprlo 30. aprila 1983.
Takrat se je poročila s sovaščanom Vit-
toriom Frandoličem. Mladoporočenca
sta si prvi dom uredila v stanovanju v

Ronkah. Tam sta živela do leta 1989, ko
sta se na skupno željo vrnila v rodni Do-
berdob. Zgradila sta si nov dom, ki sta
ga polnila otroški smeh in družinska
sreča. Lauretti in Vittoriu sta se v tem
času namreč pridružili še Kristina in Hi-
larija. Lauretta se ob novih prijetnih
družinskih obveznostih ni več tako akti-
vno vključevala v kulturno življenje na
vasi. Svojo veliko ljubezen do petja pa
je vseskozi ohranila. V ospredje je zelo
izrazito prišla tudi v družinskem ži-
vljenju. Z možem sta gojila skupno
strast do tiste glasbe, ki se je razvijala
skozi šestdeseta, sedemdeseta in osem-
deseta leta. Lauretta je rada poslušala
in spoznavala dobro glasbo in svoje ve-
selje delila z domačimi, v prvi vrsti z
obema hčerama. Navduševala se je nad
upornikoma iz Woodstocka Joejem
Cockerjem in Carlosom Santano, vzlju-
bila je skrivnostne stvaritve skupine
Pink Floyd, postala kasneje privrženka
Michaela Jacksona in v zadnjih letih tu-
di skupine Coldplay.

Lauretta je svoje življenje preži-
vela v objemu domačih in v tem okvi-
ru tudi gojila svoja zanimanja. Delova-
la je tiho in umirjeno, a pri tem vedno
našla prijazno, razumevajočo in spod-
budno besedo za sogovornika, ki je z
njo kramljal. Poklonila mu je nasmeh
in pokazala zanj zanimanje. In vse to
skozi drobne vsakdanje pozornosti, ki
so prišle do izraza kljub njeni zadrža-
ni naravi vseskozi, tudi v zadnjem tež-
kem obdobju boja z boleznijo. Te po-
zornosti so bile pravzaprav njeno zrca-
lo in pokazatelj človeške topline, ki se
je skrivala za tiho osebnostjo.

LAURETTA

LAVRENČIČ

GORICA-NOVA GORICA - Prireditev

Pohod Vivicittà
bo tudi letos
poživil obe mesti

Z leve Igor Tomasetig (ZSŠDI), pokrajinska odbornica Vesna Tomsič, Uroš Jug (ŠZ Nova Gorica) in Mario Graziutti (UISP)

V goriškem Trgovskem domu so
včeraj predstavili program 22. čez-
mejne prireditve Vivicittà - Poživimo
mesti. Gre za športno-pohodniško
prireditev, ki istočasno poteka v 43
italijanskih in 20 evropskih, afriških
in azijskih mestih. Goriška prireditev
je svojevrstna, saj je edina, ki poteka
po ulicah dveh mest in dveh držav.

V imenu krajevnega združenja
UISP je pozdravil Mario Graziutti. Iz-
postavil je, da je ta prireditev preži-
vela vse podobne pohode iz prete-
klosti in čeprav ni več prave meje, igra
še vedno pomembno vlogo pri kre-
pitvi sodelovanja in prijateljstva v tem
prostoru. Povedal je tudi, da so le-
tošnjo prireditev nadgradili še z dve-
ma posvetoma, ki pobliže zadevata
pomen hoje in spoznavanje dejavno-
sti, ki jih na področju rekreacije in
športa izvajajo sosedje - v tem pri-
meru Goričani oz. Novogoričani. Po-
budnik posvetov je goriška pokrajin-
ska uprava, ki jo je včeraj zastopala
odbornica za šport Vesna Tomsič.

Prvi posvet bo v petek, 1. aprila, ob
10. uri v dvorani pokrajinskega sveta
v Gorici. Posvečen bo športnim de-
javnostim soseda. Pod vodstvom od-
bornice Tomsičeve bodo spregovori-
li deželni predsednik olimpijskega ko-
miteja CONI Giorgio Brandolin,
državni predsednik UISP Vincenzo
Manco ter krajevni strokovnjaki na
tem področju: prof. Miloš Tul, prof.
Aljoša Grosar, Uroš Jug (Javni zavod
za šport Nova Gorica) in Poljanka
Pavletič Samardžija (Olimpijski ko-
mite Slovenije). Predviden je simul-
tani prevod.

Drugi posvet bo na vrsti v so-
boto, 2. aprila, na istem prizorišču in
ob isti uri. O pomembnosti gibanja in
hoje bodo spregovorili direktor zdrav-
stvenega podjetja za Posočje in južno
Furlanijo Giovanni Pilati, Giovanni
Oliviero Panzetta, Cinzia Braida, Ele-
na Debetto in Marsilio Saccavini.

Štiridnevna prireditev pa se bo
začela že jutri, 31. marca, ko bo na
vrsti že 15. ulični tek po ulicah so-

sednih mest, namenjen učencem in
dijakom osnovnih in nižjih srednjih
šol. Dekleta in fantje bodo razdelje-
ni v štiri starostne kategorije. Mlajši
bodo tekli na progi dolgi 800 m, sta-
rejši pa se bodo pomerili na razdalji
1200 m. Tekmovanje se bo pričelo ob
10. uri na trgu pred novogoriško že-
lezniško postajo. To prireditev je
predstavil Igor Tomasetig iz Združe-
nja slovenskih športnih društev v Ita-
liji. ZSŠDI je namreč soorganizator
prireditve že od vsega začetka. »Vi-
vicittà - Poživimo mesti spada med ti-
ste čezmejne prireditve, ki jim pos-
večamo veliko pozornosti,« je dejal
Tomasetig.

Na koncu je predstavnik UISP
predstavil še pohod, ki se bo v nede-
ljo, 3. aprila, odvijal na treh progah:
prvi pohod, ki je primeren tudi za ma-
mice z vozički in za prizadete osebe,
bo meril 3 kilometre. Drugi pohod bo
meril 5 kilometre in je namenjen dru-
žinam ter ljubiteljem krajših pohodov.
Tretji pohod pa bo meril 10 km: na
njem bodo prišli na svoj račun izku-
šenejši pohodniki, ki se bodo morali
spoprijeti tudi s kar zahtevnimi vzpo-
ni. Prva dva pohoda bosta speljana po
ulicah obeh mest, tretji pa se bo do-
taknil tudi sabotinskih obronkov z
najvišjo točko v Štmavru, kjer bo za
okrepčevalno postajo poskrbela tam-

kajšnja Krajevna skupnost. Štart vseh
pohodov je predviden ob 10.30 uri na
trgu pred severno železniško posta-
jo. Tam bo postavljen tudi cilj; otro-
ci bodo imeli na razpolago igrala, za
poživitev pa bodo poskrbeli pihalni
orkestri Kras iz Doberdoba, iz Prva-
čine in iz Trsta ter mažoretke iz Do-
berdoba in Prvačine.

Na predstavitvi so bili prisotni
predstavniki vseh soorganizatorjev
(UISP, ZSŠDI, Marathon club, ŠD
Mark in Športni zavod Nova Gorica).
Svoj pozdrav so prinesli Uroš Jug
(Športni zavod Nova Gorica), Giu-
seppe Ciotta (Občina Gorica) in Ma-
rio Borghes (CONI-FIDAL). (vip)

KANAL - Prometna nesreča  

Vozilo obstalo v vodi
Hudo poškodovala se je 24-letna voznica - Ob prihodu reševalcev je bila v nezavesti

Včeraj se je ob 7.40 na glavni cesti na območju naselja
Ajba v prometni nesreči hudo poškodovala 24-letna vozni-
ca osebnega vozila. Po sedanjih ugotovitvah policije je vo-
zila po glavni cesti iz smeri Ročinja proti Kanalu. V bližini
ene od stanovanjskih hiš v Ajbi je njen avtomobil v desnem
ovinku zaneslo na levo stran, tako da je z osebnim vozilom
prebila varnostno ograjo in nato zapeljala približno šest me-
trov v globel. Tam je vozilo obstalo delno v vodi, delno na
kopnem. V prometni nesreči je bila voznica huje telesno po-
škodovana in je bila v nezavesti. Na kraju prometne nesre-
če so bili tudi novogoriški poklicni gasilci in prostovoljni ga-
silci iz Kanala in novogoriški reševalci, ki so huje poškodo-
vani voznici nudili prvo pomoč in jo nato z reševalnim vo-
zilom odpeljali na nadaljnje zdravljenje v šempetrsko bol-
nišnico. Na kraju nesreče so bili tudi potapljači tolminske re-
ševalne službe. Prometni policisti nadaljujejo z zbiranjem ob-
vestil glede okoliščin navedene prometne nesreče.

Kasneje je bila poškodovanka z vojaškim helikopter-
jem odpeljana na nadaljnje zdravljenje v ljubljanski klini-
čni center.

Prometni policisti še zbirajo dodatna obvestila glede
okoliščin prometne nesreče in bodo glede na zbrana obve-
stila in druga ugotovljena dejstva podali ustrezen ukrep. (km)

MIREN - Ciljanje pirhov

»Stari« tolar
boljši od evra

Najprej so v Mirnu ciljali pirhe s
kovanci starih italijanskih lir. Nato je pri-
šel na vrsto jugoslovanski dinar, najbolj
primeren je bil 50-parski kovanec. Po
osamosvojitvi Slovenije pa se je izkaza-
lo, da je 5-tolarski kovanec primernejši
in še danes ciljajo z njim. Naredili so si
zalogo kovancev, tako da jih imajo za vse
tekmovalce dovolj. Poskusili so sicer tu-
di z evrom, ki pa se ni izkazal. Pri mo-
čnih zadetkih je jajce dobesedno raz-
padlo, vedo povedati organizatorji tra-
dicionalnega ciljanja pirhov v Mirnu, ki
je na velikonočno nedeljo potekalo še
osemintridesetič.

Izvor igre sega dlje v preteklost, to-
da niti najstarejši Mirenci ne pomnijo, kdaj
se je prijela. Z leti je običaj začel izgu-
bljati privržence, tako se je zbijalo le še na

nekaterih koncih vasi. Da ne bi izumrl, so
se leta 1978 odločili, da pripravijo pravo
tekmovanje in na veliko noč 1979 name-
ro tudi uresničili.

Mirenskega tekmovanja, ki je vpi-
sano v seznam žive kulturne dediščine
Slovenije in ki od leta 1987 poteka na
Kampotu - na nogometnem igrišču -, se
je tokrat udeležilo 74 moških, ki so jajca
ciljali z razdalje devetkratne dolžine če-

vlja št. 43, ter 41 žensk in 50 osnovnošol-
skih otrok, ki so poskušali srečo z razda-
lje šestkratne dolžine čevlja. Na razpola-
go so imeli pet metov, zadetek je bil ve-
ljaven, če je 5-tolarski kovanec ostal v jaj-
cu. Med moškimi so najboljši bili Mitja
Šturm, Vojko Marušič in Ivan Lavrenčič,
med ženskami Jana Vergolini, Monika Bir-
sa in Andreja Saksida, med otroki pa Ian
Marušič, Žan Blažič in Žiga Mugerli.

5-tolarski kovanec je
za ciljanje

pirhov najboljši

Poškodovani avto FOTO GASILSKA ENOTA NOVA GORICA
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KOLEDARSKA STRAN

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TRAMONTANA, Ul. Crispi 23, tel.
0481-533349.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU 
SORC, Trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
CENTRALE, Trg Republike 16, tel.
0481-410341.

DEŽURNA LEKARNA V VILEŠU 
LABAGNARA, Ul. Monte Santo 18, tel.
0481-91065.

21. GLEDALIŠKI FESTIVAL UN CA
STELLO DI ... MUSICAL & RISATE
v Kulturnem domu v Gorici: v sobo-
to, 2. aprila, ob 20.30 »Animali della
fattoria«, nastopa skupina Step iz An-
cone (režija Alberto Manini); pred-
prodaja v knjigarni Antonini na Kor-
zu Italia 51/A v Gorici, tel. 0481-
30212.

KOMIGO 2016 V GORICI: v Kultur-
nem domu v ponedeljek, 4. aprila, ob
20.30 »Demoghela« (Maurizio Soldà,
režija Boris Kobal); vstopnice pri bla-
gajni Kulturnega doma, www.kultur-
nidom.it.

KULTURNI DOM V GORICI obvešča, da
je možen vpis »mini abonmaja« za ko-
mični trojezični festival Komigo 2016
za tri predstave: komedija »Demog-
hela« v italijanščini (Maurizio Soldà,
režija Boris Kobal) v ponedeljek, 4.
aprila, ob 20.30; »Derby komigo«
Furlanija vs Trst v furlanščini in ita-
lijanščini (Sdrindule in Dino Bronzi)
v četrtek, 14. aprila, ob 20.30; koncert
Vlada Kreslina »Če bi midva se kdaj
srečala« v torek, 10. maja, ob 20.30;
informacije in vpisovanje v tajništvu
Kulturnega doma v Gorici, tel. 0481-
33288, info@kulturnidom.it.

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI: v
nedeljo, 3. aprila, ob 20.45 Tulsa Bal-
let, »Masters of Dance«. V petek, 15.
aprila, ob 10. uri v angleščini »The Wi-
zard of Oz« (»Verdi Young Matinèe«).
V soboto, 16. aprila, ob 20.45 (izven
abonmaja) »Caravaggio« Vittoria
Sgarbija; informacije po tel. 0481-
383602 (od ponedeljka do sobote
17.00-19.00), www3.comune.gori-
zia.it/teatro.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v soboto, 9. aprila, ob 21. uri
»Quattro buffe storie« (»Cecè« in »La
patente« Luigija Pirandella in »Do-
manda di matrimonio« in »Fa male il
tabacco« Antona Čehovega), nasto-
pajo Glauco Mauri, Roberto Sturno,
Mauro Mandolini, Laura Garofoli,
Amedeo D'Amico, Lorenzo Lazzari-
ni, Paolo Benvenuto Vezzoso; infor-
macije po tel. 0481-532317, info@ar-
tistiassociatigorizia.it.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU v Novi Gorici: danes, 30.
marca, ob 20. uri »Ljubezen do bliž-
njega« (Avtorski projekt); informaci-
je po tel. 003865-3352247, blagaj-
na@sng-ng.si.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.00 »Kung Fu
Panda 3«; 17.40 - 20.40 »Batman VS
Superman: Dawn of Justice«.
Dvorana 2: 17.20 - 20.00 - 22.00
»Land of Mine - Sotto la sabbia«.
Dvorana 3: 17.30 - 20.10 - 22.10 »Il
condominio dei cuori infranti«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 18.00 - 21.00
»Batman VS Superman: Dawn of Ju-
stice«.
Dvorana 2: 17.00 - 20.20 - 22.15 »Il
mio grosso grasso matrimonio greco
2«; 18.40 »Kung Fu Panda 3«.
Dvorana 3: 16.40 »Kung Fu Panda 3«;
18.20 - 20.10 - 22.00 »Un paese qua-
si perfetto«.
Dvorana 4: 17.15 »Heidi«; 19.45 -

22.00 »Truth - Il prezzo della verità«.
Dvorana 5: 17.40 - 20.00 - 22.10 »Un
momento di follia«.

V KANALU: v Galeriji Rika Debenjaka
je na ogled razstava fotografij Miljka
Lesjaka »Na sončni strani Alp«; do 7.
aprila.

V GORICI: v galeriji Ars nad Katoliško
knjigarno na Travniku je na ogled fo-
tografska razstava » Velike Žablje«
udeležencev fotografskega tečaja, ki ga
je pripravil fotoklub Skupina75; do če-
trtka, 31. marca, po urniku odprtja
knjigarne.

V GORICI: v galeriji Leg Antiqua na
Korzu Verdi 73, v soboto, 2. aprila, ob
18. uri srečanje in predstavitev raz-
stave »Danzando con la vita« umet-
nika Cesareja Devetaga; na ogled bo
do sobote, 9. aprila, od ponedeljka do
sobote 9.00-12.30, 15.30-19.30; vstop
prost.

V ŠMARTNEM V BRDIH v Hiši kultu-
re: v soboto, 2. aprila, ob 19. uri od-
prtje razstave slikarja Aleksandra Pe-
ce »Preobrazbe - Nenehno prehajanje
oblik«, sledila bo predstavitev oblačil
in modnih dodatkov znamke Alter-
native. Razstava bo na ogled do 2. ma-
ja ob petkih 11.00-17.00, ob sobotah,
nedeljah in praznikih 10.00-18.00;
www.smartnobrda.si.

V GORICI: v galeriji Kulturnega doma
je na ogled razstava »Trilogija utrin-
kov iz prve svetovne vojne«; do 4.
aprila ob delavnikih 10.00-13.00 in
16.00-18.00; informacije tel. 0481-
33288, info@kulturnidom.it.

V NOVI GORICI: v Medgeneracijskem
središču (Gradnikove brigade 33) pri-
reja društvo žena in deklet iz Trno-
vega pri Novi Gorici razstavo veliko-
nočnih pirhov; do 4. aprila vsak de-
lavnik 9.00-16.00; vstop prost.

V AJDOVŠČINI: v Pilonovi galeriji je na
ogled razstava »Mario Palli, izbrisa-
ni odtisi«; do 17. aprila (od torka do
petka 9.00-18.00, ob sobotah in ne-
deljah 15.00-18.00).

V GORICI: v kavarni Hic Caffe' v Ul.
don Bosco 165 je na ogled fotograf-
ska razstava Saše Batiča »Po sledeh
preteklosti, Gorica včeraj in danes«;
do 17. aprila od ponedeljka do sobo-
te 7.30-13.30 in 15.00-21.00 ob nede-
ljah 7.30-13.00.

V GORICI v Kulturnem centru Lojze
Bratuž je na ogled razstava »Ženski
obrazi in izrazi«; do 30. aprila od po-
nedeljka do petka 17.00-19.00 ter ob
prireditvah ali po domeni.

V GORICI: v Pokrajinskih muzejih v
grajskem naselju je na ogled razstava
z naslovom »Gorizia, capitale della se-
ta«; do 30. aprila od torka do nedelje
9.00-19.00.

SVIREL: 8. mednarodno glasbeno tek-
movanje in festival za soliste ter ko-
morne skupine med 30. marcem in
17. aprilom: danes, 30. marca, ob
20.30 v cerkvi Sv. Križa - Kojsko mla-
dinske komorne skupine »Študentski
koncert 1«. Program na www.upol.si.

VEČERNI KONCERTI združenja Ro-
dolfo Lipizer v Kulturnem centru Loj-
ze Bratuž v Gorici: v petek, 1. aprila,
ob 20.45 nastop harfistke Laure Pan-
dolfo »Il giro del mondo in 47 corde«;
informacije in rezervacije na lipi-
zer@lipizer.it, predprodaja vstopnic v
knjigarni Antonini na Korzu Italia 51
v Gorici (tel. 0481-30212); www.lipi-
zer.it.

V TRŽIČU: v lokalu Il Carso in Corso
na Korzu del Popolo 11 niz koncer-
tov »Jazz in Progress«: v sredo, 6. apri-
la, ob 21. uri »Hobby Horse« (Dan
Kinzelman, Joe Rehmer, Stefano Tam-
borrino); informacije in rezervacije po
tel. 0481-46861.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI: v soboto, 9. aprila, ob 20.15 kon-
cert Uroša Perića s kvartetom; infor-
macije v Kulturnem domu Nova Go-
rica, tel. 00386-53354010, blagaj-
na@kulturnidom-ng.si.

JASLI TIKA TAKA obveščajo, da bosta
dneva odprtih vrat v ponedeljek, 4. in
18. aprila. Starši si bodo lahko ogle-
dali jasli in se pogovorili z vzgojitelji-
cami med 16.30 in 18.30.

UNIVERZA ZA TRETJE ŽIVLJENJSKO
OBDOBJE UTE iz Gorice obvešča,
da bodo od ponedeljka, 4. aprila, do
konca akademskega leta v petek, 13.
maja, potekali dnevi odprtih vrat; in-
formacije na tajništvu v Ul. Baiamonti
22 v Gorici, tel. 0481-532101.

3. ENOGASTRONOMSKI POHOD
KRAŠKIH DOBROT 2016 bo v nede-
ljo, 10. aprila, s startom izpred centra
Danica na Vrhu med 8.30 in 10. uro.
10 km dolga proga bo označena, po
poti bodo stojnice s kraškimi dobro-
tami, na Debeli griži si bodo pohod-
niki lahko ogledali kaverne v sprem-
stvu in ob razlagi znanih raziskoval-
cev preteklosti Mitje Jurna in Marca
Mantinija; ob plačilu startnine bodo
udeleženci prejeli bone za degustaci-
je in topel obrok ob zaključku poho-
da. V centru Danica bo na ogled raz-
stava o prvi svetovni vojni razisko-
valke preteklosti Branke Sulli iz Trsta;
zaželena je prijava do 7. aprila na in-
fo@pohod.it, informacije www.po-
hod.it.

AŠKD KREMENJAK iz Jamelj organi-
zira v soboto, 7. maja, enodnevni iz-
let v Avstrijo z ogledom Minimun-
dusa, hiše plazilcev, postankom v tu-
rističnem letovišču v kraju Vrba-Vel-
den in sprehodom ob Vrbskem jeze-
ru; informacije po tel. 338-8962776
(Franco od 14.00 do 22.00) in 333-
5746178 (Fabio od 18.00 do 22.00).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja v petek,
27. maja, enodnevni izlet na Goli otok
in na druge otoke Kvarnerskega zali-
va. Vpisujejo po tel.  0481-884156
(Andrej F.), 0481-20801 (Sonja K.),
0481-882183 (Dragica V.), 0481-
78138 (Sonja Š.). Obvezna sta veljavni
osebni dokument in davčna koda.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško vabi člane na 6-
dnevno potovanje od 12. do 17. sep-
tembra v »Nemčijo - 25 let po padcu
zidu« za ogled Berlina in drugih po-
membnih mest; informacije in vpisi
na društvenem sedežu na Korzu Ver-
di 51/int. v Gorici ob sredah od 10. do
11. ure. Obvezna sta osebni veljavni
dokument in davčna številka.

UPOKOJENCI DOBERDOB prirejajo v
soboto, 18. junija, enodnevni avtobu-
sni izlet v Opatijo, sledilo bo kosilo z
ribjimi jedmi na ladji, ki bo plula do
Bakarskega zaliva; ogledali si bodo Ba-
kar, Kraljevico, Krški most in Crikve-
nico; rok vpisovanja do 20. aprila oz.
do zasedbe mest; informacije in vpi-
sovanje po tel. 380-4203829 (Miloš),
tel. 0481-78000  (gostilna Peric) in tel.
0481-78398 (trgovina Mila).

KEKČEVE POTI za otroke in družine
prireja SPDG: naslednji izleti bodo 10.
aprila, 8. maja (pohod »Družne sa-
botinske poti«), 12. junija (udeležba
na 45. srečanju obmejnih planinskih
društev v Benečiji), 16. in 17. julija
(dolina Triglavskih jezer) ter 11. sep-
tembra; informacije nudita Fanika
(347-6220522, fanika@spdg.eu) in
Mitja (338-3550948 ali mi-
tja@spdg.eu).

KRUT obvešča člane, da je v teku vpi-
sovanje za skupinsko obmorsko leto-
vanje v Špadičih pri Poreču od 2. do
12. julija; informacije in prijave po tel.
040-360072 ali na sedežu v Trstu, Ul.
Cicerone 8, krut.ts@tiscali.it.

ONAV (Vsedržavna organizacija poku-
ševalcev vin) organizira avtobusni
izlet v Verono z obiskom mednarod-
nega sejma Vinitaly v nedeljo 10. apri-
la; informacije in vpisovanje: Danie-
la, tel. 0481-32283, markovicdanie-
la@yahoo.com

SPDG prireja od 22. do 28. junija izlet
v Apenine z ogledom parka Velino -
Sirente v pokrajini Aquila, sledil bo

vzpon na najvišja vrhova (nad 2400
m) v omejeni skupini. Predviden je tu-
di ogled kulturnih in arheoloških za-
nimivosti. Avtobus bo odpeljal iz
Gorice.

OBČINA SOVODNJE sporoča, da bo
občinska knjižnica zaprta zaradi seli-
tve v nov sedež na Prvomajski ulici št.
42 (Butkovičeva hiša) do torka 31. ma-
ja (ukrep župana št. 1 z dne 9. marca
2016).

VIATORIJEV BOTANIČNI VRT med
Pevmo in dolino Grojne bo odprt do
četrtka, 2. junija, ob sobotah in ne-
deljah ter praznikih 16.00-19.00. Vo-
deni ogledi bodo ob 17. uri, za skupine
z vsaj 15 udeleženci tudi med tednom.
Informacije in rezervacije po tel.
0481-537111, viatori@fondazioneca-
rigo.it, www.aglv.org; vstop prost.

VSEDRŽAVNO ZDRUŽENJE POKU
ŠEVALCEV žganih pijač (ANAG) Fur-
lanije Julijske krajine prireja tečaj za
pokuševalce žganih pijač v enoteki v
Krminu (Trg XXIV Maggio) od danes,
30. marca, do 27. aprila vsako sredo
med 20. uro in 22.30; informacije in
vpisovanje: Franca Cipolla (tel. 393-
1999202, francac45@gmail.com),
Bruno Fortunato (tel. 338-9490408,
f o r t u n a t o b r u n o @ l i b e r o . i t ) ,
anag.fvg@tiscali.it.

ZDRUŽENJE UPOKOJENCEV CISL
prireja 24-urni tečaj informatike sred-
njega nivoja od danes, 30. marca, do
18. maja na sedežu IAL v Ul. Diaz 5
v Gorici; informacije in vpisovanje na
sedežu FNP-CISL v Ul. Manzoni 5 v
Gorici (tel. 0481-531666).

ZSKD prireja izviren tečaj za mentor-
je gledaliških skupin in učitelje z dra-
matičarko Kim Komljanec, 3., 4. ter
10., 11. septembra od 10.00 do 17.00.
Rok za prijavo zapade v četrtek, 31.
marca; informacije po tel. 040-
635626, info@zskd.eu, www.zskd.eu.

KMETIJSKI IN OBRTNI SEJEM bo po-
tekal v bližini gostilne Franc v So-
vodnjah, Prvomajska 86, med 8. in 13.
uro v soboto, 2., in 16. aprila, 7. in 21.
maja, 4. in 18. junija, 2. julija, 6. in 20.
avgusta, 3. in 17. septembra, 1., 15. in
29. oktobra, 12. novembra; informa-
cije po tel. 333-4318338, 388-1703122,
andrea.bin@libero.it

RIBIŠKO DRUŠTVO VIPAVA prireja v
soboto, 2. aprila, na društvenem se-
dežu v Petovljah tekmo za najboljšo
salamo. Zbiranje domačih salam bo
potekalo na sedežu društva ribičev isti
dan do 16. ure, sledil bo srečelov z bo-
gatimi nagradami.

SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA or-
ganizira tečaj telovadbe na prostem
pod vodstvom prof. Alda Rupla od
aprila do vključno maja, ob sredah od
18.30 do 19.30. Med vadbo se bodo
udeleženci premikali peš, priporoče-
na je uporaba (pohodniških) palic.
Zbirališče in trasa se bosta spreminjali
glede na smer poti, ki jo bo vsakič do-
ločil vaditelj. Ob prosti hoji še vaje za
razgibavanje, za spretnost in telesno
moč; informacije in vpisovanje po tel.
328-9181685 (Ana Saksida Zorzut).

V KRAJU CASTELNUOVO pri Zagra-
ju bo v nedeljo, 17. aprila, ob 11. uri
odprtje parka Spomina; www.amici-
dicastelnuovo.it.

OBČINA ŠTEVERJAN v sodelovanju
s civilno zaščito, lovskima družina-
ma iz Števerjana in Jazbin, društvo-
ma F.B. Sedej in Briški grič ter os-
novno šolo A. Gradnik organizira
»Ekološki dan« v soboto, 2. aprila.
Udeleženci se bodo zbrali ob 9. uri
pred občinsko hišo.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja danes, 30.
marca, ob 18.30 v Tumovi dvorani v
Gorici na Korzu Verdi 51 predavanje
o zgodovini ruskega jezika in knji-
ževnosti. Predavala bo prof. Nataša
Marcon.

MEDGENERACIJSKO SREDIŠČE
(Gradnikove brigade 33) v Novi Go-

rici prireja predavanje Marize Viragh
»Namibija - Rdeči biser Afrike« da-
nes, 30. marca, ob 10. uri v prostorih
središča.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ in
Krožek za družbena vprašanja Anton
Gregorčič v sodelovanju s politično
šolo SSk prirejata v četrtek, 31. mar-
ca, ob 20. uri »Srečanje pod lipami«
v Kulturnem centru Lojze Bratuž v
Gorici, kjer bo okrogla miza z naslo-
vom »15-letnica zaščitnega zakona
38/2001. Druga plat zgodbe«. O temi
bodo spregovorili nekdanji slovenski
veleposlanik v Rimu Iztok Mirošič,
podpredsednik deželnega sveta FJK
Igor Gabrovec, odvetnika Damijan
Terpin in Andrej Berdon ter občinski
svetnik v občini Dreka Michele Coren,
vodil bo novinar Julijan Čavdek.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI: v četrtek, 31. marca, ob 20. uri
»Moški so z Marsa, ženske so z Ve-
nere« (igra Denis Avdić); informaci-
je po tel. 00386-53354013, www.kul-
turnidom-ng.si.

V OBČINSKEM AVDITORIJU v Ronkah
bo iz niza »Primavera in Arte« v če-
trtek, 31. marca, ob 20.30 »Letterature
in guerra« (Giulio Morgan, Giorgio
Pacorig, glasbena spremljava Andrea
Gulli); v petek, 1. aprila, ob 18.30
predstavitev knjige »Fortunato« (Pie-
ro Vigutto).

KULTURNO DRUŠTVO SKALA v so-
delovanju s krožkom Krut prireja niz
predavanj o dobrem počutju: v petek,
1. aprila, ob 20. uri na sedežu gabr-
skega društva bo naturopatinja Erika
Brajnik predavala o »Naturopatiji in
krepitvi telesa«, predstavila bo svojo
knjigo »Naturopatski priročnik za
samopomoč«.

V PALAČI ATTEMS na Kornu bo v pe-
tek, 1. aprila, ob 18. uri predavanje »Le
tre scritture. Come nasce un libro«,
spregovorila bosta Claudio Magris in
Annamaria Brondani Menghini.

KNJIGA OB 18.03: avtobusni izlet v
soboto, 2. aprila, z odhodom ob 10.03
izpred železniške postaje v Gorici bo-
sta vodila Angelo Floramo in Lucio
Gregoretti na temo zgodovine in oku-
sov kraja San Daniele, s posebnim po-
udarkom na najstarejšo evropsko
knjižnico, ki se tam nahaja. V dvorani
APT železniške postaje v Gorici bo v
četrtek, 7. aprila, srečanje s Pinom Ro-
veredom, ki bo predstavil svojo knji-
go »Mastica e sputa«; info@illibrodel-
le1803.it, www.illibrodelle1803.it.

V DVORANI KINEMAXA v Gorici na
trgu Vittoria 41: v torek, 5. aprila, ob
20.30 predavanje »La nostra cittadi-
nanza: immaginario e sogni dei non
vedenti«, sledi predvajanje doku-
mentarca »La spada invisibile« (Mas-
similiano Cocozza). Pobuda v orga-
nizaciji Hiše Filma in združenjem Po-
esia e Solidarietà - Trst. Vstop prost.

DANES V GORICI: 11.00, Mario Re,
blagoslov v bolnišnici, sledila bo upe-
pelitev.

DANES V ŠTANDREŽU: 10.00, Bruno
Rosso (iz goriške splošne bolnišnice
ob 9.50) v cerkvi in na pokopališču;
11.30, Teresa Loviscek (iz hiše za sta-
rejše občane Villa Verde v Gorici ob
11.10) v cerkvi, sledila bo upepelitev.

DANES V DOBERDOBU: 13.00, Lau-
retta Lavrenčič por. Frandolič (ležala
bo v bolnišnici v Tržiču od 10. ure da-
lje) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Anna Nella
Oveglia vd. Ferrari (iz tržiške bolniš-
nice ob 10.50) v stolnici Sv. Ambroža
in na pokopališču.

DANES V CORONI PRI MARIANU:
14.00, Maria Aurora Vecchiet vd.
Donda (iz bolnišnice v Palmanovi ob
13.30) v cerkvi in na pokopališču.

Lauretta,
besede ni, spomin ostaja...

Iskreno sožalje
sošolki Kristini in svojcem
letniki 1986 iz Doberdoba
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M N E N J A ,  R U B R I K E

O NAŠEM TRENUTKU

Med krvjo 
atentatov in 
medijskim truščem 
ACE MERMOLJA

Čas velikonočnih praznikov je
preglasil odmev terorističnih aten-
tatov v Bruslju. Dogodek je sam po
sebi boleč, odmev pa je bil velikan-
ski. Televizije, radio, spletna poro-
čila so ljudi obveščala o dogajanju 24
ur na 24. Ne da bi obnavljal ali sku-
šal sintetizirati ogromno množico
novic, bom skušal oblikovati tri te-
ze, ki se tičejo tako atentatov kot po-
sledic medijskega odmeva.

Naj pričnem z atentati in voj-
no. V držvah Evropske unije tre-
nutno ni vojne. Na svetu pa divjajo
vojne in bitke, ki obsegajo široka ob-
močja. Lahko omenim Libijo, Sirjo,
Irak, Palestino, Afganistan, Ukraji-
no in še bi lahko dodajal. Na robu
novic izvemo o napetih področjih,
kjer se križajo vojaško strateške po-
ti ZDA, Kitajske, Rusije in še kake
velike države.

Posledici vojn so za "ožjo" Ev-
ropo migracijski tokovi in terorizem.
Tragična uvertura terorizma je bil
napad na New Yorška poslovna
stolpa 11. septembra 2001. Danes se
zdijo strateški cilji terorizma po-
membnejše evropske države in afri-
ške države, kjer vladajo konflikti, kot
je Turčija, ali države, ki imajo stike
z zahodnimi državami, začenši s tur-
izmom. Zakaj napad na Evropo?

Spominjam se tistega daljnega
11. septembra. Po grozi letal, ki se
zaletijo v središčna nebotičnika in
po nevarnosti, da bi tretje letalo bu-
tnilo v vojaško srce Amerike, to je v
Pentagon, so se počasi pričenjale
razkrivati resnice o ameriški varno-
sti. Izvedelo se je, da so teroristi Al
Quaede med sabo komunicirali po
spletu, a signalov ni nihče jemal re-
sno. Kontrole na letališčih so izva-
jali slabo plačani stražniki zasebnih
varnostnih služb itd. Amerika se je
počutila varno in preprosto ni pazila
na občutljive točke. Teroristi so
imeli v bistvu lahko nalogo, ki jo je
olajšalo še presenečenje.

Ko so v ZDA ukrepali z meto-
dami, ki so na robu policijske drža-
ve, je prišlo do atentata v Madridu,
nato v Londono ter pozneje v Pari-
zu in danes v Bruslju. Če naj verja-
mem novinarskemu poročanju, nu-
di danes Evropa terorizmu dve pred-
nosti. Prva je v tem, da posamezne
nacionalne države ne znajo najti in
zgraditi skupen protiteroristični si-
stem. Baje si celo varnostne službe
ne izmenjujejo potrebnih obvestil.
Po vsakem atentatu izvemo, da je bil
nekje določen terorist že aretiran ali
vsaj razpoznan kot sumljiva oseba.
Gre za isto paralizo, ki označuje fi-
nančna vprašanja EU. Tezo potrju-
jejo izjave visokih državnikov in
državnih funkcionarjev. Prave pro-
titeroristične mreže EU nima.

Naslednja prednost je, da so v
Evropi teroristi zvečina sinovi prvih
generacij priseljencev ter da v veli-
kih evropskih mestih uživajo pod-
poro širših skupin v priseljeniških
četrtih. Sisteme poznamo v Italiji v
vaseh in mestnih četrtih, kjer prev-
laduje mafija. Trditev ni "lahka, a bi
te teze ne smeli zavreči. Mesto z
molkom sosedov je varnejše skriva-
lišče od vsakega gozda.

Naslednje vprašanje, ki se za-
stavlja in, ki ga zagovarjajo nekate-
ri pisci, kot je npr. Žižek, je, da so
atentati in vojne v islamskem svetu

v bistvu dokaz šibkosti in frustraci-
je. Teza ima trdne osnove. Vojne v
krajih, ki sem jih omenil, so atipične.
Težko je razumeti, kdo je s kom in
kdo proti komu. Prisotni so verski
trenutki, tribalizmi, roparski napa-
di, specifični ekonomski interesi
itd. Celo sestava Isisa je v bistvu
enigmatična, saj požira vse: od fran-
coskega študenta do bosanskega ali
kosovskega džihadista, ki se je izu-
ril v balkanski vojni.

Temu krutemu in obenem kao-
tičnemu vojskovanju se dejansko
miroljubni islam ne zoprstavlja ali
nima za to moči. Po "arabski po-
mladi" je prišla zima, ki kraljuje v ra-
zoranem svetu. V tem ni ne moči in
ne perspektiv razen kake utopične
fantazije, ki nima moči trdne ideo-
logije. Islamski radikalizem je le oro-
dje za osvajanje šibkih duš.

Primer skupinske šibkosti je
npr. Libija, ki bi lahko bila bogata
država, a se razne frakcije in kraje-
vni mogotci ne znajo zmeniti za
skupno vlado, ki bi se zoprstavila te-
rorizmu. Tako je tudi drugje, kjer
prepuščajo bodočnost orožju.

Edino trdno dejstvo je, da je v
tej vojni vsi proti vsem veliko de-
narja, ki ga prinašajo prodaja orož-
ja, razprodaja petroleja, prekušče-
vanje z mamili in talci itd. Nepo-
sredni podporniki kaosa so bogate
arabske države, ki so na dvojni na-
vezi z džihadisti in z Zahodom. Ne-
kdo se z vsem tem okorišča. Seve-
da ni rešitve v islamu, ki bije boj za
vedno bolj skritega Alaha, v islam-
izmu, ki je miroljuben, a ne ukrepa,
v Evropi, ki podžiga posamezne
nacionalizme in niti ne v ZDA, ki
trenutno pričakujejo predsedniške
volitve in imajo Trumpa, ki bi kot
Orban postavil okoli Amerike zid.
Moč, uspeh in napredek so v miru,
ki ga ni.

Ob vojni in terorizmu sem
omenil medijski odmev. Nekateri,
tudi kolegi, menijo, da gre za mojo
fiksacijo. Vendar je težko zanikati
dejstva, da živimo v svetu novic, ki
jih zbirajo in nato posredujejo tele-
vizija, internet, radio in čisto na kon-
cu tisk. Bral sem nekaj kronik o prvi
svetovni vojni. Ljudje so izvedeli, da
je vojna, ko je moškim prišel na dom
poziv za reklutacijo, ko je župnik
prebral časopisni naslon in nato, ko
so se ob vasi utaborili vojaki. Na Go-
riškem so nekaj desetin kilometrov
od fronte merili intenzivnost bojev
po pokanju granat in po bliskih za
gričem. Danes izveš v trenutku vse.
Z mobilnim telefonom v trenutku
izveš, kaj se dogaja na drugem kon-
cu sveta. To dejstvo izrabljajo tako
teroristi kot bojevniki raznih skupin.

Medijski odmev je za teroriste
celo pomembnejši od realne raztre-
litve bombe. Še najbolj klaverna če-
ta ima svojega računalniškega spe-
cialista. Fotografije, ki jih je po
spletu pošiljal Isis, so bile vedno pro-
fesionalno narejene. Zato so hote ali
nehote v tej vojni protagonisti tudi
novinarji, snemalci in poročevalci.
Njihova odgovornost ni nič manjša
od npr. vojaške ali politične. Stari
Popper je imel še kako prav! "Upra-
vljanje" z novicami je skrajno ob-
čutljivo in podvrženo manipulaci-
jam. Žal je v medijskem svetu bese-
da konj.

O številu svetnikov
v rajonskih svetih

Spoštovano uredništvo,
v zvezi s poročanjem vašega dnev-

nika o negativnem mnenju, ki ga je za-
hodnokraški rajonski svet izrazil glede os-
nutka sklepa tržaškega mestnega sveta o
prilagoditvi števila svetnikov v 6. rajon-
skem svetu podatkom zadnjega popisa
prebivalstva (sobota, 26. marec 2016,
str. 4), moram dopolniti vsebino članka
in še zlasti tistega dela, ki obravnava moj
nastop med razpravo. Časnikar je ver-
jetno dobil v roke štiri strani dolge zapi-
ske, s katerimi sem si pomagal med go-
vorom, a je v članku navedel le uvodne
besede ne pa prave utemeljitve mojega
odklonilnega mnenja tako do obravna-
vanega sklepa kot tudi do odnosa obči-
ne do rajonskih svetov.

Pravi kamen spotike je ta, da trža-
ški občinski statut NE dopušča obstoja
mestnih okrožij z manj kot 30.000 pre-
bivalci (3. odstavek 91. člena statuta Ob-
čine Trst: »Le Circoscrizioni, fatta salva
la peculiarità della zona dell’Altipiano,
debbono raggruppare una popolazione
compresa tra i 30.000 e i 60.000 abitan-
ti«). Šesto okrožje (29.587 prebivalcev) ne
izpolnjuje več tega statutarnega pogoja.

V svojem govoru sem zato posta-
vil naslednja vprašanja: 1. ali lahko ob-
činski svet ne upošteva te statutarne(!) do-
ločbe z izgovorom, ki je zapisan v na-
slednjem odstavku osnutka sklepa (»ri-
tenuto, nelle more di un successivo rior-
dino generale del sistema delle Circos-
crizioni, di mantenere l'attuale previsio-
ne della suddivisione del territorio nel
medesimo numero e dimensioni oggi in
essere«), pa čeprav je uprava imela na raz-
polago vsaj eno leto časa (uradni podat-
ki popisa za mestna okrožja so bili obja-

vljeni v teku leta 2015, tako piše v osnutku
sklepa) za spremembo meja občinskih
okrožij? Lahko uprava prenese to neod-
ložljivo spremembo na neko bodočo, me-
gleno in nikoli prej omenjeno splošno
preureditev občinskih okrožij ob upo-
števanju, da podatki iz občinske eviden-
ce stalnega prebivalstva 6. rajona so v zad-
njem desetletnem obdobju kazali na ne-
varno nihanje nad in pod mejno vred-
nostjo 30.000 prebivalcev, zaradi česar bi
lahko še pred objavo dokončnih poda-
tkov popisa za vsak primer pravočasno
izdelala plan B za prilagoditev območja
omenjenega okrožja?

2. Občinski uradniki so potrdili vse-
binsko in pravno neoporečnost sklepa,
rajonski svetniki pa ne poznamo na pa-
met vseh razsodb upravnih sodišč in ni-
ti veljavne sodne prakse na tem področ-
ju, zato sem zahteval, naj nam uprava to
utemeljitev navede tudi v uvodnem de-
lu ukrepa: brez nje je predlagani sklep vse-
binsko nepopoln.

Vsebino svojega govora sem na
koncu povzel z mislijo, da, tako kot je za-
pisan, sklep krši določbo občinskega sta-
tuta z izgovorom neke bodoče splošne
preureditve rajonov, ki se napoveduje še-
le ob samem izteku mandata sedanje
uprave: ta je bil pravzaprav razlog za to,
da sem glasoval proti sklepu.

Mitja Košuta
Pripis uredništva: Gospod Mitja

Košuta ni v ničemer demantiral poroča-
nja Primorskega dnevnika (mk)

Veliki četrtek
Spoštovani,
v medijih in na spletu smo te dni

zasledili, da je deželni odbor FJK na pred-
log odbornice Panaritijeve odobril šolski
koledar za leto 2016/17. Zaprepaščeno
smo zasledili, da bo naslednje šolsko le-

to , v okviru velikonočnih praznikov, po-
uk tudi na veliki četrtek. Kaj takega mi-
slim, da v vseh teh letih italijanske de-
mokracije, nismo še doživeli. Čutimo se
opeharjene od vidnih deželnih pred-
stavnikov, ki smo jih sami izvolili. Za ti-
ste, ki nam pomenijo velikonočni praz-
niki z velikim tednom višek krščanske-
ga življenja, pomeni to kršitev in krate-
nje naših pravic. Brez velikega tedna tu-
di velike noči ne bi bilo. Če pa je v šol-
skem koledarju premalo dni pouka, se ra-
je vrnimo v šolske klopi dan prej tj. v to-
rek po veliki noči, saj ta dan nima no-
benega verskega ali civilnega razloga, za-
radi katerega bi lahko bil pouka prost
dan. Naj omenim, da so pri nas na veli-
ki četrtek hodili birmanci v spremstvu
katehistinje k jutranji krizmeni maši v
stolnico, kjer so prisostvovali posvečenju
in blagoslovu svetega olja, s katerim bo-
do birmani ter sledili obredom, ki so
uvedli v dogajanje in podoživljanje Je-
zusovega trpljenja velikega tedna. Tega
pa žal naši otroci ne bodo več deležni, ker
očitno so vodilni predstavniki osleplje-
ni od številk, ne pa od bistva praznova-
nja velike noči. Ta odločitev deželnega
odbora nam vzbuja strah, saj nas spo-
minja na režim,ki je do nedavnega vla-
dal v sosednjih državah na vzhodu. Mor-
da bodo čez kako leto ukinili tudi veliki
petek in zakaj ne… uvedli nova prazno-
vanja po muslimanskem verskem kole-
darju in to seveda v duhu medkulturne
in medverske povezave.

Lucija Lavrenčič

PISMA UREDNIŠTVU

SEŽANA - Klemen Sovan o jadralnem padalstvu

V zraku doma in po svetu
SEŽANA - Klemen Sovan (na sliki OK), inštruktor ja-

dralnega padalstva in tam dem pilot, upokojeni akrobatski pi-
lot in pilot z mednarodnimi licencami in izkušnjami, doma iz
Logatca, je bil zelo priljubljen gost Kosovelove knjižnice v Se-
žani z zanimivim in privlačnim predavanjem »Vse o letenju –
od Julijskih Alp do Indijskega oceana«.

Gost, ki se je z jadralnim padalstvom spoznal v Planici,
je začel leteti 1993 let in si je v 23-letih nabral veliko ur jadral-
nega letenja in izkušenj, je predstavil jadralno padalstvo skozi
zgodovino, katere razvoj gre zelo hitro, in je poudaril procese
šolanja, ki se loči na osnovno šolanje ter nadaljevalno, ki pri-
vede do samostojnih pilotov. Predstavil je tudi kje in na kak-
šne načine se leti tako na Slovenskem kot v tujini. Med najbolj
priljubljenimi mesti za vzlete so med drugim tudi Vipavska do-
lina (v zimskem času), Posočje (v poletnem času), Gorenjska
(z daljšimi grebeni omogoča čudovito vzletenje), Soreška pla-
nina idr. Sovan je poudaril, da je Slovenija čudovita dežela za
letenje in ena od top destinacij na svetu, ki privlači jadralne le-
talce in padalce z raznih krajev sveta. Zveza za prosto letenje
Slovenije kot krovna organizacija združuje 43 klubov in tisoč
pilotov. Gost je opravil veliko ur letenja tudi v Iranu, Nepalu
in drugih državah sveta. Že šestkrat se je podal v Južno afriško
republiko in doživel nepozabne ure vrhunskega jadranja. Ob
prečudovitih fotografija je predstavil tudi najbolj atraktivna tek-
movanja jadralnega letenja na svetu, medtem ko je na Sloven-
skem najbolj priljubljeno tekmovanje v preletih in Slovenci smo
v sami svetovni špici v preletih in po točnosti pristajanja.

Sovan, ki je še posebej spreten v atraktivnem letenju, je
ob zaključku sicer maloštevilnemu občistvu predstavil še svo-
jo atraktivno avanturo jadranja ob Indijskem oceanu in poto-
vanje od Cape Towna v Južno afriški republiki do Wildemes-
sa. Ko je prišel do cilja »je sledila je samo še nepozabna ura in
pol jadranja, ko odklopiš vse, brez bojazni, brez zavor, samo opa-
zuješ, se smejiš in uživaš. V trenutku sem pozabil na vse trplje-
nje na poti, »spucal« glavo in se napolnil z novo energijo za pre-
ostali mesec dela v Cape Townu. Ne moreš verjeti, kako malo
je potrebno, da postaneš drugačen, svež, poln ciljev, da te nič
več ne gane, da je vsa napetost samo še preteklost in da se ko
pomisliš, da te čaka povratek v Cape Town, udariš po čelu, pre-
prosto zasmejiš in rečeš »jao, kako bo moja rit natrenira-
na«. Letenje je bilo vrhunsko. A primerno bolj za tiste, ki v nje-
mu iščejo najprej stik z naravo, in tiste, ki jim predstavlja od-
klop od sveta, kot pa one druge, tekmovalce ali nabiralce kilo-
metrov. Bilo je nepozabno doživetje, ki mi je dalo zelo veliko.

Teh 15 kilometrov pobočja, klifa, sipin, je okolje v katerega se
zaljubiš, kamor se želiš vrniti in ki ti vstane v trajnem spomi-
nu,« ja zadovoljno zaključil Sovan.

Ob koncu pa je zbranim predstavil še film s svojega zad-
njega potepanja. Prisotni so se vseli v sedež jadralnega padala
in občutki, čeprav niso leteli oz. jadrali, so bili enkratni, zato
so sklenili da se bodo novim avanturam v spremstvu izkuše-
nega pilota Klemna podali tudi sami. Direktorica sežanske Ko-
sovelove knjižnice mag. Magdalena Svetina Terčon pa gosta po-
vabila, da svoje izkušnje predstavi tudi v drugih knjižnicah.

Olga Knez

Prej do novice na naši spletni strani
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Sagan na vrhu lestvice
Slovak Peter Sagan je novi vodilni kolesar svetovne serije Med-
narodne kolesarske zveze. Član Tinkoff-Saxoja je na vrh skočil
po zmagi na nedeljski klasiki Gent-Wevelgem, na drugo me-
sto pa je potisnil Avstralca Richieja Porta. Na tretje mesto se je
prebil Španec Alberto Contador, ki je dirko po Kataloniji kon-
čal na drugem mestu. Svetovni prvak v cestni vožnji Sagan je
na sedmih dirkah svetovne serije v sezoni 2016 zbral 229 točk,
Porte jih ima sedem manj, Contador ima na računu 171 točk.

Zahovič do leta 2024
Slovenski nogometni prvak Maribor je športnemu direktorju Zlat-
ku Zahoviću izkazal zaupanje z novo pogodbo. Predsednik klu-
ba Drago Cotar je Zahoviću v podpis dal pogodbo do leta 2024,
prejšnja je bila veljavna do konca sezone 2017/18. »Veseli me,
da lahko sporočim novico o podaljšanju sodelovanja. Zelo po-
membnega sodelovanja s športnim direktorjem. V vodstvu klu-
ba smo mnenja, da je Zlatko Zahović gonilna sila zgodbe o vzpo-
nu NK Maribor v zadnjih letih,« je pojasnil prvi mož kluba.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

NOGOMET - Na prijateljski tekmi je »elf« po skoraj 21 letih premagal Italijo

Nemško maščevanje

Italijanski selektor
Antonio Conte

sinoči ni bil
zadovoljen s

predstavo svojih
varovancev. Zanj je

bil najhujši poraz
odkar vodi državno

selekcijo

ANSA

Nemčija - Italija 4:1 (2:0)
Strelci: Kroos 24., Götze 45.; Hector 59., Özil
75. iz 11-m, El Shaarawy 82.
Nemčija: ter Stegen, Rüdiger, Mustafi, Hum-
mels, Rudy, Özil, Kroos, Hector, Müller (Can),
Götze (Reus), Draxler.
Italija: Buffon, Darmian, Bonucci (De Silve-
stri), Acerbi, Florenzi (Ranocchia), Motta
(Okaka), Motolivo, Giaccherini (Parolo),
Bernardeschi, Zaza (Antonelli), Insigne (El
Shaarawy).

MÜNCHEN - Prijateljske tekme ni-
so pravo merilo, toda sinočnji izid na sta-
dionu Allianz Arena v Münchnu ni bil prav
nič dobro obetajoč za italijanskega selektorja
Antonia Conteja, ki je bil na prijateljski tek-
mi v Vidmu proti Španiji vsekakor zadovo-
ljen. Slednji je tokrat v napadu od začetka
zaupal trojici Insigne, Zaza in Bernardesc-
hi. »Azzurri« so bili v napadu vse prej kot
prodorni. »Multietnična« Nemčija, ki je
pred tem izgubila doma proti Angliji s 3:2,
tokrat ni razočarala svojih navijačev. Že po
prvem polčasu so gostitelji dvakrat prema-
gali Buffona. Prvič je v polno zadel Kroos.
Statistični podatek ni najbolj razveseljiv za
italijanske navijače: »azzurri« so v zadnjih
šestih tekmah vsakič prejeli po vsaj en gol.
Pred odmorom je zatresel mrežo še Götze.

V drugem polčasu se stanje na igriš-
ču ni spremenilo. Pri tretjem golu je mo-
ral zaradi poškodbe z igrišča Juventusov
branilec Bonucci, ki vsekakor zaradi di-
skvalifikacije ne bo igral na sobotni domači
prvenstveni tekmi proti Empoliju. Četrti gol
je »skuhal« Buffon, ki je v kazenskem pro-
storu podrl Rudyja. Z bele točke je bil na-
tančen Özil. Po golu je selektor Conte »utr-

dil« obrambno vrsto. Ni želel si še večje po-
lomije. Častni gol je za »azzurre« zadel El
Shaarawy.

Nemčija je tako premagala Italijo po
celih dvajsetih letih. Zadnjič je »elf« slavil
zmago proti »azzurrom« 21. junija 1995
(2:1). Selektor Conte bo ekipo za Euro 2016
izbral konec maja. 29. maja bo Italija igrala
prijateljsko tekmo proti Škotski, 6. junija pa
še proti Finski. Prva tekma na EP v Franci-
ji bo 13. junija, proti Belgiji.

Italija »trpela« proti Andori
ANDORA - Šele z golom Cerrija v 78. minuti je italijanska izbra-

na vrsta do 21. leta starosti v gosteh premagala Andoro. Varovanci se-
lektorja Di Biagia so tako v skupini 2 v kvalifikacijah za evropsko prven-
stvo under 21 leta 2017 povečali prednost pred Slovenijo in Srbijo. Slo-
venija je v ponedeljek v Kopru premagala Irsko s 3:1. V skupini 2 ima
Italija 19 točk, Slovenija 15, Srbija 13, Irska pa 9. Andora in Litva sta na
repu lestvice s tremi točkami.

NOGOMET - Slovenija po porazu v Belfastu proti Severni Irski

Premalo konkretni v napadu,
vtisi pa so vseeno pozitivni

Slovenska nogometna reprezentanca je v relativno no-
vi podobi opravila prva testa. V Kopru je premagala Make-
donijo, v Belfastu pa je v ponedeljek zvečer izgubila proti Se-
verni Irski 1:0 (Novakovič je zgrešil 11-metrovko). V sloven-
skem taboru so s prikazanim zadovoljni, zavedajo pa se, da
jih čaka še veliko dela. Želijo si več poguma v napadu, pove-
zanosti v tem delu igre, pa tudi več agresivnosti. Slednje po-
greša predvsem steber obrambe Boštjan Cesar: »Ne smemo
se sami pokopati. Takšne napake smo delali že v prejšnjih kva-
lifikacijah. Lahko pa rečem, da so fantje dobro odigrali. Na-
tančneje jih bo analiziral selektor Srečko Katanec, ampak vsak,
ki je dobil priložnost, jo je izkoristil. Mlajši so prišli v 'mlin',
seveda pa rabijo še kilometrino. Na vsakem treningu in tek-
mi moramo biti stoodstotni. Malo pogrešam konkretnost in
agresivnost, kar nas je krasilo vrsto let. To moramo dvigniti
za nekaj odstotkov.«

V tem obdobju je glavna naloga v reprezentančnem ta-
boru ekipo čim bolje pripraviti za septembrski začetek kva-
lifikacij za svetovno prvenstvo 2018. Cesar ima jasno izde-
lan pogled o tem, kaj bi bile za Slovenijo uspešne kvalifika-
cije v družbi Anglije, Škotske, Slovaške, Litve in Malte.
»Uspešne bodo, če bomo šli na SP. Pokazali smo, da se lah-
ko z vsakim kosamo, lahko marsikoga presenetimo, treba pa
bo dobivati točke proti neposrednim tekmecem za preboj na
prvi dve mesti. To je želja nas vseh,« še meni Cesar. Eden
od izkušenejših v ekipi je tudi Valter Birsa, ki opozarja, da
bo treba še veliko delati. »Treba je čim prej uigrati ekipo, da
bomo na začetku kvalifikacij čim boljši. Po teh dveh tekmah
lahko rečem, da sem dobil pozitiven vtis. Potencial za na-

prej je in ob pravem delu se lahko iz tega razvije marsikaj
dobrega,« pravi Birsa.

Eden tistih, čigar čas šele prihaja, je Benjamin Verbič. Ta
je predvsem na tekmi proti Severni Irski pogrešal piko na i v
napadu. »Tam se še lovimo, spoznavamo. To bomo izpilili na tre-
ningih. Malce prehitro je sicer govoriti o tem, kaj nam najbolj
manjka. Mogoče manjka prav ta povezanost med igralci v na-
padu. Ampak tudi to bo prišlo s tekmami,« je prepričan Ver-
bič. Naslednja tekma bo konec maja, prav tako prijateljska, in
sicer v gosteh pri Švedski. »Švedska je močnejša reprezentanca
od Makedonije in Severne Irske. Še enkrat bomo poskušali igra-
ti po tleh, všečno, tako kot smo vadili na treningih,« meni Ver-
bič, ki je zadovoljen z izborom tekmecev za prijateljske tekme.

»Mislim, da je selektor dobro izbral tekmece. Švedska je
dobra ekipa, tudi moji soigralci iz Koebenhavna so trije, štir-
je reprezentanti. Vemo pa, da je tam glavni šef Zlatan Ibra-
himović. Mi se bomo pripravili, tekma bo težka, ampak smo
tehnično bolj podkovani. Tudi proti Severni Irski in Makedo-
niji smo pokazali, da smo dominantni, da imamo radi žogo.
Izboljšati pa se moramo v fazi napada, pokazati moramo več
'jajc',« je odločen nekdanji nogometaš Celja. (sta)

Slovenija U19 brez »Eura«
PORTO - Slovenska nogometna reprezentanca do 19 let

je izgubila odločilni dvoboj za evropsko prvenstvo. V Rio Ave-
ju so se zmage in uvrstitve na prvenstvo stare celine veselili
Portugalci, ki so slovensko mrežo zatresli trikrat, v 79. minuti
pa je poraz omilil David Tijanić.

KOLESARSTVO - Umrla dva Belgijca

Črn konec tedna
za elitno kolesarstvo
Motocikel do smrti povozil tekmovalca - Srčni napad usoden za 22-letnika

Tragična novica o smrti belgijske-
ga kolesarja Antoina Demoitieja, ki ga je
v nedeljo na dirki Gent-Wevelgem po
padcu povozil spremljevalni motocikel,
je športni, predvsem pa kolesarski svet,
zavil v črno. Mnogi so na družbenih
omrežjih izrazili svojo žalost in pozvali k
nujnim ukrepom. Petindvajsetletni član
belgijske ekipe Wanty-Gobert je bil ude-
ležen v padec po kakšnih 150 kilometrih,
nato pa ga je, ko je že bil na tleh, povozil
spremljevalni motocikel. Po poročanju
francoske tiskovne agencije nekatere
priče pravijo, da je motocikel kolesarja za-
del v glavo, drugi pa, da je motocikel pa-
del nanj. Demoitieja so v kritičnem sta-
nju prepeljali v bolnišnico, kjer pa je po-
noči umrl. Tragedija je razžalostila kole-
sarski svet, mnogi so sožalje izrekli na
družbenih omrežjih. »Neresnično je pre-
brati, da Demoite Antoine ni preživel vče-
rajšnje nesreče. Moje globoko sožalje nje-
govi družini, prijateljem in klubskim ko-
legom,« je zapisal nemški sprinter Mar-
cel Kittel, Britanec Mark Cavendish pa:
»Tako tragične novice. RIP Antoine De-
moitie. Moje misli in sožalje so s tvojo dru-
žino, prijatelji in ekipnimi kolegi.« Irec

Dan Martin je mnenja, da je prehiteva-
nje glavnine na spustih in v ključnih tre-
nutkih dirke, ko je hitrost visoka in se ko-
lesarji borijo za položaje, vse prej kot var-
na. Na njegov tvit je njegov moštveni ko-
lega pri Etixxu Španec Carlos Verona od-
govoril: »Se strinjam. Manj motociklov,
jasna pravila in naj nekdanji kolesarji vo-
zijo motocikle po opravljenem testu.«

Le nekaj ur potem, ko je na seve-
ru Francije v prometni nesreči med dir-
ko umrl Belgijec Antoine Demoitie, je
v bolnišnici v Ajaccio boj za življenje iz-
gubil še en belgijski profesionalni kole-
sar. 22-letni Daan Myngheer je umrl za
posledicami srčnega napada, ki ga je
imel med dirko na Korziki. Belgijski mla-
dinski prvak, ki se je lani prebil med po-
klicne kolesarje, je umrl v ponedeljek
zvečer, torej en dan potem, ko je na dir-
ki mednarodni kriterij doživel srčni na-
pad. Zdravniki so ga s helikopterjem pri-
peljali v bolnišnico, kjer je padel v ko-
mo in se iz nje ni več prebudil. Daan
Myngheer je imel težave s srcem že le-
ta 2014. Tedaj so zdravnike opravili vse
mogoče teste in mu dovolili nadaljeva-
nje športne poti. (sta, jng)

Polfinale: Trentu prva runda
Na prvi tekmi polfinala košarkar-
skega pokala Eurocup v Strasbour-
gu je Trento s 74:68 premagal do-
mačo peterko. Povratna tekma bo
v Trentu 6. aprila. Danes bo na spo-
redu drugi polfinale Galatasaray-
Gran Canaria.

Williamsova razočarana
Ameriška teniška igralka Serena Wil-
liams je turnir v Miamiju končala ra-
zočarana, saj se je po porazu z Rusi-
njo Svetlano Kuznjecovo poslovila že
v osmini finala. S porazom je ostala
brez možnosti, da bi že letos kot tre-
tja igralka v zgodovini isti turnir do-
bila devetkrat.

»Azzurre« gredo v Rio
Na zadnjem srečanju olimpijskih
kvalifikacij v vaterpolu je italijanska
ženska reprezentanca izgubila proti
Zda z 11:6. Kljub temu so si »azzur-
re« že izborile olimpijsko vozovnico.

40 točk Thompsona
Branilci naslova prvakov severnoa-
meriške košarkarske lige NBA, igral-
ci Golden State Warriors, so prema-
gali Philadelphio 76ers s 117:105. Klay
Thompson je za prvake še na drugi
tekmi zapored dosegel 40 točk; dva
dneva pred tem je do tega izkupička
prišel na tekmi z Dallas Mavericks.

Krim ugnal Ajdovke
Rokometašice Krima Mercatorja so
v velikem finalu sklepnega turnirja za
pokal Slovenije v Ljubljani premaga-
le Mlinotest Ajdovščino s 27:19 (13:8)
in 23. zmagale v tem tekmovanju.

V Trstu središče Bavisela
V Trstu, v ulici San Nicolò 19 (trgo-
vina Tim) so odprli središče Bavise-
la 2016, kjer se boste lahko vpisali na
tržaški maraton, polmaraton in re-
kreativne teke Green Europe Marat-
hon, Halfmarathon, Bavisela Gene-
rali Family (8. maja) in Trieste Seven
Run (1. maja). Vpišete se lahko tudi
na spletni strani www.bavisela.it.
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MAURO ZERIALI

Igral harmoniko
na Titovem
rojstnem dnevu

Če ob nedeljah pred nogomet-
no tekmo v Repnu preberete postavi
Krasa in nasprotnikove ekipe ter le-
stvico in prihodnji krog, se mora-
te(mo) zahvaliti Mauru Zerialiju, ki
vsak teden natančno preveri vse po-
datke, napiše, tiska in jih nato posre-
duje blagajni. Seznam postav je za na-
vijače in ljubitelje nogometnih ekip pri-
ljubljeno »čtivo«. Mauro je po rodu
Dolinčan ...»pravzaprav po mami Do-
linčan in po očetu Boljunčan, svoje
otroštvo pa sem preživel v glavnem v
Dolini, malo tudi v Boljuncu,« je bil na-
tančen Mauro, ki Krasu pomaga od-
kar se je njegov sin Denis odločil za no-
gomet. »Spremljam ekipo začetnikov,
kjer igra moj sin, pa tudi mladince in
na domačih tekmah še člansko ekipo.
Pišem sezname ekip in skrbim tudi za
drugo,« je dejal 60-letni Zeriali (okro-
gli jubilej je praznoval 2. februarja), ki
pomaga tudi pri uradniškem delu na
openskem sedežu NK Kras. Pred leti
je ustvaril in skrbel za spletno stran
društva. Še vedno pa bere in odgovarja
na društveno elektronsko pošto. Mau-
ro je bil od vedno aktiven. Ne samo na
športnem področju. Hecno je izjavil,
da je zanj najbolj primeren pridevnik
vulkanski. »Ideje kar bruhajo iz mene.«

»Leta 1975 sem zaključil študij
na liceju Franceta Prešerna v Trstu.
Nato sem se aktivno vključil v dolin-
sko kulturno življenje. Pridružil sem se
društvu Valentin Vodnik in bil sem
predsednik zbora Vodnik. Takrat smo
z zborom prvič snemali ploščo. Ni bi-
lo tako enostavno, kot je to danes. Na-
to smo organizirali cel kup gostovanj
v Franciji, Nemčiji itn. Pri zboru sem
tudi pel kot bas. Zbor je vodil Ignacij
Ota, nato pa Bogdan Kralj. Aktiven
sem bil tudi pri dolinski Majenci. Ta-
krat so v Dolini snemali dva doku-
mentarca o Majenci. Pod enega se je
podpisal Saša Ota, ki ga žal ni več med
nami,« se svojih mladostniških let v
Bregu spominja Mauro, ki je bil leta
1972 na rojstnem dnevu predsedni-
ka Jugoslavije Josipa Broza Tita v Beo-
gradu. »Takrat sem igral harmoniko
pri tržaški Glasbeni Matici. V Beograd
smo se odpeljali z tedanjim ravnate-
ljem Gojmirjem Demšarjem in diri-
gentom Oskarjem Kjudrom. Igral sem
tudi z glasbenim ansamblom Mira-
mar.« Mauro je bil v mandatu župa-
na Borisa Pangerca izvoljen za ob-
činskega svetnika. »Bil sem pet let v
občinskem svetu. Skrbel za promocijo
Občine Dolina,« je še dodal Mauro, ki
zdaj živi v Praprotu in je po poklicu
računovodja. Prostega časa, kot je po-
udaril Mauro, nima. »Zame je že spro-
stitev odborniško delo. Služba je na-
mreč naporna, saj zahteva stalno nad-
gradnjo znanja.« (jng)

zza
društvo((mm))

JADRANJE - Olimpijske kvalifikacije v razredu 470

V zlati skupini,
toda (pre)daleč od
olimpijske vozovnice

Flokist Jaš Farneti
in krmar Simon

Sivitz Košuta

Od ponedeljka gre zares. Brez ovin-
karjenja. Za italijansko jadralno repre-
zentanco v razredu 470 je v igri še zadnja
evropska vozovnica za olimpijske igre v Rio
de Janeiru. Zanjo se na španski Palmi de
Mallorci poteguje osem posadk »azzur-
rov«, med katerimi sta tudi slovenska čla-
na sesljanske Čupe Jaš Farneti in Simon Si-
vitz Košuta. V ponedeljek in včeraj so od-
jadrali štiri plove na 47. regati za pokal
princese Sofije. Tekmovanj, ki bodo pote-
kala ves teden, se udeležuje svetovna ja-
dralna elita, veljajo pa tudi kot evropske
kvalifikacije za olimpijske igre, ki bodo od
5. do 21. avgusta v Braziliji.

Jadralca sesljanske Čupe Jaš Farneti
in Simon Sivitz Košuta sta bila v ponede-
ljek po uvodnih dveh plovih 29. (14. in 16.
mesto). Včeraj sta slovenska jadralca v ita-
lijanski državni reprezentanci dokončala še
dva plova in zbrala 11. in 16. mesto. Skup-
no sta zdrknila na 32. mesto. Na lestvici vo-
di avstralska dvojica Belcher/Ryan pred
Američanoma Mcnayjem in Hughesom ter
Švedoma Dahlbergerjem in Bergstromom.
V boju za olimpijsko vozovnico pa sta v naj-
boljšem izhodiščnem položaju Portugalca
Villas-Boas in Camelo (včeraj 13. in 17., v
ponedeljek pa 9. in 4.), ki sta skupno 16. Ta-
koj za njima sta Italijana Gabrio Zandonà
in Andrea Trani (včeraj disk. in 10., v po-
nedeljek dve 8. mesti). Solidno jadrajo tu-
di »azzurra« Ferrari in Calabro, ki sta 19.,
in Capurro/Puppo (22.).

Od danes dalje se bo najboljših 39
posadk borilo v zlati skupini za uvrstitev
v regato za kolajne (najboljših deset).

Kateri bi bil idealen razplet za na-
ša »azzurra«. Morala bi premagati por-
tugalsko posadko in obenem vse druge
kolege v italijanski izbrani vrsti. Izjem-
no težka naloga. Po včerajšnjih plovih je
krmar Simon Sivitz Košuta takole oce-
nil nastope na pokalu princese Sofije:
»Nisva jadrala najboljše, toda diskretno.
Jutri (danes op. av.) bova dala vse od se-
be. Vse posadke so izjemno bojevite.«

Regate za pokal princese Sofie se
udeležujejo tudi najboljši jadralci iz Slo-
venije. Prvi dan je bil veter zlasti na-
klonjen portoroški dvojici Tina Mrak -
Veronika Macarol, ki sta v razredu 470
zasedali odlično drugo mesto (v posa-
meznih regatah sta jadralki JK Pirat iz
Portoroža zasedli 2. in 1. mesto). Vče-
raj pa jima je šlo precej slabše, saj sta bi-
li 17. in 10. Na lestvici sta zdrknili na 7.
mesto. V razredu finn je Vasilij Žbogar
po spodrsljaju v prvem in odličnem ja-
dranju v drugem plovu skupno, po šti-
rih regatah, 17. (jng)

JADRANJE - 420

Jadralka
Sirene druga
v Cagliariju

Na drugi državni selekcijski re-
gati v razredu 420 v Cagliariju so na-
stopili tako predstavnice Sirene kot
predstavniki Čupe. Jadralke Sirene so
dosegle solidne rezultate in še iz-
boljšale položaj na kriterijski lestvi-
ci za nastop na EP in SP. V štirih dneh
regate je organizatorjem v idealnih
pogojih uspelo izpeljati vseh dvanajst
predvidenih plovov. Na regati je na-
stopilo skupno 104 posadk.

Do zadnjega je bila vse dni v
vodstvu Sirenina jadralka Sirene
Carlotta Omari s flokistko Matildo
Di Stefano (STV), ki je prednjačila
tudi pred vso moško konkurenco.
Zadnji dan pa ji je zmaga ušla zara-
di visoke vročine. Vsekakor je rega-
to zaključila na odličnem 2. abso-
lutnem mestu in zmagala v ženski
razvrstitvi. Na dobro absolutno 7.
mesto se je uvrstila tudi Sirenina po-
sadka Jana Germani in Sara Zuppin,
zmagovalki v kategoriji under 19
ženske. Zadnji dan je svojo uvrsti-
tev poslabšala tudi Sirenina jadral-
ka Cecilia Fedel v posadki z Mario
Vittorio Marchesini (SVBG) in kon-
čala na 12. mestu. Novinka v razre-
du 420 Petra Gregori, ki jadra v po-
sadki s Stefanio Padoan (YC Adria-
co), pa je zaključila regato na 78. me-
stu. V moški konkurenci under 19
sta na 8. mestu zaključila jadralca
Čupe Luca Carciotti in Luka Paljk,
ki sta bila na skupni lestvici 20. Iz-
kušnje je nabirala tudi posadka Ču-
pe, ki sta jo sestavljala Sebastjan Cet-
tul in Giulio Michelus. Regato sta
končala na 51. mestu.

Odlični rezultati
optimistov Čupe in
Sirene: Tinej Sterni 6.

V Portorožu se je zaključila
mednarodna v razredu optimist, na
kateri je tekmovalo kar 527 optimi-
stov iz 14 držav. Velikonočna regata
velja za drugo najštevilčnejšo regato
za optimiste na svetu. Organizator-
ju JK Pirat iz Portoroža je v treh dneh
uspelo končati šest plovov, tri v
zmernem in tri v lahkem vetru. V ze-
lo ostri konkurenci je Tinej Sterni os-
vojil odlično absolutno 6. mesto. Po
treh regatah je bil Tinej celo na 3. me-
stu, zmagal pa je v tretji plov. Na so-
lidno 18. in 21. mesto sta se uvrstila
jadralca Čupe Jan Pernarčič, ki je od
vodilne deseterice zaostal le za 6 točk
in je zmagal v predzadnjem plovu, in
Giorgia Sinigoi (21.), ki je bila šesta
med dekleti in se je v prvem plovu
uvrstila na 2. mesto.

Druge uvrstitve jadralcev Ču-
pe in Sirene: Leo Filipovič Grčič (Si-
rena) 68. mesto, 101. Rok Golemac
(Čupa), 104. Luca Centazzo (Sirena,
12. med kadeti), 141. Stephan Njem-
čevič (Sirena), 186. Elena Lo Cascio
(Čupa), 220. Francesco Allegretti
(Čupa), 236. Alessandro Mangione
(Čupa, 35. med kadeti), 348. Aurora
Ambrož (Čupa, 22. med kadetinja-
mi), 518. Alexander Sebastian Lozei
(Čupa, 126. med kadeti).

ALPSKO SMUČANJE - Veleslalom za točke FIS

Katrin Don na stopničkah
V kraju Alleghe je smučarka openskega SK Brdina osvojila drugo mesto

Alpska smučarka openske SK Brdina Katrin Don je po
nekaj neuspešnih nastopih prejšnji konec tedna v tekmovanjih
za FIS točke znova stopila na zmagovalni oder. V kraju Alleg-
he je v veleslalomu (National Junior Race) osvojila drugo me-
sto (čas 2:03,05) v kategoriji mlajših mladink (1998 in 1999). S
časom 1:59,10 je zmagala Alice Valdesalici (letnik 1996). V ka-
tegoriji mlajših mladink pa je bil od Donove hitrejša le Rebec-
ca Bristot (2:01,22). Na drugem veleslalomu je bila Katrin Don
skupno 14., v kategoriji mlajših mladink pa 7. (2:05,76).

Zmagovalni oder v pričakovanju finalov
v Roccarasu in Abetoneju

V organizaciji smučarske šole Forni di Sopra so
prejšnji konec tedna uspešno speljali do konca tekmo

Gran Premio Giovanissimi Amsi, na kateri so nastopili
tudi nekateri tekmovalci Mladine in Brdine. Med letni-
ki 2007 je Maj Sedmak (Mladina) osvojil prvo mesto. Sed-
mak je sicer tekmoval za smučarsko šolo Piancavallo. Med
letniki 2006 je Julian Sudano (Brdina) zasedel 8. mesto.
Na 12. mesto se je uvrstil Ivan Gulli (Brdina). Med let-
niki 2004 je tekmoval tudi Manuel Crevatin (Brdina).
Drzavni finale bo od 8. do 10. aprila v kraju Roccaraso.
Pravico za nastop na državni fazi si je izborilo najboljših
petnajst smučarjev.

Konec tedna (v soboto) bosta Maj Sedmak in Emil
Kerpan nastopila na finalu državne tekme Ostržek na
smučeh v toskanskem Abetoneju. Čez en teden, v sredo,
6. aprila, pa bodo v finalu državnega Ostržka nastopili še
Luka Sedmak, Petra Kalc, Nikola Kerpan, Alen Tavčar in
Caterina Sinigoi.

NOGOMET - 2. AL

Primorje
drevi ob 20.30
na Rouni

Nogometaši proseškega Primor-
ja bodo drevi ob 20.30 na domači Rou-
ni igrali zaostalo tekmo 2. amaterske li-
ge proti goriški ekipi Moraro (44 točk 6.
na lestvici). V primeru zmage bi Primorje
(62 točk) še povečalo prednost pred dru-
gouvrščeno Chiarbolo (54). Do konca
rednega dela je nato še pet tekem, to se
pravi, da je na razpolago še petnajst točk.

V 1. AL bo doberdobska Mladost
igrala že v soboto. Ob 16. uri (od so-
bote bodo tekme na sporedu ob tem
času) bodo rdeče-plavi gostili prit Pro
Gorizii.

V nedeljo na startu 16. Malega kraškega maratona v Sežani MITJA CERNICH

16. MALI KRAŠKI MARATON

Ruzzier in Počkajeva 2.
Mali kraški maraton, 16. po vrsti, so

tokrat odtekli na velikonočno nedeljo.
Polmaratona in rekreativnega teka se je
udeležilo okrog dva tisoč tekačev. Na 21
kilometrski progi je zmagal Miroslav Ni-
količ (čas 1.13:40). V ženski konkurenci
pa Angležinja Celine Murray (1.24:47).
Tržaška Slovenka Mateja Počkaj se je s
časom 1.32:32 uvrstila na 5. mesto (2. v
kategoriji). Na atletski stezi so prišli na
svoj račun hitrohodci. Na startu je bilo
nad 30 tekmovalcev. Lonjerc Fabio Ruz-
zier, ki je bil med organizatorji športne
prireditve, je s časom 15:34,1 zasedel dru-
go mesto za 16 let mlajšim Italijanom
Giuseppejem Saponarom, ki ga je prehi-
tel le za slabih 6 sekund (15:28,4). Ruz-
zier bo jutri (3 km v dvorani) tekmoval
na evropskem veteranskem prvenstvu v
Anconi. V soboto pa ga čaka še nastop
na petkilometrski trasi v središču mesta.
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Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo; za
objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu, imajo
avtorji pravico do morebitnega honorarja samo po
predhodnem dogovoru z založnikom.

Sreda, 30. marca
Rai storia, ob 21.30

Togliattigrad
Italija 2014
Režija: Federico Schiavi in Gian
Pietro Palombini
Dokumentarni film

Konec sedemdesetih let so v pičlih
šestintridesetih mesecih, v osrčju ru-
ske stepe zgradili Togliattigrad, me-
sto, ki je dobilo ime po italijanskem
vodji komunistične partije Palmiru
Togliattiju in je gostilo ogromno to-
varno avtomobilov, njene delavce in
njihove družine.
Sovjetska oblast je z družino Agnel-
li in turinsko tovarno Fiat podpisa-
la sporazum o sodelovanju, z namenom da bi onkraj vzhodnega bloka iz-
delovati ljudske avtomobile za sovjetske potrebe, tehnična osnova pa je bil
že takrat nekoliko ostareli fiat 124.
Režiserja Federico Schiavi in Gian Pietro Palombini, sta s filmom, ki so ga
pred dvema letoma premierno predstavili na turinskem filmskem festivalu,
želela spregovoriti o življenjski in zgodovinski paraboli, ki predstavlja za ne-
katere danes zmago, za druge pa poraz.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.10 TDD predstavlja 20.30 Deželni Tv
dnevnik, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
9.55, 10.55, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in
vreme 6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00
Storie vere 12.00 La prova del cuoco 14.05
16.40 La vita in diretta 15.00 Torto o ra-
gione? Il verdetto finale 18.45 Kviz: L'Ere-
dità 20.30 Igra: Affari tuoi 21.20 Nad.: Vel-
vet 23.35 Porta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.15 Serija: Il tocco
di un angelo 8.00 Serija: Un ciclone in con-
vento 9.30 13.30 Rubrike 10.30 Cronache
animali 11.00 I fatti vostri 13.00 17.45,
18.20, 20.30 Dnevnik in vreme 16.15 Seri-
ja: Castle 18.00 Šport 18.50 Serija: N.C.I.S.
21.00 LOL 21.15 The Voice of Italy

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 7.00
Buongiorno Italia 7.30 Buongiorno Regio-
ne 8.00 Agorà 10.00 Mi manda RaiTre
11.00 Elisir 11.55 14.00, 19.00, 0.00 Dnev-
nik, vreme in rubrike 12.45 Pane quotidia-
no 13.10 Dok.: Il tempo e la storia 15.10
Nad.: La casa nella prateria 16.00 Aspet-
tando Geo 16.40 Geo 20.00 Blob 20.05
#TreTre3 20.30 Rischiatutto 20.40 Nad.: Un
posto al sole 21.15 Chi l'ha visto?

RAI4
13.00 Rookie Blue 14.35 Teen Wolf 15.20
Fairy Tail 15.40 Aktualno: Anica – Ap-
puntamento al cinema 15.45 17.20 Streg-
he 17.15 Novice 18.00 Xena 19.35 Ghost
Whisperer

21.10 Film: Solomon Kane (fant.) 22.55
Black Sails 0.45 L'attacco dei Giganti

RAI5
14.25 Wild Italy 15.20 Belle e cattivissime
16.20 I grandi fenomeni della natura 17.10
Perù estremo 18.05 Novice 18.10 20.45
Passepartout 18.45 Piano pianissimo 19.00
This is Opera 19.50 The Art of Gothic
21.15 I luoghi del Giubileo 22.05 Tre città,
un secolo 23.05 Lo stato dell'arte

RAI MOVIE
13.45 Film: Mississippi Burning – Le radi-
ci dell'odio (dram., '88, i. G. Hackman) 16.00
Film: Il sole dentro (pust., It., '12) 17.50 No-
vice 17.55 Film: Una spia al liceo (kom., '12,
i. M. Cyrus) 19.35 Film: The Clan (dram.)
21.15 Film: La scomparsa di Patò (krim., It.,
'12, r. R. Mortelliti) 23.05 Movie.Mag 23.30
Film: Camminando sull'acqua (dram.)

RAI PREMIUM
11.45 Nad.: Un posto al sole 12.35 Serija:
Il maresciallo Rocca 13.25 Parliamone
14.15 23.10 Serija: Squadra Speciale Vien-
na 15.05 Aktualno: Anica – Appuntamen-

to al cinema 15.10 Nad.: Cuori rubati 15.35
Nad.: Un medico in famiglia 17.30 Novice
17.40 Nad.: Il commissario Rex 18.25
Nad.: Pasión prohibida 19.15 Nad.: Capri
20.20 Nad.: Un caso di coscienza 21.20
Nad.: Una grande famiglia

RETE4
6.40 Serija: Hunter 8.40 Nad.: Cuore ribel-
le 9.30 Serija: Carabinieri 10.30 Sai cosa
mangi? 10.45 Ricette all'italiana 11.30
18.55 Dnevnik, vreme in prometne infor-
macije 12.00 Serija: Detective in corsia
13.00 Serija: La signora in giallo 14.00 Lo
sportello di Forum 15.30 Ieri e oggi in TV
15.35 Serija: Hamburg Distretto 21 16.45
Film: Air Force – Aquile d'acciaio 3 (akc.,
'91) 19.30 Nad.: Tempesta d’amore 20.30
Dalla vostra parte

21.15 Film: Il curioso caso di Benjamin
Button (dram., '08, i. B. Pitt, C. Blanchett)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vreme 13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Una vita 14.45 Uomini e don-
ne 16.10 L'isola dei famosi 16.20 Amici Day
Time 16.30 Nad.: Il segreto 17.10 Pome-
riggio Cinque 18.45 Caduta libera! 20.40
Striscia la notizia – La voce dell'invadenza
21.10 Nad.: Fuoco amico – TF45, eroe per
amore 23.30 Matrix

ITALIA1
6.35 Risanke in otroške oddaje 8.15 Nad.:
Una mamma per amica 10.15 Serija: Dr.
House – Medical Division 12.05 Cotto e
mangiato – Il menù del giorno 12.25 18.30
Dnevnik, vreme in prometne informacije
13.00 17.55 L'isola dei famosi 13.20 Šport
13.55 Nan.: Simpsonovi 14.20 Nan.: Futu-
rama 14.45 Serija: The Big Bang Theory
15.20 Nan.: Mom 15.45 Serija: Due uomi-
ni e 1/2 16.40 Serija: La vita secondo Jim
17.35 Nan.: Mike & Molly 19.25 Serija:
C.S.I. - Miami 21.10 Film: Un'impresa da
Dio (kom., '07, i. S. Carell, M. Freeman)
23.00 Film: A cena con un cretino (kom.,
'10, i. S. Carell, P. Rudd)

IRIS
13.25 Film: Con quale amore, con quanto
amore (kom., It., '70) 15.30 Film: Quelli del-
la calibro 38 (det., It., '76) 17.25 Film: Stan-
no tutti bene (dram., '90, r. G. Tornatore)
19.20 Serija: Supercar 20.05 Serija: Walker
Texas Ranger 21.00 Film: La promessa
dell'assassino (triler, '07, i. N. Watts) 23.00
Film: Il principe del deserto (pust., '11, i. A.
Banderas)

LA7
7.30 13.30, 20.00, 0.00 Dnevnik 7.50 Vre-
me 7.55 Omnibus 9.45 Coffee Break 11.00
0.45 L'aria che tira 14.00 Kronika 14.20 Ta-
gadà 16.30 Serija: Ironside 18.20 Serija:
L'ispettore Barnaby 20.35 0.15 Otto e mez-
zo 21.10 La gabbia

LA7D
6.20 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
6.30 The Dr. Oz Show 7.30 19.00 Cuochi e
fiamme 8.30 15.20 I menù di Benedetta
11.20 SOS Tata 13.30 Nad.: Grey's Anato-
my 16.45 23.35 Cambio moglie 18.55
Dnevnik 21.10 Film: Un amore speciale
(kom., '99, i. D. Keaton)

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.40, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 Rubrika: Le ricette di
Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 13.00 20.00
Dodici minuti con Cristina 13.15 17.55,
20.25 Oggi è 13.45 21.00 Qui studio a voi
stadio 18.00 Trieste in diretta 19.00 Cisl In-
forma 20.15 Happy Hour 23.30 Film:
Amore e guai (kom., '58)

CIELO
11.30 13.15 MasterChef Australia 13.00
Novice 14.15 Junior MasterChef Italia
16.15 Buying & Selling 17.15 Brother vs.
Brother 18.15 Fratelli in affari 19.15 Affa-
ri al buio 20.15 Affari di famiglia 21.10
Film: Airplane vs. Volcano (zf )

DMAX
12.30 20.20 Banco dei pugni 13.20 Stora-
ge Wars Canada 14.10 Gator Boys: gli acc-
hiappalligatori 15.05 River Monsters 15.55
22.55 Te l'avevo detto 16.50 Affari a quat-
tro ruote 18.35 Gli eroi dell'asfalto 19.30
23.45 Video del tubo 21.10 Come è fatto il
cibo

SLOVENIJA1
6.00 Odmevi 6.55 Dobro jutro 11.15 18.20
Kviz: Vem! 11.40 Umetni raj 12.25 Dok. se-
rija: Po travnikih... s Stanetom Sušnikom
13.00 15.00, 17.00, 18.55, 22.35 Poročila,
športne vesti in vreme 13.30 Intervju 14.25
Prava ideja 15.10 Mostovi – Hidak 15.40
Kviz: Male sive celice 16.25 Profil 17.30
Turbulenca 17.55 Novice 18.00 Na naši
zemlji 18.05 Risanke in otroške serije 19.30
Slovenska kronika 20.05 Film: Čarovnija v
mesečini (rom., '14, r. W. Allen, i. C. Firth,
E. Stone) 21.40 Kino fokus 22.00 Odmevi
23.05 Nad.: Ermesinda

SLOVENIJA2
7.00 8.35, 19.00 Risanke in otroške odd. 8.10
Zgodbe iz školjke 9.20 Točka 10.25 10 do-
mačih 10.55 eRTeVe 11.10 17.00 Halo TV
12.05 Dobro jutro 14.30 Vikend paket
16.00 Dober dan 18.00 Nan.: Hotel poldru-
ga zvezdica 18.30 To bo moj poklic 19.50
Žrebanje Lota 20.00 Bučke 20.20 Čas za
Manco Košir 21.15 Po sledeh baleta 22.15
Odd.: Bleščica 22.50 Aritmični koncert

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30 Me-
ridiani 15.30 Pozdravljeni 16.00 Ljubezen
do sveta 16.20 Boben 17.25 Vsedanes –
Vzgoja in izobraževanje 18.00 Med valovi
18.35 Vremenska napoved 18.40 Primor-
ska kronika 19.00 22.00, 23.55 Vsedanes –
Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30 Road to UE-
FA EURO 2016 20.00 Slovenski magazin
20.30 Brez meja 20.50 Avtomobilizem
21.05 Dok.: Kraški kamnolom 22.15 Dok.:
Mister Gadget 22.20 Drobtine in... 45 let
TV Koper-Capodistria 22.25 City Folk
22.50 Najlepše besede 23.25 Dok. odd.: K2

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.10 9.20,
10.50, 12.05 TV prodaja 8.25 15.30 Nad.:
Italijanska nevesta 9.50 16.55 Serija: Ko-
misar Rex 11.05 14.30 Nad.: Nedolžna vsi-
ljivka 12.20 17.55 Moja mama kuha bolje!
13.25 20.00 Nad.: Usodno vino 16.30
18.55, 22.15 Novice in vreme 21.00 Ma-
sterChef Slovenija 22.50 Serija: Na kraju
zločina

KANAL A
7.00 18.00, 19.55 Svet 7.55 11.35 Top Gear
8.55 Risanke 9.10 15.10 Serija: Šola za prva-
ke 9.40 15.45 Serija: Goldbergovi 10.10
11.20, 12.40 Tv prodaja 10.25 14.10 Serija:
Puščica 12.55 18.55 Serija: Kar bo, pa bo
16.20 Film: Usodna oboževalka (triler)
20.00 Big Brother 21.00 Big Brother Klub
22.00 V živo iz hiše Big Brother 22.30 Film:
Hiša vzhajajočega sonca (akc.)

PLANET TV
11.55 Tv prodaja 12.25 Serija: Zločinski um
13.25 Ellen 14.25 Nad.: Esperanza 15.55
21.20 Bilo je nekoč 17.05 20.00 Nad.: Ena
žlahtna štorija 18.15 23.50 Da, dragi! Da,

draga! 19.00 21.00 Danes 19.25 Planet De-
bate 19.50 Vreme in šport 22.35 Bognedaj,
da bi crknu televizor

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Prva izmena: Dobro jutro, pravljica, na-
povednik; 8.00 Poročila in krajevna kroni-
ka; 8.10 Radioaktivni val z Borisom Deve-
takom in Markom Sancinom; 10.00 Poro-
čila; 10.10 Prva izmena: Stane Čehovin –
Postaje mojega popotovanja; 11.00 Studio
D; 11.15 Iz domačega lonca prijetno diši
(Marija Merljak); 13.20 Iz domače zaklad-
nice; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Tiste mrzle januarske noči; 14.40,
17.10 Music box; 15.00 Mladi val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.30 Odprta
knjiga: Pomlad, sreča in njiva – proza Ciri-
la Kosmača, sledi Music box; 18.00 Glasbeni
magazin, sledi Music box; 19.20 Napoved-
nik, sledi Slovenska lahka glasba; 19.35 Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kroni-
ka; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 7.30 Sredine minute;
7.45 Primorske novice; 8.00 Pregled tiska;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.20 Pregled
prireditev; 10.00 Živalski blues; 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 11.00 Ob enajstih!;
12.30 Opoldnevnik; 13.30 Na rešetu; 14.00
Aktualno; 15.30 DiO; 17.00 Glasba po željah;
17.30 Primorski dnevnik; 18.00 Jazz v Hen-
drixu; 19.00 Dnevnik in kronika; 20.00 Od-
prto za srečanja; 21.00 Koncertna prizoriš-
ča; 22.00 Zrcalo dneva; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.30, 13.30, 14.30,
15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eu-
roregione News; 8.40, 14.45 Pesem tedna;
9.35 Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla sin-
gle; 10.25 Televizijski in radijski programi;
10.35, 20.30 I divergenti; 13.00, 20.00 Com-
mento in studio; 13.33 Ora musica; 14.00
Playlist; 14.35, 18.00 Glasba; 15.00 Souve-
nir d'Italy; 16.00 Pomeriggio ore quattro;
22.30 Sonoricamente Puglia; 23.00 Classi-
camente/Liricamente; 23.30 Sonoramente
classici; 0.00 Nottetempo.

DROBCI IZ SPOREDA RADIA TRST A
V Studiu D po 11.00 bomo z živilsko tehnologinjo Marijo Merljak odkrivali
koromač, ki je odličen vir vitaminov, mineralov in vlaknin, ter močan an-
tioksidant, ki pomaga vzdrževati zdrav imunski sistem. Z Gino Lazarević, ose-
bno trenerko, pa bo tekla beseda o fitnessu in dobrem počutju. V oddaji Glas-
beni magazin ob 18.00 bomo poročali o zanimivih dogodkih, ki so pope-
strili predvelikonočni čas v naši deželi. Ob praznovanju mestnih zavetnikov
v Gorici je zazvenel Bachov Pasijon po Janezu v izvedbi učencev in profe-
sorjev ljubljanske Akademije za glasbo. Sledijo poročila o glasbenem ape-
ritivu v Opernem gledališču Verdi, o izbranih glasbenih ponudbah glasbe-
ne kapele Blažene Device rožnega venca v Trstu in o praznovanju Evropskega
dneva stare glasbe v sklopu festivala Wunderkammer. Oddajo zaključuje dalj-
ši zvočni zapis o velikem uspehu slovenskega muzikla Cvetje v jeseni, ki je
gostoval v Slovenskem stalnem gledališču v Trstu in se bo kmalu vrnil v go-
riški center Bratuž.

VELIKONOČNA SLIKOVNA KRIŽANKA

REŠITEV. Vodoravno: moda, Pirančan, 
Emil, trenerka, Gaeta, mik, Ett, Goljat, 
Evi, akonto, Anhovo, mora, žena, N. R., 
Oli, kronolog, Rovigo, Odesa, vesele, 
dr sa, T. N., veteran, et, skat, serija, iks, 
pa ra bola, Stan, ara, Edi, Kornati, Do-
mi nik, Ali, loč, Atika, odpis, Ira, risar, 
na iva, jor, os, re por terke, Posočje, I. R., 
kip, Aris, ENAL, ja lo vi na, at, les, Sten, 
ba la, Aretino, Es ku lap, V. O., Jim, hle-
bec, pek, Srbija, ka viar, Te, lira, tar da-
to, Ni, gol, A. R., zvez da, I. A., no go met, 
vat, IRNA, očka, led, Nac, Ate na, Ir ska, 
vsi ljen ka, botanik, ki no lin, enost, ora-
ni ce, Asinara, Onis; geslo: vesele ve li ko-
noč ne praznike; na sliki: pirhi.
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Osem dni preživela v paketu
LONDON - Siamska mačka, ki jo je njena lastnica pomotoma poslala
v paketu, je brez vode in hrane preživela osem dni.
Britanka Julie Baggott je v paketu želela poslati več DVDjev iz Corn-
walla v West Sussex, ko se je v pošiljko skrila tudi njena mačka Cup-
cake (kolaček). Mačka je bila v paketu osem dni in prepotovala 420 ki-
lometrov in je bila po pustolovščini močno dehidrirana, a še živa. Ko
so jo našli v pošiljki, so zanjo poskrbeli veterinarji, ki so s pomočjo mač-
kinega čipa izsledili njeno lastnico. Ta je povedala, da se je zelo pre-
strašila, ko je ugotovila, da je mačka izginila, in jo je iskala vsepovsod.
Sicer še vedno ni jasno, kako je mačka skrivoma smuknila v škatlo.

Trump osmič postal dedek
WASHINGTON - Vodilni republikanski kandidat za nominacijo za
ameriškega predsednika Donald Trump je v nedeljo zvečer že
osmič postal dedek. Njegova 34-letna hči Ivanka je namreč v New
Yorku rodila sina Theodorja. Nekdanja manekenka in poslovna žen-
ska je novico sporočila prek Twitterja. »Dojenček Theodore. Pre-
srečna sem,« je zapisala ob fotografiji iz porodnišnice. To je že tre-
tji otrok Ivanke Trump. Otrokov oče je nepremičninski posrednik
Jared Kushner. »Zelo navdušujoče je dobiti dojenčka na veliko noč,
to je prekrasno,« je za televizijo Fox News povedal Trump, ki v go-
vorih večkrat omeni svojo hčer iz zakona s prvo ženo Ivano.

Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo v vzhodni Sloveniji
delno jasno. Drugod bo spre-
menljivo do pretežno oblačno,
občasno bo rahlo deževalo. Pi-
hal bo jugozahodni veter, ob
morju jugo.  
Najnižje jutranje temperature
bodo od 5 do 10, ob morju 12,
najvišje dnevne od 14 do 20 sto-
pinj C.

Danes bo pretežno oblačno
vreme. V predalpskem pasu bo
lahko rahlo deževalo ali snežilo
nad okrog 1600 m. Ob morju
bodo možne tudi obširnejše
razjasnitve. Pihal bo zmeren
jugo. Zvečer bodo možne po-
samezne padavine tudi po
nižinah in ob morju. Ponoči se
bo v nižinskem pasu lahko
pojavljala megla.

Jutri ne bo večje spremembe
vremena. Še bo pihal jugoza-
hodni veter, ob morju jugo.
Največ oblačnosti bo v za-
hodni Sloveniji, kjer bodo
občasno manjše padavine.

Jutri bo spremenljivo. V pre-
dalpskem pasu niso izključene
šibke padavine. Ponoči se bo v
nižinskem pasu lahko poja-
vljala megla. Ob morju in v
višjih legah bo pihal zmeren ju-
gozahodnik.

Nad zahodno, severno in delom srednje Evrope je
obsežno ciklonsko območje. Hladna fronta je dose-
gla Alpe in bo popoldne oplazila tudi naše kraje. Z ju-
gozahodnim vetrom priteka k nam razmeroma topel
in vlažen zrak.

Danes: ob 0.06 najvišje 24 cm, ob 7.03 naj-
nižje -28 cm, ob 13.53 najvišje 8 cm,
ob 18.53 najnižje 2 cm.

Jutri: ob 0.45 najvišje 16 cm, ob 8.23 najnižje
-23 cm, ob 17.54 najvišje 12 cm, ob
22.54 najnižje 5 cm.

Sonce vzide ob 6.48 in zatone
ob 19.31
Dolžina dneva 12.43

1951 – Julijske Alpe je po zad-
njem obilnem sneženju prekrivala izjemno debela
snežna odeja. Ob 7. uri zjutraj so pri Domu na Komni

(1520 m) izmerili 450 cm, na Predelu (1156 m) 335 cm, na
Mrzlem Studencu (1214 m) in Rudnem polju (1347 m) na
Pokljuki pa 315 cm oziroma 300 cm visoko snežno odejo. 

Luna vzide ob
1.10 in zatone
ob 10.55

Morje je skoraj
mirno, tempera-
tura morja 10,2
stopinje C.

Kanin - Na Žlebeh  . . . 400
Vogel  . . . . . . . . . . . . . . . . 280
Kranjska Gora . . . . . . . . . . . /
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 150
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . . . /
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . 130

Piancavallo  . . . . . . . . . . 300
Forni di Sopra  . . . . . . . 280
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 210
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . 230
Osojščica  . . . . . . . . . . . . 100
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . 200

1/10

5/12 6/12

5/18
10/16

8/16

10/19

6/18

5/20

6/18

10/18

11/18

5/14

6/15
6/125/12

5/15

4/9

5/9

1/8 4/10
1/7

-2/10

9/19

-1/2

4/12

5/15

8/16

11/17

9/16

10/12

8/17

11/17

12/16

9/15

7/17

4/12

11/15

8/18

7/19

8/14

8/18

4/15

7/20

9/20

11/18

9/17

11/14

8/18

11/20

12/16

9/20

8/20

4/16

12/19  

10/21

10/23

9/17

10/20

PALMIRA - Za obnovo »puščavskega bisera«

Potrebovali bi pet let
Kljub zasedbi in razdejanju islamskih skrajnežev je dobro ohranjenih še 80 odstotkov spomenikov

DAMASK - Antične spomenike iz Palmire, ki so jih
med desetmesečno zasedbo tega sirskega mesta poško-
dovali džihadisti skrajne sunitske skupine Islamska drža-
va, bi lahko obnovili v petih letih, je ocenil vodja sirske
agencije za kulturno dediščino Mamun Abdulkarim. Po-
vedal je, da je dobro ohranjenih 80 odstotkov spomeni-
kov v mestu.

»Če bomo dobili dovoljenje Organizacije Združenih na-
rodov za izobraževanje, znanost in kulturo (Unesco), bomo
za obnovo zgradb, ki jih je uničila ali poškodovala IS, po-
trebovali pet let,« je poudaril za francosko tiskovno agen-
cijo AFP. »Imamo usposobljeno osebje, znanje in potrebne
raziskave. Z odobritvijo Unesca bi lahko z delom začeli v le-
tu dni,« je dodal.

Povedal je še, da je 80 odstotkov spomenikov v Palmiri,
nadzor nad katero je ob podpori ruskih sil v nedeljo znova
prevzela sirska vojska, dobro ohranjenih. V mesto so sicer

prispeli tudi drugi arheologi, ki dokumentirajo škodo, ki so
jo v antičnem mestu povzročili džihadisti.

Antično mesto s citadelo oz. trdnjavo, ki je bila zgra-
jena v 13. stoletju, je v roke IS padla 23. maja lani, ko je na
njej tudi zaplapolala črna zastava IS.

V Palmiri, ki ji pravijo »puščavski biser« in je na se-
znamu svetovne kulturne dediščine Unesca od leta 1980, so
džihadisti jeseni, tako kot pred tem v Iraku, začeli sistema-
tično uničevati kulturno dediščino. Razstrelili so vrsto sta-
rodavnih zgradb ter na črnem trgu prodali številne več ti-
soč let stare dragocenosti.

Med prvimi so avgusta lani razstrelili 2000 let star Be-
lov tempelj, mesec dni kasneje pa še znameniti slavolok zma-
ge. V starodavnem amfiteatru pa so izvajali javne usmrtitve.

Palmira je bila v antičnem času kot oaza sredi sirske puš-
čave pomembno trgovsko središče. Arhitektura je bila kombi-
nacija nabatejske kulture z grškimi in rimljanskimi elementi.

WASHINGTON - Hitro staranje prebivalstva

Leta 2050 starih nad 65 let
dvakrat toliko več kot zdaj

WASHINGTON - Svetovno prebivalstvo se stara s hitrostjo, kakršni še
nismo bili priča. Starejši od 65 let bodo do leta 2050 predstavljali skoraj 17
odstotkov ljudi na Zemlji, izhaja iz poročila ameriškega urada za štetje pre-
bivalstva. Trenutno starejši od 65 let predstavljajo 8,5 odstotka svetovnega
prebivalstva.Starejših od 65 let je tako danes 617 milijonov, če se bo trenu-
tni trend nadaljeval, pa jih bo po ocenah ameriškega urada do leta 2050 1,6
milijarde.

»Ljudje živijo dlje, kar pa ne pomeni, da živijo bolj zdravo,« je ob po-
nedeljkovi objavi študije pripomnil eden od vodij ameriškega nacionalnega
inštituta za staranje Richard Hodes. »Porast starejšega prebivalstva prinaša
številne priložnosti, a tudi niz izzivov za javno zdravje, na katere se moramo
pripraviti,« je dodal Hodes, katerega inštitut je študijo naročil.

Njegov kolega John Haaga je medtem izpostavil, da se prebivalstvo sta-
ra po vsem svetu, v več državah v Evropi in Aziji je ta proces še hitrejši kot
v ZDA. Do leta 2050 naj bi se pričakovana življenjska doba ljudi po vsem sve-
tu podaljšala za skoraj osem let - z 68,6 v letu 2015 na 76,2 leta.

Globalno prebivalstvo »najstarejših starejših« - to je ljudi, starih 80 let
ali več - pa naj bi se med letoma 2015 in 2050 potrojilo, s 126,5 milijona na
446,6 milijona. (sta) 

Na Velikem koralnem grebenu
zabeležili najhujše beljenje

SYDNEY - Na skoraj vseh najbolj nedotaknjenih delih Velikega koral-
nega grebena ob vzhodni obali Avstralije beležijo doslej najhujše beljenje ko-
ral, so pokazali podatki znanstvenikov. Beljenje koral povzročajo okoljske spre-
membe, zaradi tega pa so bolj ranljive in lahko hitreje odmrejo. Posnetki iz
zraka več kot 500 posameznih koralnih grebenov na območju od Cairnsa v
Avstraliji do Papue Nove Gvineje so pokazali, da na skoraj vseh grebenih pri-
haja do beljenja. »To je bil najbolj žalosten raziskovalni izlet mojega življe-
nja,« je povedal profesor Terry Hughes iz avstralske nacionalne delovne sku-
pine za beljenje koral.

Raziskovalna ekipa je preletela okoli 4000 kilometrov nad morjem in od-
krila, da samo na štirih koralnih grebenih ne prihaja do tega pojava.

Beljenje povzroča odmiranje živih organizmov oz. alg znotraj koral, kar
pa lahko sprožijo tudi majhne okoljske spremembe, med drugim zvišanje tem-
perature ali kislosti. Zaradi izgube teh barvitih alg korale postajajo bele.

Korale lahko premagajo beljenje, če se v njih ponovno naselijo alge, a
so vmes bolj ranljive za erozijo in druga tveganja.

Po besedah Hughesa gre za najhujši opazovani primer beljenja doslej.
Raziskovalna ekipa bo izvajala nova opazovanja, da bi ugotovila, do kod

proces beljenja seže. (sta) 
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